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Cesky

Vseobecné bezpecnostni pokyn

VYSTRAHA! Piectéte si vSechny bezpeénostni pokyny

a cely navod. Nedodrzeni veskerych ndsledujicich pokynu

muZe vést k drazu elektrickym proudem, ke vzniku pozdru

a/nebo k vdZznému zranéni osob.

Uschovejte veskeré pokyny a navod pro budouci pouziti.

Vyrazem ,elektrické naradi” ve vsech dale uvedenych vystraznych poky-

nech je mysleno elektrické naradi napajené (pohyblivym ptivodem) ze

sité, nebo naradi napajené z baterii (bez pohyblivého pfivodu).

1) Bezpecnost pracovniho prostiedi

a) Udrzujte pracovisté v Cistoté a dobre osvétlené. Neporddek
atmavd mista na pracovisti byvaji pricinou nehod.

b) Nepouzivejte elektrické naradi v prostiedi s nebezpeéim vybu-

chu, kde se vyskytuji hoflavé kapaliny, plyny nebo prach. V elek-

trickém ndradi vznikaji jiskry, které mohou zapdlit prach nebo

vypary.

P¥i pouzivani elektrického naradi zamezte pfistupu déti a dal-

Sich osob. Budete-li vyrusovdni, mizete ztratit kontrolu nad pro-

vddénou cinnosti.

2) Elektricka bezpecnost

a) Vidlice pohyblivého privodu elektrického naradi musi odpo-
vidat sitové zasuvce. Nikdy jakymkoli zpiisobem neupravujte
vidlici. S naradlm, které ma uchranne spolenl se zemi, nikdy

zivejte zadné y. Vidlice, které nejsou

znehodnoceny Upravami, a odpovidajici zasuvky omezi nebezpeci
drazu elektrickym proudem.

Vyvarujte se dotyku téla s uzemnénymi predmeéty, jako napf.
potrubi, télesa tstiedniho topeni, sporaky a chladnicky. Nebez-
peci trazu elektrickym proudem je vétsi, je-li vase télo spojeno se
zemi.

Nevystavujte elektrické naradi desti, vihku nebo mokru. Vnik-
ne-li do elektrického ndfadi voda, zvysuje se nebezpeci trazu elek-
trickym proudem.

Nepouzivejte pohyblivy pfivod k jinym uéelim. Nikdy nenoste
a netahejte elektrické naradi za pfivod ani nevytrhavejte vid-
lici ze zasuvky tahem za piivod. Chraiite pfivod pfed horkem,
mastnotou, ostrymi hranami a pohybujicimi se ¢astmi. Posko-
zené nebo zamotané privody zvysuji nebezpeci trazu elektrickym
proudem.

Je-li elektrické naradi pouzivano venku, pouzivejte prodluzo-
vaci pfivod vhodny pro venkovni pouziti. Pouzivdni prodluzo-
vaciho privodu pro venkovni pouziti omezuje nebezpeci trazu
elektrickym proudem.

Pouzwa li se elektru:ke narad| ve vihkych prostorech, pouzivej-
te a ym chranicem (RCD). Pouzivdni
RCD omezwe nebezpect urazu elektrickym proudem.

3) Bezpecnost osob

a) PFipouzivani elektrického naradi budte pozorni, vénujte pozor-
nost tomu, co pravé délate, soustredte se a stfizlivé uvazujte.
Nepracujte s elektrickym naradim, jste-li unaveni nebo jste-li
pod vlivem drog, alkoholu nebo léki. Chvilkovd nepozornost
pri pouzivdni elektrického ndfadi muze vést k vdznému poranéni
osob.

Pouzivejte ochranné pomucky. Vidy pouzivejte ochranu oéi.
Ochranné pomtcky jako napr. respirdtor, bezpecnostni obuv
s protiskluzovou Upravou, tvrdd pokryvka hlavy nebo ochrana
sluchu, pouzivané v souladu s podminkami prdce, snizuji nebez-
peci poranéni osob.

Q@

E

&

b,

&

G

&

d

=

€,

L,

f)

=

&

b,

&

o

@

d)

&

L

f)

=2

9

4)
a)

b)

9]

d,

€,

[N

f

=

S

9

5)
qa

=

Vyvarujte se netimysiného spusténi. Ujistéte se, zda je spinac
pri zapojovani vidlice do zasuvky a/nebo pfi zasouvani baterii
Ci pfi prenaseni naradi vypnuty. Piendseni ndradi s prstem na
spinaci nebo zapojovdni vidlice ndfadi se zapnutym spinacem
mdiZe byt pri¢inou nehod.

Pfed zapnutim naradi odstraiite vSechny sefizovaci nastroje
nebo klice. Serizovaci ndstroj nebo klic, ktery ponechdte pripev-
nén k otdcejici se cdsti elektrického ndradi, muze byt pricinou
poranéni osob.

Pracujte jen tam, kam bezpecné dosahnete. Vzdy udrzujte
stabilni postoj a rovnovahu. Budete tak Iépe oviddat elektrické
ndradiv nep?edvidanj?ch situacich.

Oblékejte se vhodny asok Nepouzivejte volné odévy
ani sperky Dbejte, aby vase vlasy, odév a rukavice byly dosta-
tecné daleko od pohybujicich se casti. Volné odévy, Sperky
a dlouhé viasy mohou byt zachyceny pohybujicimi se cdstmi.
Jsou-li k dispozici prostiedky pro pripojeni zafizeni k odsavani
a shéru prachu, zajistéte, aby takova zafizeni byla pripojena
a spravné pouzivana. PouZiti téchto zafizeni muze omezit nebez-
pecizpusobend vznikajicim prachem.

Pouzivani elektrického naradi a péce o né

Nepretézujte elektrické naradi. Pouzivejte spravné naradi,
které je urcené pro provadénou praci. Sprdvné elektrické ndradi
bude lépe a bezpecnéji vykondvat prdci, pro kterou bylo konstruo-
vdno.

Nepouzivejte elektrické naradi, které nelze zapnout a vypnout
spinacem. Jakékoli elektrické ndradi, které nelze ovlddat spina-
cem, je nebezpecné a musi byt opraveno.

Odp naradi vy 1 vidlice ze snove zasuvky a/nebo
odpojenlm baterii pred j li sefi; pri-
slusenstvi nebo pred ulozenim nepouzwaneho elektnckeho
naradi. Tato preventivni bezpecnostni opatreni omezuji nebezpe-
¢inahodilého spusténi elektrického ndradi.

Nepouzivané elektrické naradi ukladejte mimo dosah déti
a nedovolte osobam, které nebyly seznameny s elektrickym
naradim nebo s témito pokyny, aby naradi pouzivaly. Elektrické
ndradi je v rukou nezkusenych uZivateli nebezpecné.

Udrzujte elektrické naradi. Kontrolujte sefizeni pohybujicich se
casti a jejich pohyblivost, soustfedte se na praskliny, zlomené
soucasti a jakékoli dalsi okolnosti, které ohrozit funkci

dalsi
elektrického naradi. Je-li naradi poskozeno, pred dalsim pouzi-
vanim zajistéte jeho opravu. Mnoho nehod je zpiisobeno nedo-
statecné udrzovanym elektrickym ndradim.

Rezaci nastroje udriujte ostré a cisté. Sprdvné udriované
a naostrené rezaci ndstroje s mensi pravdépodobnosti zachyti za
materidl nebo se zablokuji a prdce s nimi se sndze kontroluje.
Elektrické naradi, pfislusenstvi, pracovni nastroje atd. pouzi-
vejte v souladu s témito pokyny a takovym zplsobem, jaky
byl predepsan pro konkrétni elektrické naradi, a to s ohledem
na dané podminky prace a druh provadéné prace. Pouzivdni
elektrického ndradi k provddéni jinych cinnosti, nez pro jaké bylo
uréeno, muze vést k nebezpecnym situacim.

Servis

Opravy vaseho elektrického naradi svéite kvalifikované osobé,
které bude pouz identické nahradni dily. Timto zpusobem
bude zajisténa stejnd roveri bezpecnosti elektrického ndradi jako
pred opravou.




Cesky

Technicka data

Horni frézka
Typ EFH 36-E9
Napéti 230-240V
Frekvence 50-60 Hz
Prikon 1010W
Vlystupni vykon 530W
Pocet otacek pfi chodu naprazdno 8 000-25 000 min
Konstantni elektronika / Omezeni rozbéhového proudu v
Predvolba poctu otacek v
Aretace vietene v
Klestina o 8 mm
Max. @ tvarové frézy 36 mm
Max. @ valcové frézy 30 mm
Zdvih 50 mm
Rozsah nastaveni hloubky 0-50 mm
Polohy stupriovitého dorazu 3x
Hmotnost (bez pfislusenstvi) 2,7 kg
Trida ochrany Il/mE
Ovladaci prvk
1. Spinac O P¥i praci pouzivejte ochranné rukavice a pevnou obuv.
g- Q Pfi préci uzivejte ochranné bryle a chranice sluchu.
4 Stroj drzte pii praci obéma rukama a zaujméte bezpecny postoj.
5. Pohyblivy pfivod vedte pfi praci vzdy od naradi dozadu.
6. Stupnice pro nastaveni hloubky frézovani Obrobek vzdy pevné upnéte.
7. Kolecko nastaveni hloubky frézovani Stroj vedte do materialu v zapnutém stavu.
8 Upinacf packa Pfed zapnutim odstrante ze stroje klic.
9. p! )

Pojistny Sroub
Pridavné drzadlo
Kridlové Srouby
Dorazové Srouby
Pojistna matice
Stupnovity doraz

15 Kluzna deska
16.........Zajistovaci packa pro odsavaci adaptér
17.......Zakladova deska

18 Kridlovy Sroub pro aretaci hloubkového dorazu
19 Aretace vietene

20 Prevle¢na matice s upinaci klestinou

21 Stranovy kli¢

Dvojita izolace

Pro maximélni bezpecnost uzivatele jsou nase pristroje konstruovany
tak, aby odpovidaly platnym evropskym predpistim (normam EN). Pfi-
stroje s dvojitou izolaci jsou oznaceny mezinarodnim symbolem dvo-
jitého ctverce. Takové pristroje nesméji byt uzemnény a k jejich napé-
jeni staci kabel se dvéma Zilami. Pfistroje jsou odruseny podle normy
CSNEN 55014.

Stroj je urcen, za pomoci pevné podpory, k frézovani drazek, hran, pro-
filt a podélnych otvord do dfeva, plastické hmoty a lehkych stavebnich
materiall, jakoz i ke kopirovacimu frézovani.

P¥i snizenych otackach a s pfislusnymi frézami Ize opracovévat také
nezelezné kovy.

Za $kody vzniklé nevhodnym pouZzitim ruci sam uzivatel.

Pfed uvedenim do provozu provéite pevné upnuti frézovaciho
nastroje.

Tlacitko aretace vietene stlacte pouze ve stavu klidu.

Pouzivejte pouze takové frézovaci nastroje, jejichz dovolené otac-
ky jsou alespon tak vysoké, jako nejvyssi otacky stroje pfi chodu
naprazdno.

Praimér dfiku frézy musi souhlasit s danym pramérem drzaku (upi-
naci klestiny).

Nikdy nefrézujte pres kovové predméty, hiebiky a Srouby.
Nepfiblizujte ruce k rotujici fréze.

Po ukonceni pracovniho postupu uvedte stroj zpét do horni vychozi
pozice povolenim upinaci packy.

QO Nastroje chrante pfed narazy a udery.

Q Stroj nepienasejte za kabel.

Nasazeni frézovacich nastroju
Vybér fréz
Podle opracovani a tcelu nasazeni jsou k dispozici frézovaci nastroje
nejriznéjsiho provedeni a kvality.
Frézovaci nastroje z vysokovykonné rychlofezné oceli (HSS) jsou vhodné

k opracovavani mékkych material(, napf. mékkého dieva nebo plastické
hmoty.

Frézovaci nastroje s bfity z tvrdokovu (HM) jsou zvlasté vhodné pro tvr-
dé a abrazivni materidly, napf. tvrdé drevo a hlinik.

Pouzité frézovaci nastroje musi byt schvaleny pro nejvyssi otacky
prislusného typu stroje.

Primér dfiku musi souhlasit s danym primérem nastrojového
drzaku (upinaci klestiny).

Origindlni frézovaci néstroje z rozsédhlého programu pfislusenstvi NA-
REX obdrzite u svého odborného prodejce.

00 OO00oO0ooOo

Oooo O




Cesky

Nasazeni frézy (a)

Pred kazdou praci na stroji vytahnéte sitovou zastrcku z elektrické zasuv-
ky.

Pfi nasazovani a vyméné frézovacich nastroju doporucujeme nosit
ochranné rukavice.

Pozor!

Pied prvnim pouzitim stroje zkontrolujte, zda je klestina spravné
usazena do prevlecné matice (20). Pfi Giplném vysroubovani pie-
vlecné matice (20) musi klestina zlistat v matici a ne ve vietenu.
Klestina musi pfi vytahovani z matice klast mirny odpor, protoze je
v matici zasazena do zapichu, ktery pecuje, Ze pii povolovani
matice se ze vietene vysunuje i klestina.

Pokud do nespravné usazené klestiny upevnite frézu a utahnete
prevleénou matici, miize dojit k nenavratnému poskozeni vietene!
Takto poskozeny stroj neni predmétem zarucni opravy!
Neusazenou, nebo novou klestinu vlozte do upinaci matice (20) a mir-
nym tlakem prstd ji zatlacte do matice az nadoraz (klestina ,zacvakne”
do zapichu). Poté mlZzete prevle¢nou matici (20) nasroubovat na vie-
teno.

Zatlacte aretaci vietene (19). Prevle¢nou matici (20), popi. vietenem
otocte rukou, aZ aretace zaskoci.

Nasadte frézu. Stopka frézy musi byt zasunuta minimalné 20 mm.
Prevlecnou matici (20) pevné utdhnéte pomoci stranového klice (21)
(SW 17). Uvolnéte aretaci vietene (19).

V zadném pripadé hujte pievlecnou matici (20), pokud neni
nasazena fréza!

Vyjmuti frézy (a)
Zatlacte aretaci vietene (19). Prevle¢nou matici (20), popi. vietenem
otocte rukou, aZ aretace zaskoci.

Pfevle¢nou matici (20) povolte pomoci stranového klice (21) (SW 17),
uvolnéte aretaci vietene (19) a nasledné frézu vyjméte z klestiny.

Odsavani prachu a trisek

Pi praci vznikajici prach méze byt zdravi skodlivy, hoflavy a vybusny.
Proto jsou nutna prislusna opatteni:
- Bukovy a dubovy prach je karcinogenni, proto pouzivejte odsavani
prachu a noste respirétor.
- Kovovy prach, ktery vznika napt. pii opracovavani lehkych kovd,
muze byt vybusny nebo hoflavy; proto pracujte pouze v dobie
vétranych prostorach.

Montaz odsavaciho adaptéru (b)

Zajistovaci packu (16) natocte tak, aby mohl byt nasazen odsavaci adap-
tér (22).

Zajistovaci packu natocte opét doprava, tim se odsavaci adaptér zafi-
Xuje.

Pro odsavani Ize pfimo na odsavaci adaptér pfipojit odsavaci hadici
@30 mm.

Aby bylo vzdy zaruceno optimélni odsavani triskového materiadlu, musi
byt odsavaci adaptér pravidelné cistén.

Pfi odsavani obzvlast zdravi ohrozujiciho, rakovinotvorného, suché-
ho prachu pouzijte specidlni vysavac, vhodny pro dany opracovavany
material.

Uvedeni do provozu a obsluha

Zkontrolujte, zda Uidaje na vyrobnim stitku souhlasi se skute¢nym napé-
tim zdroje proudu. Zkontrolujte, zda typ zastrcky odpovida typu zasuv-
ky. Nafadi ur¢ené pro 230V se smi pfipojit i na 220 / 240 V.

Zapnuti

Spinac (1) na plose drzadla stlacte dold, spinac sam zaskoci.

Vypnuti
Spinac (1) stlacte v horni ¢asti ve sméru télesa stroje, spinac poskoci zpét
do vychozi pozice.

Elektronika motoru

Omezeni rozbéhového proudu

Elektronicky fizeny plynuly rozbéh zajistuje rozbéh stroje bez zpétného
razu. Vlivem omezeného rozbéhového proudu stroje dostacuje jisténi
6A.

Predvolba otacek
Pomoci reguldtoru (2) Ize plynule predvolit pocet otacek:
Stupen 1: 8 000 min™' ............Stupen 7: 25 000 min"'

Pozadovany pocet otacek je zavisly na pouzité fréze a opracovavaném
materidlu.

Tabulka otacek
Material o frézy Stupné otacek
Tvrdé devo 4-10mm 5-7
(buk) 12-20 mm 3-4
22-40 mm 1-2
Mékké drevo 4-10 mm 5-7
(borovice) 12-20 mm 3-6
22-40 mm 1-3
Drevotfiska 4-10mm 3-6
12-20 mm 2-4
22-40 mm 1-3
Plasty 4-15mm 2-3
16-40mm 1-2
Hlinik 4-15mm 1-2
16-40 mm 1

Hodnoty uvedené v tabulce jsou pouze orientacni. Pozadované otacky
jsou zavislé na materidlu a pracovnich podminkach a daji se zjistit prak-
tickymi zkouskami.

Konstantni elektronika

Konstantni elektronika drzi otacky pfi chodu i pfi zatiZzeni pfiblizné na
stejné hodnoté; to zarucuje rovnomérny obraz frézovaného povrchu
a zvysuje zivotnost frézy.

Ochrana proti pretizeni zavisla na teploté

Pro ochranu pred prehiatim prepne bezpecnostni elektronika pfi
dosazeni kritické teploty do rezimu ochlazeni. Motor potom bézi dal
s otackami cca 5 000 min™' a konstantni elektronika se deaktivuje.

Po ochlazeni je stroj opét pfipraveny k provozu a pIné zatizitelny.

U strojii zahfatych provozem reaguije tepelnd ochrana adekvatné dfive.

Prestaveni drzadel

Podle pouziti Ize obé drzadla (10) individudlné pfizpisobit osobnim
potiebam.

Drzadlo Ize prestavét v krocich po 15°.

K tomu stroj pevné podrzte, drzadlo povytdhnéte. Drzadlo umistéte do
pozadované polohy a nechte opét zaskocit.

Nastaveni hloubky frézovani (c)

Hloubku frézovéni Ize podle opracovani nastavit riznym zplsobem,
pripadné i ve vice stupnich. Pomoci stupriovitého dorazu (14) Ize pfed-
nastavit celkem tfi rGizné hloubky frézovani.

N Shlonhky f

y frézovani se smi pi

A%

pouze ve vypnutém
stavu.

Stroj postavte na opracovavany obrobek.

1 Uvolnéte kfidlovy Sroub (18) pro hloubkovy doraz tak, aby tento byl
volné pohyblivy.
zaskodi.

3 Otacenim nastavovaciho kolecka (7) hloubky frézovani (vnéjsi
krouzek) pohybujte hloubkovym dorazem (4) dold, az dosedne na
stupnovity doraz.

4 Upinaci packu uvolnéte otocenim vlevo, stroj pomalu stlacte dold,

az se fréza dotkne povrchu obrobku.

Upinaci packu opét otocte vpravo, aby byl stroj v této pozici zafixo-

van.

Upozornéni: Uvolnénim pojistného sroubu (9) Ize upinaci packu (8)

dodatecné prestavét do vhodné polohy.

Stupnici nastaveni hloubky frézovani (vnitini krouzek (6)) nastavte

na,0” (ukazatel (5)). Pfitom je nutné dbat na to, Ze se hloubkovy

doraz nesmi pohybovat nahoru, protoze jinak uz neni zaru¢eno
vyrovnani na nulu.

w
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6 Pozadovanou hloubku frézovani x nastavte otacenim nastavovaci-
ho kolecka (7). Nastavena hloubka frézovani se odecte na stupni-
ci (6) a ukazateli (5) (1 otacka = 25 mm/ 1 dilek = 0,5 mm).
Kfidlovy $roub (18) opét utdhnéte.
Upozornéni: Po kazdé vymeéné frézy popt. pretoceni vnitiniho
krouzku musi byt znovu provedeno vyrovnani na nulu!
Predvolené hrubé nastaveni frézovaci hloubky by mélo byt provéreno
praktickymi zkouskami a popfipadé doladéno.

Pouziti stupnovitého dorazu

a) Rozdéleni do vice pracovnich kroka

U vétsich hloubek frézovani se doporucuje provést vice pracovnich
Ubér s mensim odbérem tisky. Pomoci stupnovitého dorazu (14) Ize
frézovanou hloubku rozdélit do vice stupn.

hloubku frézovani. Nasledné se pro prvni pracovni Gbéry vyberou vyssi
stupné dorazu.

b) Pied! i riznych hloubek frézovani

Jsou-li pfi opracovavani jednoho obrobku nutné rizné hloubky frézova-
ni, Ize tyto rovnéz prednastavit pomoci stupriovitého dorazu (14).
Nastaveni az pro tii stupné hloubky opracovéni nasleduje podle dfive
popsaného postupu s tim rozdilem, ze ota¢enim $roubt (12) Ize vyskovy
rozdil dorazd viici sobé dodate¢né zménit.

K prestaveni Sroubti (12) musi byt uvolnény pojistné matice (13 - otvor
klice SW 8).

Pracovni pokyn

Smér frézovani
Frézovéni se musi vzdy prova-
dét proti sméru otaceni frézy
(nesousledny béh).

Pi frézovani ve sméru otaceni
frézy (sousledny béh) mtze byt
stroj vytrzen obsluze z ruky.

7
e

Postup frézovani

Hloubku frézovani nastavte tak, jak bylo pfedtim popsano.
Postavte stroj na obrabény material a zapnéte.

Stlacte upinaci packu (8) a stroj pomalu zatlacte doll az na dosednuti
hloubkového dorazu (4). Uvolnénim upinaci packy (8) stroj zaaretujte.
Proces frézovéni provedte s rovnomérnym posuvem.

Po ukonceni frézovani, stroj uvedte do horni pozice a vypnéte.

Frézovani s dorazovou listou

Vhodnou dorazovou li$tu upevnéte na obrobek pomoci pfislusného upi-
naciho pripravku (svérka).

Zadni rovnou ploskou stranu kluzné desky (15) vedte podél vodici listy.
Dbejte sméru posuvu: Aby se zabranilo ,utikani” stroje od dorazo-
vé listy, je dulezité, aby byl stroj veden tak, jak je ukazano.
Frézovani s kopirovacim krouzkem

Pomoci kopirovaciho krouzku (30) Ize prendset obrysy z predloh popf.
sablon na obrobky.

Montaz adaptéru kopirovaciho krouzku (e)

Uvolnénim obou 3$roubl (29), uvolnéte a odstrarite plastovy kryci
krouzek (28).

Kopirovaci pouzdro (30) nasadte podle vyobrazeni a upevnéte obéma
srouby (29).

Postup frézovani

Zvolte primér frézy mensi nez je vnitini pramér kopirovaciho
pouzdra. Stroj s kopirovacim krouzkem (30) prilozte k Sabloné.

—

Stlacte upinaci packu (8) a stroj pomalu spustte k obrobku az je dosaze-
na nastavena hloubka frézovani.

Stroj s precnivajicim kopirovacim pouzdrem vedte s lehkym postrannim
tlakem podél sablony.

Frézovani pomoci podélného voditka (d)
Uvolnéte kiidlové srouby (23).

Pouzdro jemného nastaveni (27) zavéste do pfislusného vybrani v zakla-
dové desce.

Podélné voditko (24) s vodicimi tycemi (25) zasuiite do pouzdra (27)
a zakladové desky (17).

Voditko nahrubo nastavte na pozadovany rozmér. Utdhnéte kridlové
srouby (23) a ryhovany $roub (26).

Otacenim jemného nastaveni (27) Ize paralelni doraz dodatecné jemné
doladit (1 dilek =0,1 mm/ 1 otacka = 1,0 mm).

Frézovani hran nebo tvari

Pii frézovani hran nebo tvarovém frézovani bez vodiciho pravitka musi
byt frézovaci nastroj vybaven vodicim ¢epem nebo kulickovym lozis-
kem.

Stroj vedte k obrabénému materialu ze strany a zafrézujte jej, az vodici
¢ep nebo kuli¢kové lozisko frézovaciho néstroje pfilehne k opracovava-
né hrané obrabéného materidlu. Stroj vedte obéma rukama podél hrany
obrdbéného materialu, pfitom dbejte na spravny uhel pfilozeni. Pfilis
silny tlak maze poskodit hranu obrabéného materialu.
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QO Pro spravnou a bezpecnou praci udrzujte stroj, frézovaci nastroj
a pracovni misto v Cistoté.

O Vyména kabelu se smi provadét pouze v odborné elektrotechnické
dilné, ktera ma opravnéni tyto prace provadét.
O Vétraci otvory krytu motoru se nesmi ucpat.
QO Vedeni sloupd piileZitostné ocistéte a nasledné namazte.
Po cca 200 hodinach provozu se musi provést nasledujici prace:
O Kontrola délky kartach. Kartace kratsi nez 5mm vyménit za nové.
O Vymeéna mazaciho tuku v prevodové skfini a loZiskach.

K zachovani tfidy ochrany se musi stroj zkontrolovat z hlediska bezpec-
nosti, a proto se musi tyto prace provadét v odborné elektrotechnické
dilné, ktera ma opravneéni tyto prace provadét.

Skladovani
Zabaleny stroj Ize skladovat v suchém skladu bez vytapéni, kde teplota
neklesne pod -5° C.

Nezabaleny stroj uchovavejte pouze vsuchém skladu, kde teplota
neklesne pod +5° C a kde bude zabranéno nahlym zménam teploty.

Recyklace
Elektronaradi, prislusenstvi a obaly by mély byt dodany k opétovnému
zhodnoceni neposkozujici zivotni prostiedi.
Pouze pro zemé EU:
Nevyhazujte elektronaradi do domovniho odpadu!

Podle evropské smérnice 2002/96/ES o starych elektrickych a elek-
tronickych zafizenich a jejim prosazeni v narodnich zakonech musi byt
neupotfebitelné rozebrané elektronaradi shromézdéno k opétovnému
zhodnoceni neposkozujicimu Zivotni prostiedi.

Pro nase stroje poskytujeme zaruku na materiélni nebo vyrobni vady
podle zakonnych ustanoveni dané zemé, minimalné v3ak 12 mésicu. Ve
statech Evropské unie je zaru¢ni doba 24 mésict pfi vyhradné soukro-
mém pouzivani (prokazano fakturou nebo dodacim listem).

Skody vyplyvajici z pfirozeného opottebeni, pietézovani, nespravného
zachazeni, resp. $kody zavinéné uzivatelem nebo zpUsobené pouzitim
v rozporu s navodem k obsluze, nebo skody, které byly pfi ndkupu zna-
my, jsou ze zaruky vylouceny.

Reklamace mohou byt uznany pouze tehdy, pokud bude stroj v neroze-
braném stavu zaslan zpét dodavateli nebo autorizovanému servisnimu
stredisku NAREX. Dobre si uschovejte navod k obsluze, bezpecnostni
pokyny a doklad o koupi. Jinak plati vzdy dané aktualni zaru¢ni pod-
minky vyrobce.

Informace o hluénosti a vibra

NaméFené hodnoty byly ziskany dle CSN EN 60745.

Hladina akustického tlaku L , =87 dB (A).

Hladina akustického vykonu L,.=100 dB (A).

Nepfesnost méfeni K =3 dB (A).

Doporucuje se pouzivat ochranné pomiucky proti hluku!
Vézena hodnota vibraci pUsobici na ruce a paze 2,5 m.s
Nepiesnost méfeni K= 1,5 m.s2

Prohlaseni o shodé
Bezpecnost:
CSN EN 60745-1; CSN EN 60745-2-17
Smérnice 2006/42/EC
Elektromagneticka kompatibilita:

CSNEN 55014-1; CSN EN 55014-2; CSN EN 61000-3-2;
CSNEN 61000-3-3

Smérnice 2004/108/EC

c € 2009 @w

Narex s.r.o. %
Chelcického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa Jednatel spolecnosti

29.12.2009




Slovensky

Vseobecné bezpecnostné pokyn

VYSTRAHA! Preéitajte si vietky bezpe¢nostné pokyny

a cely navod. Nedodrzanie vsetkych nasledujicich poky-

nov méze prist k drazu elektrickym pridom, ku vzniku po-

Ziaru alebo k vdznemu zraneniu 0s6b.

Uschovajte vietky pokyny a navod pre buduice pouzitie.

Pod vyrazom ,elektrické naradie” vo vsetkych dalej uvedenych vy-

straznych pokynoch sa mysli elektrické naradie napajané (pohyblivym

privodom) zo siete alebo naradie napajané z batérii (bez pohyblivého

privodu).

1) Bezpeénost pracovného prostredia

a) Udrzujte pracovisko v cCistote a dobre osvetlené. Neporiadok
atmavé miesta na pracovisku byvaju pricinou nehéd.

b) Nepouzivajte elektrické naradie v prostredi s nebezpeéen-
stvom vybuchu, kde sa vyskytuju horlavé kvapaliny, plyny ale-

bo prach. V elektrickom ndradi vznikaju iskry, ktoré mézu zapdlit

prach alebo vypary.

¢) Pripouzivani elektrického naradia zabrarite pristupu deti a dal-
Sich osob. Ak budete vyrusovany, méZete stratit kontrolu nad vy-
kondvanou cinnostou.

2) Elektricka bezpeénost

a) Vidlica pohyblivého privodu elektrického naradia musi zod-
povedat sietovej zasuvke. Vidlicu nikdy Ziadnym spésobom
neupravujte. S naradim, ktoré ma ochranné spojenie so zemou,
nikdy nepouzivajte Ziadne zasuvkové adaptéry. Nebezpecen-
stvo urazu elektrickym pridom obmedzia vidlice, ktoré nie st zne-
hodnotené tpravami a zodpovedajtice zdsuvky.

Vyvarujte sa dotyku tela s uzemnenym| predmetml, ako
napr. potrubie, telesa tstredného k , y a c -
ky. Nebezpecenstvo urazu elektrickym prudom je vacste akjevase
telo spojené so zemou.

Nevystavujte elektrické naradie dazdu, vihku alebo mokru. Ak
vnikne do elektrického ndradia voda, zvysuje sa nebezpecenstvo
drazu elektrickym pradom.

d) Nepouzivajte pohyblivy privod k inym tucelom. Nikdy nenoste
a netahajte elektrické naradie za privod ani nevytrhavajte vid-
licu zo zasuvky tahom za privod. Chraiite privod pred horkom,
mastnotou, ostrymi hranami a pohybujticimi sa ¢astami. Po-
Skodené alebo zamotané privody zvysuju nebezpecenstvo trazu
elektrickym prudom.

Ak je elektrické naradie pouzivané vonku, pouzivajte predizo-
vaci privod vhodny pre vonkajsie poutzitie. Pouzivanie predizo-
vacieho privodu pre vonkajsie pouzitie obmedzuje nebezpecen-
stvo urazu elektrickym pradom.

Ak sa pouziva elektrické naradie vo vihkych priestoroch, pouzi-
vajte napajanie chranené pridovym chrani¢om (RCD). Pouziva-
nie RCD obmedzuje nebezpecenstvo trazu elektrickym priadom.
3) Bezpeénost osdb

a) Pri pouzwam elektrického naradia budte pozorny, venujte po-
zornost tomu, ¢o prave robite, stistredte sa a triezvo uvaz
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Vyvarujte sa y p Ub Cte sa, &i je spi-
nac pri zapoj i vidlice do zasuvky alebo pri i batérii
Ci pri prenasani naradia vypnuty. Prendsanie ndradia s prstom
na spinaci alebo zapojovanie vidlice ndradia so zapnutym spina-
¢om méze byt pric¢inou nehéd.

Pred zap naradia vietky ie nastro-
je alebo kluce. Nastavovaci ndstroj alebo kltic, ktory ponechdte
pripevneny k otdcajlcej sa Casti elektrického ndradia, méze byt
pric¢inou poranenia 0s6b.

Pracujte len tam, kam bezpecne dosiahnete. Vzdy udrzujte
stabilny postoj a rovnovahu. Budete tak lepsie oviddat elektrické
ndradie v nepredwdanych sttuac:ach

Obliekajte sa vhodny 0 N zivajte volné odevy
ani sperky Dbajte, aby vase vlasy, odev a rukavice boli dosta-
tocne daleko od pohybuijtcich sa ¢asti. Volné odevy, Sperky a dI-
hé vlasy mézu byt zachytené pohybujticimi sa castami.

Ak st k dispozicii prostriedky pre pripojenie zariadenia k od-
savaniu a zberu prachu, zab Cte, aby také zariadenia boli
pripojené a spravne pouzivané. PouZitie tychto zariadeni méze
obmedzit nebezpecenstvd spésobené vznikajicim prachom.
Pouzivanie elektrického naradia a starostlivost o neho

Nepretazujte elektrické naradie. Pouzivajte spravne naradie,
ktoré je uréené pre vykonavanu pracu. Sprdvne elektrické nd-
radie bude lepsie a bezpecnejsie vykondvat prdcu, pre ktorti bolo
konstruované.

Nepouzivajte elektrické naradie, ktoré nie je mozné zapnit
a vypnut spinacom. Akékolvek elektrické ndradie, ktoré nie je
mozné ovlddat spinacom, je nebezpecné a musi byt opravené.
Odpojuj aradi im vidlice zo sietovej zasuvky
alebo odpolemm bateru pred akymkolvek nastavovanim,
vymenou prislusenstva alebo pred ulozenim nepouzivaného
elektrického naradia. Tieto preventivne bezpecnostné opatrenia
obmedzuju nebezpecenstvo ndhodného spustenia elektrického
ndradia.

Nepouzivané elektrické naradie ukladajte mimo dosah deti
a nedovolte osobam, ktoré neboli oboznamené s elektrickym
naradim alebo s tymito pokynmi, aby naradie pouzivali. Elek-
trické ndradie je v rukdch neskusenych uzivatelov nebezpecné.
Udrzujte elektrické naradie. Kontrolujte nastavenie pohybu-
jucich sa casti aich pohyblivost’, sustredte sa na praskliny, zlo-
mené sticasti a akékolvek dalie okolnosti, ktoré mézu ohrozit
funkciu elektrlckeho naradla Ak je naradie poskodené, pred
dalsim pi pecte jeho op . Vela nehéd je sp6-
sobenych nedostatocne udrzovanym elekrnckym ndradim.

Rezacie nastroje udrzujte ostré a Cisté. Sprdvne udrZzované a na-
ostrené rezacie ndstroje s mensou pravdepodobnostou zachytia
za materidl alebo sa zablokuju a prdca s nimi sa jednoduchsie
kontroluje.

Elektrické naradie, prlslusenstvo, pracovné nastro;e atd. pou-
Zivajte v sulade s tymito p a takym sp , aky bol
predplsany pre konkrétne elektrické naradle, ato s ohladom na

Nepracujte s elektrickym naradim ak ste unaveny alebo ak
ste pod vplyvom drog, alkoholu alebo liekov. Chvilkovd nepo-
zornost pri pouzivani elektrického ndradia méze spésobit vdzne
poranenie oséb.

b) Pouzivajte ochranné pomocky. Vzdy pouzivajte ochranu o¢i.
Ochranné pomécky ako napr. respirdtor, bezpecnostnd obuv
s protismykovou Upravou, tvrdd pokryvka hlavy alebo ochrana
sluchu, pouzivané v stlade s podmienkami prdce, znizuji nebez-
pecenstvo poranenia 0s6b.

5)
a)

dané p ky prace a druh vykonavanej prace. Pouzivanie
elektrického ndradia k vykondvaniu inych cinnosti, ako pre aké
bolo urcené, méze viest k nebezpecnym situdcidm.

Servis

Opravy vasho elektrického naradia zverte kvalifikovanej oso-
be, ktora bude pouzivat identické nahradné diely. Tymto spéso-
bom bude zabezpecend rovnakd troveri bezpecnosti elektrického
ndradia ako pred opravou.
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Technické udaje

Horna fréza

Typ

Napatie

Frekvencia

Prikon

Vystupny vykon

Pocet otacok pri chode naprazdno

EFH 36-E9
230-240V

50-60 Hz

1010W

530w

8 000-25 000 min™

Konstantna elektronika / Obmedzenie rozbehového priudu v

Predvolba poctu otacok
Aretdcia vretena

Kliestina @

Max. @ tvarovej frézy

Max. @ valcovej frézy

Zdvih

Rozsah nastavenia hibky
Polohy stupriovitého dorazu
Hmotnost (bez prislusenstva)
Trieda ochrany

v

v

8mm
36mm
30mm
50mm
0-50 mm
3x

2,7kg
/@

Ovladacie prvk

1. Spinac

2. Nastavovacie koliesko predvolby otacok (EFH 36-E9)
3. Vetracie otvory

4. Hlbkovy doraz

5. Ukazovatel

6. Stupnica pre nastavenie hibky frézovania
7. Koliesko nastavenia hibky frézovania

8. Upinacia packa

9. Poistnd skrutka

10 Pridavné drzadlo

1 Kridlové skrutky

12 Dorazové skrutky

13 Poistna matica

14 Stupnovity doraz

15 Klzna doska

16.........Zaistovacia packa pre odsavaci adaptér
17.........Lakladova doska

18 Kridlova skrutka pre aretéciu hibkového dorazu
19 Aretdcia vretena

20 Prevle¢na matica s upinacou kliestinou
21 Stranovy klu¢

22 Odsévaci adaptér

23 Kridlové skrutky pozdlzneho vodidla

24 Pozdlzne vodidlo

25 Vodiace tyce

26 Ryhovana skrutka

27 lemné nastavenie vodidla so stupnicou
28 Kryci kriizok

29 Skrutky (2x)

Kopirovacie puzdro
Zobrazene alebo popisané prislusenstvo nemusi byt sti¢astou dodavky.

Dvojita izolacia

Pre maximalnu bezpecnost pouzivatela st nase pristroje konstruované
tak, aby zodpovedali platnym eurépskym predpisom (normédm EN).
Pristroje s dvojitou izoldciou su oznacené medzinarodnym symbo-
lom dvojitého Stvorca. Také pristroje nesmu byt uzemnené anaich
napajanie staci kabel s dvoma zilami. Pristroje st odrusené podla normy
EN 55014.

Stroj je urceny, pomocou pevnej podpory, na frézovanie drazok, hrén,
profilov a pozdiznych otvorov do dreva, plastickej hmoty a lahkych
stavebnych materialov, ako aj na kopirovacie frézovanie.

Pri znizenych otackach a s prislusnymi frézami je mozné opracovavat
taktiez nezelezné kovy.

Za $kody vzniknuté nevhodnym pouzitim ruci sém pouzivatel.

Bezpecnostné pokyn

Pri praci pouzivajte ochranné rukavice a pevnu obuv.

Pri praci pouzivajte ochranné okuliare a chranice sluchu.

Stroj drzte pri praci oboma rukami a zaujmite bezpecny postoj.
Pohyblivy privod vedte pri praci vzdy od naradia dozadu.

Obrobok vzdy pevne upnite.

Stroj vedte do materidlu v zapnutom stave.

Pred zapnutim odstréante zo stroja kltc.

Pred uvedenim do prevadzky preverte pevné upnutie frézovacieho
nastroja.

Tlacidlo aretécie vretena stlacte iba v stave pokoja.

Pouzivajte iba také frézovacie nastroje, ktorych dovolené otacky su
aspon tak vysokeé ako najvyssie otacky stroja pri chode naprazdno.
Priemer drieku frézy musi suhlasit s danym priemerom drziaka
(upinacej kliestiny).

Nikdy nefrézujte cez kovové predmety, klince a skrutky.
Nepriblizujte ruky k rotujlicej fréze.

Po ukonceni pracovneho postupu uvedte stroj spat do hornej
vychodiskovej pozicie povolenim upinacej packy.

Nastroje chrante pred ndrazmi a idermi.

Stroj neprenasajte za kabel.

Nasadenie frézovacich nastrojov

Vyber fréz

Podla opracovania a tcelu nasadenia su k dispozicii frézovacie nastroje
najréznejsieho vyhotovenia a kvality.

Frézovacie nastroje zvysokovykonnej rychloreznej ocele (HSS) su
vhodné na opracovévanie makkych materidlov, napr. makkého dreva
alebo plastickej hmoty.

Frézovacie nastroje s ostrim ztvrdokovu (HM) st zvlast vhodné pre
tvrdé a abrazivne materialy, napr. tvrdé drevo a hlinik.

Pouzité frézovacie nastroje musia byt schvalené pre najvyssie
otacky prislusného typu stroja.

Priemer drieku musi sthl
drziaka (upinacej kliestiny).
Origindlne frézovacie nastroje zrozsiahleho programu prislusenstva
NAREX dostanete u svojho odborného predajcu.

Nasadenie frézy (a)
Pred kazdou pracou na stroji vytiahnite sietovt zastrcku z elektrickej
zasuvky.

Pri nasddzani a vymene frézovacich nastrojov odporu¢ame nosit
ochranné rukavice.

00 000 O U0 OO0O0O0OO0O0DODOD

it s danym pri nastrojového
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Pozor! Tabulka otacok

Pred prvym pouZitim stroja prekontrolujte, <i je kliestina spra —~ - =
usadena do prevle¢nej matice (20). Pri uplnom vyskrutkovani Materidl o frézy Stupne otacok
prevleénej matice (20) musi klieitina zostat vmatici anie vo |Tvrdédrevo 4-10mm -7
vretene. Kliestina musi pri vytah iz matice klast mierny odpor, | (buk) 12-20 mm 3-4

p Ze je v matici dena do zapicha, ktory zabezpecuje, Ze pri 22-40 mm 1-2
povoli i matice saz vysuva aj kliestina. Mékkeé drevo 24-10 mm 57

Ak do nespravne usadenej kliestiny upe frézu a utiah (borovica) 12-20 mm 3-6
prevlecniimaticu, moze pristk nenavratnému poskodeniu vretena! 22-40 mm 1-3
Takto poskodeny stroj nie je predmetom zarucnej opravy! -

. P . ., o . Drevotrieska 4-10 mm 3-6
Neusadenu alebo novu kliedtinu vloZte do upinacej matice (20) a miernym 12-20 mm 24
tlakom prstov ju zatlacte do matice az na doraz (kliestina ,zacvakne” do
zépicha). Potom mozte prevlecnt maticu (20) naskrutkovat na vreteno. 22-40 mm 1-3
Zatlacte aretaciu vretena (19). Prevlecnou maticou (20), popr. vretenom |13ty 4-15mm 2-3
otocte rukou, a aretacia zaskoci. _ 16-40mm 1-2
Nasadte frézu. Stopka frézy musi byt zasunuta miniméalne 20 mm. Hlinik 4-15mm 1-2

16-40 mm 1

Prevle¢nu maticu (20) pevne utiahnite pomocou stranového kltica (21)
(SW 17). Uvolnite aretaciu vretena (19).

V ziadnom pripade neutahujte prevle¢nu maticu (20), ak nie je
nasadena fréza!

Vytiahnutie frézy (a)

Zatlacte aretdciu vretena (19). Prevle¢nou maticou (20), popr. vretenom
otocte rukou, aZ aretacia zaskoci.

Prevle¢nu maticu (20) povolte pomocou stranového kluca (21) (SW 17),
uvolnite aretéciu vretena (19) a nasledovne frézu vytiahnite z kliestiny.

Odsavanie prachu a triesok

Pri praci vznikajuci prach méze byt zdraviu $kodlivy, horlavy a vybusny.
Preto st nutné prislusné opatrenia:
- Bukovy a dubovy prach je karcinogénny, preto pouzivajte odsavanie
prachu a noste respirator.
- Kovovy prach, ktory vznika napr. pri opracovévani fahkych kovov,
moze byt vybusny alebo horlavy; preto pracujte iba vdobre
vetranych priestoroch.

Montaz odsavacieho adaptéra (b)

Zaistovaciu packu (16) natocte tak, aby mohol byt nasadeny odsavaci
adaptér (22).

Zaistovaciu packu natocte opat doprava, tym sa odsavaci adaptér
zafixuje.

Pre odsavanie je mozné priamo na odsavaci adaptér pripojit odsévaciu
hadicu @ 30 mm.

Aby bolo vzdy zaru¢ené optimélne odsavanie trieskového materidlu,
musi sa odsavaci adaptér pravidelne istit.

Pri odsévani obzvlast zdravie ohrozujticeho, rakovinotvorného, suchého
prachu pouzite Specidlny vysava¢, vhodny pre dany opracovavany
materidl.

Uvedenie do prevadzky a obsluha

Skontrolujte, ¢i udaje na vyrobnom Sstitku suhlasia so skuto¢nym
napatim zdroja prudu. Skontrolujte, ¢i typ zastrcky zodpoveda typu
zasuvky. Naradie urcené pre 230V sa smie pripojit aj na 220/240 V.

Zapnutie
Spinac (1) na ploche drzadla stlacte dole, spinac¢ sém zaskoci.

Vypnutie
Spinac (1) stla¢te v hornej Casti v smere telesa stroja, spina¢ poskoci spat
do vychodiskovej pozicie.

Elektronika motora

Obmedzenie rozbehového pridu

Elektronicky riadeny plynuly rozbeh zaistuje rozbeh stroja bez spatného
razu. Vplyvom obmedzeného rozbehového prudu stroja dostacuje
istenie 16 A.

Predvolba otacok
Pomocou regulatora (2) je mozné plynule predvolit pocet otacok:
Stupen 1: 8000 min™ ............ Stupen 7: 25 000 min™

Pozadovany pocet otacok je zavisly od pouzitej frézy a opracovavaného
materidlu.

Hodnoty uvedené v tabulke st iba orientacné. Pozadované otacky su
zavislé od materidlu a pracovnych podmienok a daju sa zistit praktickymi
skaskami.

Konstantna elektronika

Konstantna elektronika drzi otacky pri chode aj pri zatazeni priblizne na
rovnakej hodnote; to zaru¢uje rovnomerny obraz frézovaného povrchu
a zvysuje zivotnost frézy.

Ochrana proti pretazeniu zavisla od teploty

Pre ochranu pred prehriatim prepne bezpecnostna elektronika pri
dosiahnuti kritickej teploty do rezimu ochladenia. Motor potom bezi
dalej s otackami cca 5 000 min™ a konstantna elektronika sa deaktivuje.
Po ochladeni je stroj opat pripraveny na prevadzku a pIne zatazitelny.
Pri strojoch zahriatych prevadzkou reaguje tepelna ochrana adekvatne
skor.

Prestavenie drzadiel

Podla pouzitia je mozné obe drzadla (10) individudlne prispdsobit
osobnym potrebam.

Drzadlo je mozné prestavovat v krokoch po 15°.

Pre to stroj pevne podrzte, drzadlo povytiahnite. Drzadlo umiestnite do
pozadovanej polohy a nechajte opat zaskocit.

Nastavenie hibky frézovania (c)

Hibku frézovania je mozné podla opracovania nastavit roznym
sposobom, pripadne aj vo viacerych stuprioch. Pomocou stupriovitého
dorazu (14) je mozné prednastavit celkom tri rozne hibky frézovania.
Nastavenie hibky fré ia sa smie vyk f iba vo vy
stave.
Stroj postavte na opracovavany obrobok.

1 Uvolnite kridlov skrutku (18) pre hibkovy doraz tak, aby tento bol

volne pohyblivy.

zaskodi.

3 Otacanim nastavovacieho kolieska (7) hibky frézovania (vonkajsi
krizok) pohybujte hibkovym dorazom (4) ‘dole, az dosadne na
stupnovity doraz.

4 Upinaciu packu uvolnite otocenim vlavo, stroj pomaly stlacte dole,
az sa fréza dotkne povrchu obrobku.

Upinaciu packu opat otocte vpravo, aby bol stroj vtejto pozicii
zafixovany.

Upozornenie: Uvolnenim poistnej skrutky (9) je mozné upinaciu
packu (8) dodatocne prestavovat do vhodnej polohy.

5 Stupnicu nastavenia hfbkyfrézovania (vnutorny krtizok (6)) nastavte
na,0" (ukazovatel (5)). Pritom je nutné dbat na to, Ze sa hlbkovy
doraz nesmie pohybovat hore, pretoze inak uz nie je zarucené
vyrovnanie na nulu.

6 Pozadovanu hibku frézovania x nastavte ota¢anim nastavovacieho
kolieska (7). Nastavend hlbka frézovania sa odcita na stupnici (6)
a ukazovateli (5) (1 otacka = 25 mm / 1 dielik = 0,5 mm).
Kridlova skrutku (18) opét dotiahnite.

Upozornenie: Po kazdej vymene frézy popr. pretoceni
vnutorného krizku musi byt znovu vykonané vyrovnanie na
nulu!
Predvolené hrubé nastavenie frézovacej hibky by malo byt preverené
praktickymi skiskami a popripade doladené.
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Slovensky

a) Rozdelenie do viacerych pracovnych krokov

Privacsich hibkach frézovania sa odporica vykonat viac pracovnych
Uberov s mensim odberom triesky. Pomocou stupriovitého dorazu (14)
je mozné frézovanu hibku rozdelit do viacerych stupfiov.

hlbku frézovania. Nasledne sa pre prvé pracovné tbery vyberu vyssie
stupne dorazu.

b) Prednastavenie réznych hibok frézovania

Ak su pri opracovavani jedného obrobku nutné rézne hibky frézovania,
je mozné tieto taktiez prednastavit pomocou stupriovitého dorazu (14).
Nastavenie a7 pre tri stupne hibky opracovania nasleduje podla skor
popisaného postupu stym rozdielom, Ze otacanim skrutiek (12) je
mozné vyskovy rozdiel dorazov voci sebe dodatocne zmenit.
Pre prestavenie  skrutiek (12) musia byt  uvolnené
matice (13 - otvor kltca SW 8).

Pracovné pokyn

Smer frézovania
Frézovanie samusivzdy vykona-
vat proti smeru otacania frézy
(nesusledny beh).

poistné

Pri frézovani v smere otacania
frézy (susledny beh) méze byt
stroj vytrhnuty obsluhe z ruky.

7
—
S

Postup frézovania

Hibku frézovania nastavte tak, ako bolo predtym popisané.
Postavte stroj na obrabany materil a zapnite.

Stlacte upinaciu packu (8) a stroj pomaly zatlacte dole aZ na dosadnutie
hlbkového dorazu (4). Uvolnenim upinacej packy (8) stroj zaaretujte.
Proces frézovania vykonajte s rovnomernym posuvom.

Po ukonceni frézovania stroj uvedte do hornej pozicie a vypnite.

Frézovanie s dorazovou liStou
Vhodnu dorazovu listu upevnite na obrobok pomocou prislusného
upinacieho pripravku (svorka).

Zadni rovnou ploskou stranu kizné dosky (15) vedte pozdfz vodiacej
listy.

Dbajte na smer posuvu: Aby sa zabranilo ,utekaniu” stroja
od dorazovej listy, je dolezité, aby bol stroj vedeny tak, ako je
ukazané.

Frézovanie s kopirovacim krizkom

Pomocou kopirovacieho krizku (30) je mozné prenasat obrysy z predloh
popr. $ablén na obrobky.

Montaz adaptéra kopirovacieho kruzku (e)

Uvolnenim oboch skrutiek (29) uvolnite a odstrante plastovy kryci
krazok (28).

Kopirovacie puzdro (30) nasadte podla vyobrazenia a upevnite oboma
skrutkami (29).

Postup frézovania

Zvolte priemer frézy mensi, nez je vnitorny priemer kopirovacieho
puzdra. Stroj s kopirovacim krizkom (30) prilozte k Sabléne.

—

E_——

—

Stlacte upinaciu packu (8) astroj pomaly spustite k obrobku, az je
dosiahnutd nastavena hlbka frézovania.

Strojs precnievajtcim kopirovacim puzdrom vedte s fahkym postrannym
tlakom pozdIz $ablony.

Frézovanie pomocou pozdizneho vodidia (d)
Uvolnite kridlové skrutky (23).

Puzdro jemného nastavenia (27) zaveste do prislusného vybrania
v zékladovej doske.

Pozdizne vodidlo (24) s vodiacimi ty¢ami (25) zasunte do puzdra (27)
a zékladovej dosky (17).

Vodidlo nahrubo nastavte na pozadovany rozmer. Dotiahnite kridlové
skrutky (23) a ryhovanu skrutku (26).

Otéacanim jemného nastavenia (27) je mozné paralelny doraz dodato¢ne
jemne doladit (1 dielik = 0,1 mm /1 otacka = 1,0 mm).

Frézovanie hran alebo tvarov

Pri frézovani hran alebo tvarovom frézovani bez vodiaceho pravitka
musi byt frézovaci nastroj vybaveny vodiacim ¢apom alebo gulkovym
loziskom.

Stroj vedte k obrabanému materialu zboku a zafrézujte ho, az vodiaci ¢ap
alebo gulkové lozisko frézovacieho nastroja prilahne k opracovavanej
hrane obrabaného materialu. Stroj vedte oboma rukami pozd(z hrany
obrabaného materialu, pritom dbajte na spravny uhol prilozenia. Prilis
silny tlak moze poskodit hranu obrabaného materialu.

Q Pre spravnu abezpe¢nd pracu udrzujte stroj, frézovaci nastroj
a pracovné miesto v Cistote.

O Vymena kébla sa smie vykonavat iba v odbornej elektrotechnickej
dielni, ktord mé oprévnenie tieto prace vykonévat.
Q Vetracie otvory krytu motora sa nesmu upchat.
0 Vedenie stipov prileZitostne ocistite a nasledne namazte.
Po cca 200 hodinach prevadzky sa musia vykonat nasleduijtice prace:
0 Kontrola dizky kefiek. Kefky krat3ie nez 5 mm vymenit za nové.
O Vymena mazacieho tuku v prevodovej skrini a loziskach.

Pre zachovanie triedy ochrany sa musi stroj skontrolovat z hladiska
bezpecnosti, apreto sa musia tieto prace vykonavat vodbornej
elektrotechnickej dielni, ktora ma opravnenie tieto prace vykonavat.

Skladovanie

Zabaleny stroj je mozné skladovat v suchom sklade bez vytépania, kde
teplota neklesne pod -5 °C.

Nezabaleny stroj uchovavajte iba v suchom sklade, kde teplota neklesne
pod +5 °C a kde bude zabranené nahlym zmenam teploty.
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Slovensky

Recyklacia
Elektronaradie, prislusenstvo a obaly by mali byt dodané k opatovnému
zhodnoteniu, ktoré neposkodzuje zivotné prostredie.
Len pre krajiny EU:
Nevyhadzujte elektrondradie do domového odpadul!

Podla eurépskej smernice 2002/96/ES o staéych elektrickych a elek-
tronickych zariadeniach a jej presadeni v narodnych zékonoch musi byt
neupotrebitelné rozobrané elektronaradie zhromazdené k opatovnému
zhodnoteniu, ktoré neposkodzuje zivotné prostredie.

Pre nase stroje poskytujeme zaruku na materialové alebo vyrobné chyby
podla zékonnych ustanoveni danej krajiny, minimalne viak 12 mesiacov.
V statoch Europskej Unie je zarucna lehota 24 mesiacov pri vyhradne
sukromnom pouzinani (preukazanie fakturou alebo dodacim listom).

Skody vyplyvajice zprirodzeného opotrebenia, pretazovania, ne-
spravneho zaobchddzania, resp. Skody zavinené pouzivatelom alebo
sposobené pouzitim v rozpore snavodom na obsluhu, alebo $kody,
ktoré boli pri nakupe zname, st zo zaruky vylucené.

Reklamacie mézu byt uznané, ak bude stroj v nerozobratom stave
zaslany spat dodavatelovi alebo autorizovanému stredisku NAREX. Do-
bre si na obsluhu, bezpecnostné pokyny, zoznam nahradnych dielcov
a doklad o vzdy dané aktudlne zéru¢né podmienky vyrobcu.

Informacie o hlu¢nosti a vibraciach
Namerané hodnoty boli ziskané podla EN 60745.
Hladina akustického tlaku L, =87 dB (A).
Hladina akustického vykonu L, =100 dB (A).
Nepresnost merania K=3 dB (A).
Odportca sa pouzivat ochranné pomaécky proti hluku!
Vazend hodnota vibracii posobiacich na ruky a paze 2,5 m.s2.
Nepresnost merania K= 1,5 m.s.

Vyhlasenie o zhode
Bezpeénost::
EN 60745-1; EN 60745-2-17
Smernica 2006/42/EC
Elek gneticka kompatibilita:
EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3
Smernica 2004/108/EC

ce™ @\m%

Narex s.r.o.

Chelcického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa Konatel spolo¢nosti
29.12.2009

Zmeny su vyhradené




English

General Power Tool Safety Warnings
j WARNING! Read all safety warnings and all instructions.

Failure to follow the warnings and instructions may result
in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference!

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated

(corded) power tool or battery-operated (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite
accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as
in the presence of flammable liquids, gases or dust. Power tools
create sparks which may ignite the dust or fumes.

¢) Keep children and bystanders away while operating a power
tool. Distractions can cause you to lose control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the
plug in any way. Do not use any adapter plugs with earthed
(grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets
will reduce risk of electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as
pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased
risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water en-
tering a power tool will increase the risk of electric shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling
or unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil,
sharp edges or moving parts. Damaged or entangled cords in-
crease the risk of electric shock.

e) When operating a power tool s, use an ion cord
suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use
reduces the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use

aresidual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD

reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense
when operating a power tool. Do not use a power tool while
you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medi-
cation. A moment of inattention while operating power tools may
result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protec-

tion. Protective equipment such as dust mask, non-skid safety

shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate condi-

tions will reduce personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-

position before connecting to power source and/or battery

pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with

your finger on the switch or energising power tools that have the

switch on invites accidents.
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d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power
tool on. Awrench or a key left attached to a rotating part of the
power tool may result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times.
This enables better control of the power tool in unexpected situa-
tions.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep
your hair, clothing and gloves away from moving parts. Loose
clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection of dust extraction
and collection facilities, ensure these are connected and prop-
erly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your
application. The correct power tool will do the job better and safer
at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and
off. Any power tool that cannot be controlled with the switch is
dangerous and must be repaired.

Disconnect the plug from the power source and/or the battery
pack from the power tool before making any adjustments,
changing accessories, or storing power tools. Such preventive
safety measures reduce the risk of starting the power tool acciden-
tally.

Store idle power tools out of the reach of children and do not
allow persons unfamiliar with the power tool or these instruc-
tions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the
hands of untrained users.

Maintain power tools. Check for misalignment or binding of
moving parts, breakage of parts and any other condition that
may affect the power tool’s operation. If damaged, have the
power tool repaired before use. Many accidents are caused by
poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting
tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier
to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance
with these instructions, taking into account the working condi-
tions and the work to be performed. Use of the power tool for op-
erations different from those intended could result in a hazardous
situation.

5) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person us-
ing only identical replacement parts. This will ensure that the
safety of the power tool is maintained.
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English

Technical data

Router

Type

Voltage

Frequency

Input

Output power

Rpm inidle cycle

Constant electronics / Starting current limitation
Rpm preselection

Spindle lock

Spring collet o

Max. @ of forming cutter
Max. @ of cylindrical cutter
Hoisting

Depth adjustment range
Stepped backstop positions
Weight (without accessories)
Protection class

EFH 36-E9
230-240V
50-60 Hz
1,010W
530 W

8 000-25 000 min
v

v

v

8mm
36mm
30mm
50mm
0-50mm
3x

2.7kg
/@

1. Switch

2. Rpm adjustment preselector (EFH 36-E9)
3. Air vents

4. Depth backstop

5. ndicator

6. Routing depth adjustment scale

7. Milling depth adjustment selector

8. Clamping lever

9. Self-locking bolt

10 Additional handle

1 Wing screws

12 Stop screws

13 Lock nut

14 Stepped backstop

15 Skid plate

16.........Stop lever for suction adaptor
17.........Foundation slab

18 Wing screw for depth backstop detent
19 Spindle lock

20 Cap nut with clamping spring collet

21 Spanner

22 Suction adaptor

23 Wing screws of longitudinal guide
24 Longitudinal guide

25 nterposer bars

Gentle adjustment of guide with scale

Cover ring

Bolts (2x)

Copying case

Depicted or described accessories need not necessarily become the in-
tegral part of delivery.

Double insulation

To ensure maximum safety of the user, our tools are designed and built
to satisfy applicable European standards (EN standards). Tools with
double insulation are marked by the international symbol of a double
square. These tools must not be grounded and a two-wire cable is suf-
ficient to supply them with power. Tools are shielded in accordance with
EN 55014.

With the help of a solid support, the machine is designed for routing of
grooves, edges, profiles and longitudinal openings in timber, plastic and
light building materials, as well as for copying routing.

With reduced rpm and suitable routers, also non-ferrous metals can be
machined.

The user himself is liable for any damage caused by improper use.

Safety instructions

O Wear suitable protective gloves and solid shoes when working with
the machine.

At work, wear googles and ear defenders.

Hold the machine with both hands and stand safely.

During work, lead the movable supply always away from the tool.
Always clamp the workpiece carefully.

Lead the machine into the material in activated state.

Before turning the machine on, remove the key from it.

Before putting in operation check the clapming of the cutter tool.
Press the spindle lock button only in stillstand.

Use only such cutter tools, allowed rpm of which is at least as high
as the highest rpm of the machine in idle cycle.

The shank diameter of the router must conform to that of the hold-
er (clamping spring collet).

Never route over metal objects, nails or screws.

Do not come close to rotating router.

When the work cycle is over, put the machine back to the upper
initial position by releasing the clamping lever.

O Protect the tools from impacts and strokes.
Q Do not carry the machine by the cable.

Mounting the cutter tools

Selection of routers

Depending on the machining and purpose of mounting, cutter tools of
various designs and quality are available.

Cutter tools of (HSS) are suitable for machining of soft materials, such as
soft timber or plastics.

Cutter tools with razor edges made of hard metal (HM) are especially
suitable for hard and abrasive materials, e.g. hard timber and alumin-
ium.

The cutter tools used must be approved for highest rpm of rel-
evant machine type.

The shank diameter must conform to that of the tool holder
(clamping spring collet).

You can receive genuine cutter tools of the broad NAREX accessories
portfolio at your specialized dealer.

Cutter putting on (a)
Prior to any intervention into the machine disconnect the power supply
plug from the socket.

We recommend to wear protective gloves when putting on and replac-
ing the milling tools.
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English

Attention!

Prior to the first use of the machine, correct collet chuck seating
in the cap nut (20) has to be checked. After full screwing the cap
nut (20) out, the collet chuck must remain in the nut and not in the
spindle. When removing the collet chuck out of the nut, the collet
chuck must apply moderate resistance, because it is seated in nut
recess g ing that when |
will be taken out of the spindle.

Fixing the cutter into the incorrectly seated collet chuck and tight-

ening the cap nut can result in irreversible d
This way damaged machine is not subject to the warranty repair!

Insert a not yet seated or a new collet chuck into the cap nut (20) and
depress it moderately by the fingers as far as the stop (collet chuck
“clicking” in the recess). Then you can screw the cap nut (20) onto the
spindle.

Depress the spindle lock (19). Turn the cap nut (20) and/or the spindle by
hand until the lock is arrested.

Put on the cutter. The cutter shank must be inserted by min. 20 mm.
Tighten the cap nut (20) firmly, using the chuck wrench (21) (SW 17).
Release spindle lock (19).

DO NOT tighten the cap nut (20) until the cutter us seated!

Cutter removal (a)

Depress the spindle lock (19). Turn the cap nut (20) and/or the spindle by
hand until the lock is arrested.

Loosen the cap nut (20), using the chuck wrench (21) (SW 17), release
spindle lock (19) and take the cutter out of the collet chuck.

Dust and splinter exhaust

The dust originated during the work can be deleterious, flammable and
explosive. Therefore adequate protective measures must be taken:
- The beech and oak wooden dust is cancerogenic, therefore use the
dust exhaust and wear a respirator.

- The metal dust that originates e.g. during light metals working can
be explosive or flammable; therefore work only in well ventilated
places.

Assembly of suction adaptor (b)

Turn the safety lever (16) to enable fitting the suction adaptor (22).
Turn the safety lever again to the right, thus fixing the suction adaptor.
For suction, a vacuum hose @ 30 mm can be directly connected to the
suction adaptor.

In order to ensure ideal exhaustion of chip material, the suction adaptor
must be cleaner regularly.

Use a special vacuum cleaner, suitable for the given worked material for
the exhaustion of an especially deleterious carcinogenic dry dust.

Commiissioning and operation

Check whether the data on the name plate correspond with the actual
power supply voltage. Check whether the type of the plug corresponds
with the type of the socket. The tools designed for 230V may be con-
nected also to 220/ 240V.

Switching on

Press down the switch (1) on the holder surface, the switch will snap
in itself.

Switching off

Press the switch (1) in the upper part in the direction of the machine
body, the switch will jump back to the initial position.

Motor electronics

Starting current limitation

Electronic controlled smooth starting provides the start of the tool with-
out kickback. Due to limited starting current of the machine, 16 A lock-
out s sufficient.

Rpm selection

You can preset rpm using the controller (2) as follows:

Speed level 1: 8000 min™ ....Speed level 7: 25 000 min™'

The required rpm depends on the router used and material worked.

Rpm chart
Material o of router Speed level
Hard wood 4-10 mm 5-7
(beech) 12-20mm 3-4
~ 22-40mm 1-2
g the nut, the collet chuck Softwood —10mm 5
(pine tree) 12-20mm 3-6
of the spindle! 22-40mm 1-3
w e Wood particle 4-10mm 3-6
12-20mm 2-4
22-40mm 1-3
Plastics 4-15mm 2-3
16-40mm 1-2
Aluminium 4-15mm 1-2
16-40mm 1

The values mentioned in the above table serve for orientation only. The
required speed depends on the type of the material and working condi-
tions, and a practical test is recommended to verify it.

Constant electronics

Constant electronics keeps rpm at run and at load at an approximately
same value; this ensures equal picture of milled surface and increases
the service life of the router.

Overload protection depends on temperature
For overheating protection, safety electronics switches to cooling mode
when critical temperature is reached. The motor then keeps running at
about 5000 min™' rpm and constant electronics deactivates.

Once cooled down, the machine is again ready to run and fully load-
able.

The heat protection of machines heated by run reacts adequately ear-
lier.

Dislocation of holders

According to use, both holders (10) can be adapted individually to per-
sonal needs.
The holder can be rebuilt in 15° steps.

To do this, hold the machine firmly and pull the holder a bit. Place the
holder to the required position and let it snap back again.

Milling depth adjustment (c)

According to the finish, the milling depth can be adjusted in different
ways, even in more levels, if required. A total of three different milling
depths can be preset using the stepped backstop (14).

You can only adjust the milling depth when the machine is off.

Put the machine on the workpiece that is being machined.

1 Release the wing screw (18) for the depth backstop to make it move
freely.

2 Set the stepped bacsktop (14) to the lowest level; it will snap in no-
ticeably.

3 By turning the milling depth selector knob (7) (outer ring) move the
depth backstop (4) down, until it seats on the stepped backstop.

4 By turning to the left release the clamping lever and press the
machine slowly down until the router touches the surface of the
workpiece.

Turn the clamping lever to the right again to fix the machine in this
position.

Notice: By releasing the self-locking bolt (9) the clamping lever (8)
can be rearranged to suitable position.

Set the milling depth adjustment scale (inner ring (6)) to "0" (indi-
cator (5)). Make sure the depth backstop does not move up, other-
wise setoff to zero cannot be ensured any longer.

6 Set the required milling depth x by turning the selector knob (7).
The set milling depth will be deducted on the scale (6) and indica-
tors (5) (1 revolution =25 mm/ 1 segment = 0.5 mm).
Re-tighten the wing screw (18).

Notice: After each router replacement or after overturning the
inner ring stabilization to zero must be reset!
The preset rough adjustment of milling depth should be tested by prac-
tical tests and adjusted, if necessary.

[
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Use of stepped backstop

a) Division in several steps

For deeper milling depths more draughts and less withdrawal of chips
is recommended. Using the stepped backstop (14) the cut depth can be
divided in multiple levels.

Using the lowest level of stepped backstop set the required milling
depth. After that, higher backstop levels will be selected for the first
working reductions.

b) Presetting of various milling depths

If different milling depths are needed in machining one workpiece,
these can be adjusted using the stepped backstop (14).

Adjustment of up to three machining depths follows the previously
described procedure with the following difference: by turning the
screws (12) the vertical interval of backstops can be changed addition-
ally.

To rearrange the bolts (12), the lock nuts must be released (13 - opening
of wrench SW 8).

Milling direction
Milling must proceed against
the direction of the router rota-
tion (upfeed run).

If milling proceeds in the di-
rection of the router rotation
(climb technique), the machine
might be ripped out of the
operator’s hands.

Milling procedure
Adjust the milling depth as described above.
Seat the machine on machined materials and turn it on.

Press the clamping lever (8) and push the machine slowly down until
the depth backstop seats (4). Lock the machine by releasing the clamp-
ing lever (8). Carry out the milling process with equal shift.

Once the milling operation is finished, put the machine in the upper
posiion and turn it off.

Milling with stop bar
Fasten a suitable stop bar onto the workpiece using a suitable clamping
preparation (clamp).

Lead the rear straight flat side of the skide (15) alongside the skid plate.

Mind the direction of feed: To prevent "running" the machine away
from the stop bar, the machine must be controlled as shown.

Milling with copying ring

Using the copying ring (30), contours from patterns or templates can be
transferred to workpieces.

Fitting the copying ring adaptor (e)

By releasing of both screws (29) release and remove the plastic cap
ring (28).

Fit the copying case (30) on as depicted and fasten using both
screws (29).

Milling procedure

Select the diameter of router less than the inner diameter of the
copying case. Attach the machine with the copying ring (30) to the
matrix.

Press the clamping lever (8) and push the machine slowly down to the
workpiece, until the adjusted milling depth is achieved.

Applying slight side pressure alongside the matrix, guide the machine
with the overlapping copying case.

Milling with the help of longitudinal guide (d)
Wing screws (23).

Hang up the fine adjustment case (27) into the right channel in the
baseplate.

Push the guide gib (24) with interposer bars (25) into the case (27) and
baseplate (17).

Adjust the gib to the required dimension. Tighten the wing screws (23)
and grooved screw (26).

The parallel stop can be finely adjusted by turning the fine adjust-
ment (27) (1 segment = 0.1 mm / 1 revolution = 1.0 mm).

Milling of edges or shapes

For marginal or shape milling without the guide gib, the milling tool
must be provided with a guide pin or ball bearing.

Guide the machine towards the machined material from the side and
mill it in, until the guide pin or ball bearing of the milling tool attaches
to the machined edge of the worked material. Guide the machine with
both hands alongside the machined material edge, whilst following the
right angle of apposition. Excessive pressure might damage the edge of
the machined material.

ance
O For correct and safe work keep the machine, milling tool and work-
place clean.

QO The cable can only be replaced in an authorised electric workshop
which holds a relevant licence to perform these types of activities.

0 The vent holes of the engine cover must not get plugged.

QO Clean the guideway of posts occasionally and then lubricate.

After about 200 hours of operation the following works need to be
done:

O Check the length of the brushes. Brushes shorter than 5 mm must

be replaced with new ones.

O Exchange of the lubricating grease in the gearbox and bearings.
To maintain the protection class, the machine has to be checked in
terms of safety, and therefore these works have to be carried out in
aspecialized electrotechnical workshop which is authorized for this
type of works.
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Packed appliance may be stored in dry, unheated storage place with
temperature not lower than -5 °C.

Unpacked appliance should be stored only in dry storage place with
temperature not lower than +5 °C with exclusion of all sudden tempera-
ture changes.

Environmental protection

Power tools, accessories and packaging should be sorted for environ-
mental-friendly recycling.

Only for EU countries:
Do not dispose of power tools into household waste!

According to the European Directive 2002/96/EC on waste electrical and
electronic equipment and its incorporation into national law, power
tools that are no longer suitable for must be separately collected and
sent for recovery in an environmental-friendly manner.

Our equipment is under warranty for at least 12 months with regard
to material or production faults in accordance with national legisla-
tion. In the EU countries, the warranty period for exclusively private
use is 24 months (an invoice or delivery note is required as proof of
purchase).

Damage resulting from, in particular, normal wear and tear, overloading,
improper handling, or caused by the user or other damage caused by
not following the operating instructions, or any fault acknowledged at
the time of purchase, is not covered by the warranty.

Complaints will only be acknowledged if the equipment has not been
dismantled before being sent back to the suppliers or to an authorised
NAREX customer support workshop. Store the operating instructions,
safety notes, spare parts list and proof of purchase in a safe place. In ad-
dition, the manufacturer’s current warranty conditions apply.

Information about noise level and

vibrations
Measured values were obtained according to EN 60745.
The acoustic pressure level L , =87 dB (A).
The acoustic power level L,,=100 dB (A).
Measuring inaccuracy K= 3 dB (A).
Sound protection is recommended!
The weighted value of vibrations affecting hands and arms 2.5 m.s%.
Measuring inaccuracy K= 1.5 m.s?

Certificate of Conformit
Safety:
EN 60745-1; EN 60745-2-17
Directive 2006/42/EC
Electromagnetic compatibility:
EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3

Directive 2004/108/EC

c E 2009 @\—\(

Narex s.r.0. %
Chelcického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa CEO of the company

29.12.2009

anges are reserved
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jADVERTENCIA! Lea todas las instrucciones de seguridad
y el manual completo. La violacién de todas las siguientes
instrucciones puede ocasionar accidentes por contacto con co-
rriente eléctrica, puede originar un incendio y/o causar graves
lesiones a las personas.
Guarde cuidadosamente todas las instrucciones y el manual para
su uso futuro.

La denominacion «herramienta eléctrica», utilizada en las presentes
instrucciones de advertencia significa una herramienta eléctrica, que se
alimenta (toma movil) de la red eléctrica, o herramienta, que se alimen-
ta de baterfas (sin toma movil).

1) Seguridad del medio laboral

a) Mantenga limpio y bien iluminado el puesto de trabajo. £/ des-
ordeny la oscuridad suelen ser la causa de accidentes en el puesto
de trabajo.

No utilice herramientas eléctricas en un medio con peligro de
explosion, en los que haya liquidos inflamables, gases o polvo.
En la herramienta eléctrica se producen chispas, que pueden infla-
mar polvo o vapores.

Al utilizar la herrami eléctrica, impida el acceso de nifos
y otras personas al lugar. Si usted es interrumpido en la actividad
que realiza, esto puede disociarlo de ella.

Seguridad de manipulacion con electricidad

La clavija de la toma movil de la herramienta eléctrica tiene que
responder a las caracteristicas del enchufe de la red. Nunca re-
pare la clavua de manera alguna. Nunca utlllce adaptadores de
enchufe con herr que C de proteccién
atierra. Las clavijas, que no sean destruidas por reparacionesy los
enchufes correspondientes limitan el peligro de accidentes por
contacto con la electricidad.

Evite el contacto del cuerpo con objetos conectados a tierra,
por ejemplo, tubos, cuerpos de calefaccion central, cocinas
y neveras. E/ peligro de accidente con corriente eléctrica aumenta
cuando su cuerpo entra en contacto con la tierra.

No exponga la herramienta eléctrica ala lluvia, humedad
0 a que se moje. Si la herramienta eléctrica se moja, aumentard
el peligro de accidente por contacto con electricidad.

No utilice la toma mdvil para otros fines. Nunca cargue o tire
de la herramienta eléctrica por la toma, ni nunca extraiga la
clavija del enchufe tirandola de la toma. Proteja la toma contra
el calor, grasa, piezas méviles y con bordes afilados. Las tomas
danadas o enredadas aumentan el peligro de accidente con elec-
tricidad.

Si la herramienta eléctrica es utilizada en exterior, use un cable
alargador adecuado para exteriores. Con el uso del cable alarga-
dor para exteriores se reduce el peligro de accidente con electrici-
dad.

Si la herramienta eléctrica es utilizada en un medio hiimedo,
use una alimentacion con un protector de corriente (RCD). Utili-
zando un RCD, se reduce el peligro de accidente con electricidad.

Seguridad de las personas

Al utilizar la herramienta eléctrica, sea prudente yponga aten-
cion a lo que esté haciendo, concéntrese y actie con cordura. Si
esta cansado o esta bajo los efectos del alcohol, drogas o medi-
cinas, no trabaje con la herramienta eléctrica. Un minimo des-
cuido al utilizar la herramienta eléctrica puede originar un grave
accidente de personas.

Utilice medios de proteccion. Siempre utilice proteccion de la
vista. Los medios de proteccion, utilizados de conformidad con
las condiciones laborales, como p.ej., respiradores, calzado de se-
guridad antideslizante, coberturas de la cabeza, o protectores de
ruido, pueden reducir el peligro de lesiones de personas.
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Evite un encendido casual. Cerciérese de que el pulsador esté
en posicion de apagado cuando vaya a introducir la clavija en el
enchufe y/o cuando vaya a cambiar las baterias, o porte las he-
rramientas. Asimismo, la causa de accidentes puede ser también
el portar una herramienta con el dedo puesto en el pulsador, o el
conectar la clavija con el pulsador en posicién de encendido.

Antes de encender una herramienta, retire todos los instrumen-
tos de calibracion o llaves. £/ dejar un instrumento de calibracion
o una llave fija auna parte giratoria de una herramienta eléctrica
puede ser la causa de lesiones de personas.

Trabaje hasta donde tenga alcance con seguridad. Mantenga
siempre una posicion estable y equilibrio. De esta manera po-
drd tener un dominio pleno de la herramienta eléctrica en situa-
ciones imprevistas.

Use ropa adecuada. No utilice ropa holgada ni joyas. Procure
mantener el cabello, la ropa y los guantes a una distancia pru-
dencial de las partes moviles. La ropa holgada, joyas yel cabello
largo pueden ser atrapados por las partes maviles.

Si se disponen de medios para conectar equipos de extraccion
y recogida de polvo, cerciérese de que éstos estén bien conec-
tados y de usarlos correctamente. E/ uso de tales equipos puede
reducir el peligro causado por la presencia de polvo.

Uso de herrami eléctricas y cuidados de éstas

No sobrecargue la herramienta eléctrica. Utilice la herramien-
ta correcta, que esté destinada para el trabajo realizado. Una
herramienta eléctrica adecuada trabajard mejor yde una manera
mds segura en la labor para la que ha sido disefiada.

No utilice una| herramienta eléctrica, que no se pueda encender
y | pulsador. Cualquiera herramienta eléctrica
que no se pueda operar através del pulsador, constituye un peli-
groy hay que repararla.

Desconecte la herramienta sacando la clavija del enchufe, y/o
desconectando la bateria, antes de hacer cualquier calibracion,
cambio de accesorios, oantes de guardar una herramienta
eléctrica, que no se esté utilizando. Estas medidas de seguridad,
preventivas reducen el peligro de un encendido casual de la herra-
mienta eléctrica.

La herramienta eléctrica que no se esté utilizando, aléjela del
alcance de los nifios y no permita que la utilicen personas que
no hayan sido instruidas, sobre el uso de la misma. La herra-
mienta eléctrica constituye un peligro en manos de usuarios inex-
pertos.

h

Dé imi alal eléctrica. Revise la calibra-
cion de las partes moviles ysu movilidad, fijese si hay grietas,
piezas partidas ycualquler otra situacion, que pueda afectar
el funci de la herrami eléctrica. Si esta dete-
riorada, mandela areparar antes de volverla a usar. Muchos
accidentes se producen por un mantenimiento insuficiente de la
herramienta eléctrica.

M ga afilados y limpios los instr tos de corte. Los ins-
trumentos de corte afilados correctamente y limpios tienen me-
nos probabilidad de que se enreden con el material o se bloqueen,
el trabajo con ellos se controla con mds dominio.

Utilice herramientas eléctricas, accesorios, instrumentos de tra-
bajo y otros instrumentos, que sean conformes a las presentes
instrucciones, y de la forma que haya sido recomendada para
una herramienta eléctrica, concreta, tomandose en cuanta las
condiciones de trabajo yel tipo de trabajo realizado. E/ uso de
una herramienta eléctrica para realizar otras actividades que no
sean las concebidas, pueden originar situaciones de peligro.
Servicio de reparacion

Confie la reaparicion de su herramienta eléctrica a un personal
cualificado, quien utilizara piezas de repuesto idénticas. De
esta manera se garantiza el mismo nivel de seguridad que tenia
la herramienta antes de su reparacion.
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Especificaciones técnicas

Rectificadora superior

Tipo

Tension

Frecuencia

Alimentacién

Potencia ascendente

Revoluciones durante el funcionamiento en vacio

EFH 36-E9
230-240V

50-60 Hz

1010W

530w

8 000-25 000 min™

Electrénica constante / Limitacion de corriente de arranque v

Preseleccion del no de revoluciones
Retencién de husillo

Mandril @

@ Max. de fresa de formacion

@ Max. de fresa de cilindros

Recorrido

Margen de configuracién de la profundidad
Posiciones del tope gradual

Peso (sin accesorios)

Tipo de proteccién

v

v

8 mm
36mm
30mm
50mm
0-50 mm
3x

2,7Kg.
/@

Elementos de control

1 .Botén

.Configuracion de la ruedecilla de preseleccién de revoluciones
.(EFH 36-E9)

.Orificios de ventilacion

.Tope de profundidad

JIndicador

.Escala de configuracion de la profundidad de fresado
.Ruedecilla de configuracion de la profundidad del fresado
.Manecilla de sujecion

.Tornillo de seguridad

.Sujetador auxiliar

.Roscas con mariposa

.Tornillos de tope

.Tuerca de seguridad

.Tope gradual

.Chapa deslizante

.Manecilla de seguridad para el adaptador de aspiracion
Tabla de base

.Rosca con mariposa para la retencion del tope de profundidad
.Retencion de husillo

.Tuerca revestida con mandril de sujecion

.Llave lateral

.Adaptador de aspiracion

.Roscas con mariposa de la guia longitudinal

.Guia longitudinal

.Barras guia

.Tornillo acanalado

.Configuracion precisa de la guia con regla

.Anillo protector

.Tornillos (2x)

wciCasquillo de duplicacion

Los accesorios mostrados o descritos no tienen por qué formar parte de
la entrega.

Aislamiento doble

Para garantizar la maxima seguridad a los usuarios, nuestras herramien-
tas estan construidas de tal modo que satisfagan las reglamentaciones
europeas vigentes (normas EN). Los aparatos con un aislamiento doble
se indican a escala internacional con un doble cuadrado. Este tipo de
herramientas no deben conectarse a una toma de tierra y para su ali-
mentacion es suficiente un cable de dos hilos. Las herramientas se han
desarrollado de conformidad con la norma EN 55014.

NRNNNNNNNN S = - oD a0 s a2 00N AW

La herramienta estd pensada, con la ayuda de apoyos firmes, para el
fresado de ranuras, bordes, perfiles y orificios longitudinales en madera,
plastico y materiales de construccion ligeros, asi como para el fresado
de duplicacion.

Si se reducen las revoluciones y se utiliza la fresa adecuada, se puede
trabajar asimismo metal, aunque no hierro.

El usuario serd el tnico responsable si se producen daios por uso inde-
bido de la maquina.

Instrucciones de seguridad

O Durante el trabajo, utilice guantes de proteccion y un calzado fir-

me.

O Durante el trabajo, utilice gafas de proteccion y protectores de oi-
dos.

QO Durante el trabajo, sujete la maquina con ambas manos y manten-
ga una postura segura.

QO Durante el trabajo, cologue siempre el cable de alimentacién desde
la parte trasera de la maquina.

QO Sujete siempre firmemente las piezas.

O Acerque la herramienta a los materiales cuando esté encendida.

O Antes de encenderla, retire la llave de la herramienta.

QO Antes de poner en funcionamiento la fresadora, compruebe que
esté conectada firmemente.

O Sélo debe pulsar el boton de retencion del husillo con la maquina
parada.

O Utilice unicamente fresadoras con unas revoluciones permitidas

que sean, como minimo, igual de elevadas que las revoluciones
méximas de la maquina durante el funcionamiento en vacio.

El didmetro de la espiga de las fresas debe coincidir con el diametro
indicado del soporte (mandriles de sujecion).

Nunca frese a través de materias metalicas, clavos y tornillos.
No acerque las manos a la fresa en rotacion.

Tras acabar la tarea en cuestion, coloque la maquina de nuevo en la
posicion superior predeterminada con la palanca de sujecion.

O Proteja la herramienta contra choques y golpes.
3 No transporte la herramienta por el cable.

Instalacion de la fresadora

Seleccion de la fresa

En funcion del trabajo y el modo de instalacion, se obtienen diversos
resultados y cualidades con la fresadora.

Las fresadoras de acero de corte rapido (HSS) son aptas para trabajar con
materiales blandos, por ejemplo madera blanda o materiales plasticos.

ooo O
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Las fresadoras con extremos de materiales pesados (HM) son, en parti-

cular, aptas para materiales duros y abrasivos, por ejemplo madera dura

y aluminio.

La fresadora utilizada debe ser adecuada para las revoluciones
axi del tipo correspondi de maqui

El didmetro de la espiga debe coincidir con el diametro indicado

del soporte de la maquina (mandriles de sujecion).

Puede encargar las fresadoras de la amplia gama de accesorios NAREX

en su tienda especializada.

Montaje de fresadora (a)

Antes de comenzar a trabajar en la maquina, saque el enchufe del to-
macorriente.

Al montar y cambiar los instrumentos de fresar, recomendamos usar
guantes protectores.

jAtencion!

Antes de usar por primera vez la maquina, revise si la boquilla
encaja correctamente en la tuerca de racor (20). Al desenroscar
totalmente la tuerca de racor (20), la boquilla tiene que quedar
en la tuerca y no en el husillo. La boquilla tiene que ofrecer cierta
resistencia al sacarla de la tuerca, debido a que esta metida en la
tuerca, en el rebaje, el cual garantiza que al aflojarse la tuerca, la
boquilla también salga del husillo.

Cuando una fresadora se fija a una boquilla mal puesta y se aprieta
con una tuerca de racor, jel husillo puede sufrir dafios irreversibles!
iLa maquina que se deteriore de esta manera no sera objeto de re-
paracion de garantia!

Meta la boquilla no encajada o una nueva en una tuerca tensora (20),
empujela presionandola, suavemente con los dedos, hasta que llegue al
tope (la boquilla «encaja en el rebaje). A continuacion, puede enroscar
la tuerca de racor (20) en el husillo.

Empuije el dispositivo de retencién del husillo (19). Gire la tuerca de ra-
cor (20) o el husillo con la mano hasta que el dispositivo de retencién
se active.

Monte la fresadora. La espiga de la fresadora tiene que estar metida,
como minimo, 20 mm.

Apriete fuertemente la tuerca de racor (20) con una llave fija (21) (SW
17). Afloje el dispositivo de retencién del husillo (19).

iEn ningiin caso, nunca apriete la tuerca de racor (20) si la fresado-
ra no esta montada!

Extraccion de la fresadora (a)

Empuje el dispositivo de retencion del husillo (19). Gire la tuerca de ra-
cor (20) o el husillo con la mano hasta que el dispositivo de retencion
se active.

Afloje la tuerca de racor (20) con una llave fija (21) (SW 17), afloje el
dispositivo de retencion del husillo (19) y a continuacién, saque la fre-
sadora de la boquilla.

Aspiracion de polvo y astillas

El polvo que se produce durante el trabajo puede ser nocivo para la
salud, estar caliente o ser inflamable. Por tanto, deben adoptarse las
precauciones pertinentes:
- El polvo de madera de haya y roble es cancerigeno; por tanto, utili-
ce la aspiracion de polvo y pongase una mascarilla.
- El polvo de metal que, por ejemplo, se genera al trabajar metales
ligeros, puede ser inflamable o estar caliente; por tanto, trabaje
Unicamente en lugares adecuadamente ventilados.

Instalacion del adaptador de aspiracion (b)

Gire la manecilla de seguridad (16) de tal modo que se pueda colocar el
adaptador de aspiracion (22).

Vuelva a girar la manecilla de seguridad hacia la derecha para fijar el
adaptador de aspiracion.

Para la aspiracion, debe conectarse directamente al adaptador de aspi-
racion el tubo de aspiracion de @ 30 mm.

Para que se pueda garantizar una aspiracion 6ptima de las astillas de
materiales, debe limpiarse regularmente el adaptador de aspiracion.
Para la aspiracion, en particular de polvo nocivo, cancerigeno o seco,
utilice un aspirador especial, adecuado para el material especifico tra-
bajado.

Puesta en marcha y servicio

Compruebe que los datos que figuran en la etiqueta del producto con-
cuerdan con la tension real de la fuente de corriente. Compruebe que
el tipo de enchufe se corresponde con el tipo de toma. Las herramien-
tas previstas para 230V se pueden enchufar asimismo a corrientes de
220/240V.

Encendido
Presione hacia abajo el interruptor (1) en la superficie del mango y se
cambiard sélo.

Apagado
Pulse el interruptor (1) en la parte superior en direccion hacia el cuerpo
de lamaquina y volvera de nuevo a la posicion inicial.

Electronica del motor

Limitacion de corriente de arranque

La unidad electrénica de impulso continuo garantiza el impulso de la
maquina sin que se desplace hacia atras. Debido a la fuente de impulso
limitada, la maquina funciona sélo con 16 A.

Preseleccion de revoluciones

Con el regulador (2) se puede regular de manera precisa el nimero de
revoluciones:

Nivel 1: 8000 min™ .............. Nivel 7: 25 000 min™
El nimero de revoluciones deseado depende de la fresa utilizada y del
material trabajado.

Tabla de revoluciones

Material o delafresa Nivel de revoluciones
Madera dura 4-10mm 5-7
(haya) 12-20mm 3-4
22-40 mm 1-2
Madera blanda 4-10mm 5-7
(pino) 12-20mm 3-6
22-40mm 1-3
Aglomerado de madera 4-10mm 3-6
12-20mm 2-4
22-40mm 1-3
Plastico 4-15mm 2-3
16-40mm 1-2
Aluminio 4-15mm 1-2
16-40mm 1

Los valores indicados en la tabla son meramente orientativos. Las revo-
luciones seleccionadas dependen del material y de las condiciones de
trabajo; deben comprobarse a través de la experiencia practica.

Electrdnica constante

La electrénica constante mantiene las revoluciones durante el funciona-
miento, incluso con carga, en el mismo valor; asi, se garantiza un aspec-
to uniforme de la superficie fresada y se alarga la vida dtil de las fresas.

Proteccion contra sobrecarga en funciéon de la

temperatura

Para proteger la maquina durante un sobrecalentamiento, la unidad
electronica de seguridad activa el régimen de refrigeracion cuando se
alcanza una temperatura critica. Después, el motor sigue funcionando
a alrededor de 5 000 min™y la electrénica constante se desactiva.

Tras el enfriamiento, la maquina estaré de nuevo lista para funcionar con
carga plena.

Cuando las méaquinas se recalientan por el funcionamiento, se activa la
proteccion térmica en el momento adecuado.

Ajuste de los mangos

En funcién de la utilizacion, se pueden adaptar los mangos (10) a las
necesidades personales.

El mango se puede ajustar a pasos tras los 15°.

Para ello, sujete firmemente la maquina y retire el mango. Coloque el
mando en la posicion deseada y deje que encaje de nuevo.
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Configuracion de la profundidad de
fresado (c)

La profundidad de fresado se puede configurar, en funcién del trabajo,

de distintos modos e incluso en varios niveles. Con el tope gradual (14)

se pueden establecer en conjunto tres profundidades diferentes de fre-

sado.

La conﬁgurauon dela profundldad de fresado unicamente puede
se con la her pag

Coloque la maquina en la pieza trabajada.

1 Afloje la rosca con mariposa (18) para el tope de profundidad, de
modo que se mueva libremente.

2 Coloque el tope gradual (14) en el nivel més bajo; notara que el
tope encaja.

3 Girando la ruedecilla de ajuste (7) de la profundidad de fresado
(anillo exterior), mueva el tope de profundidad (4) hacia abajo has-
ta que se asiente en el tope gradual.

4 Libere la palanca de sujecién girdndola hacia la izquierda y mueva
la maquina lentamente hacia abajo, hasta que la fresa toque la su-
perficie de la pieza.

Gire de nuevo la palanca de sujecién hacia la derecha para fijar la
maquina en esta posicion.

Advertencia: Liberando el tornillo de seguridad (9), se puede mover
sin problemas la palanca de sujecion (8) a la posicion adecuada.
Coloque la escala de configuracién de la profundidad de fresado
(anillo interior (6)) en"0" (indicador (5)). Debe prestar atencion,
porque el tope de profundidad no debe moverse hacia arriba; si no,
no se equilibrard a cero.

6 Configure la profundidad de fresado deseada x girando la ruedeci-
lla de ajuste (7). Puede leer la profundidad de fresado configurada
en laescala (6) y en los indicadores (5) (1 vuelta =25 mm/ 1 mar-
ca=0,5mm).

Vuelva a apretar la rosca con mariposa (18).
Advertencia: Tras cada cambio de fresa, o en su caso giro del
anillo interior, jdebera equilibrarse de nuevo a cero!
La configuracion predeterminada de la profundidad de fresado deberia
comprobarse con una prueba practica y, en su caso, deberd ajustarse.

Utilizacion del tope gradual

a) Divisidn en varios pasos de trabajo

Con las profundidades de fresado mayores, se recomienda realizar el
trabajo a etapas con una menor produccion de astillas. Con el tope gra-
dual (14) se pueden dividir la profundidad de fresado en varios niveles.
Con el nivel minimo del tope gradual, configure la profundidad de fre-
sado deseada. Después, tras el primer contacto, seleccione los niveles
superiores del tope.

b) Preconfiguracion de diferentes profundidades de fresado

Si, durante el trabajo con una pieza, resultan necesarias diferentes
profundidades de fresado, éstas se pueden preconfigurar con el tope
gradual (14).

Puede realizar la configuracion de hasta tres grados de profundidad
siguiendo el método descrito; la diferencia es que girando los torni-
llos (12) se puede cambiar la diferencia en vertical del tope de forma
adecuada.

Para la colocacion de los tornillos (12) debe aflojarse la tuerca de seguri-
dad (13 - orificio de llave SW 8).

e}

Instrucciones de trabajo

Direccion de fresado
El fresado siempre debe rea-
lizarse en sentido contrario al
giro de la fresa (funcionamien-
to discordante).

Si se realiza el fresado en el
sentido de giro de la fresa (fun-

cionamiento  concordante), /
puede escaparse la méaquina @ ﬁ
de las manos. \/

Procedimiento de fresado
Configure la profundidad de fresado del modo anteriormente descrito.
Coloque la maquina en el material trabajado y encienda.

Pulse la palanca de sujecién (8) y mueva la maquina lentamente hacia
abajo hasta el tope de profundidad (4). Liberando la palanca de fija-
cion (8) se retiene la maquina. Realice el fresado con un movimiento
uniforme.

Tras finalizar el fresado, coloque la maquina en la posicion superior
y apaguela.

Fresado con hoja de tope

Fije la hoja de tope adecuada en la pieza con un instrumento de fijacion
pertinente (mordaza).

SIS
LA

Pase el lateral posterior recto de la tabla de la chapa deslizante (15) a lo
largo de la hoja guia.

Tenga cuidado con el ido de movi para evitar que la
maquina se "escape" de la hoja de tope, es importante moverla del
modo indicado.

Fresado con anillo de duplicacion
Con el anillo de duplicacién (30) se pueden transferir los perfiles de un
modelo, o patrén, a la pieza.

Montaje del adaptador del anillo de duplicacion (e)

Aflojando los dos tornillos (29), libere y retire la cubierta de plastico de
los anillos (28).

Coloque el casquillo de duplicacion (30) como se indica en las imégenes
y fijelo con los dos tornillos (29).

Procedimiento de fresado

Seleccione un didametro de fresa inferior al diametro interior del
casquillo de duplicacion. Coloque en el patrén la maquina con el
anillo de duplicacion (30).
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Pulse la palanca de sujecion (8) y coloque la maquina lentamente en la
pieza hasta la profundidad de fresado configurada.

Pase la maquina con el casquillo de duplicacion sobresaliente, con una
ligera presion lateral, a lo largo del patron.

Fresado con guia longitudinal (d)

Libere las roscas con mariposa (23).

Coloque el casquillo de configuracion precisa (27) en la seleccion ade-
cuada de la tabla de base.

Introduzca la guia longitudinal (24) con las barras guia (25) en el casqui-
llo (27) y en la tabla de base (17).

Configure la guia en desbaste al diametro deseado. Apriete las roscas
con mariposa (23) y el tornillo acanalado (26).

Girando la configuracion precisa (27), se puede configurar de manera
precisa el tope paralelo (1 marca =0,1 mm/ 1 vuelta = 1,0 mm).

Fresado de bordes o formas

Durante el fresado de bordes o de formas sin regla guia, la fresadora de-
bera estar equipada con un perno guia o cojinete de bolas.

Pase la maquina por el material trabajado desde el lateral y fréselo hasta
que el perno guia o hasta el cojinete de bolas de la fresadora se cifia
al borde trabajado del material. Mueva la maquina con ambas manos
alos largo de los bordes del material y tenga cuidado de que el angulo
de colocacion sea el adecuado. Una presion excesiva puede dafar los
bordes del material trabajado.

O Para conseguir un trabajo adecuado y seguro, mantenga la maqui-
na, la fresadora y el lugar de trabajo limpios.
O Unicamente se puede cambiar el cable en un taller electrotécnico
especializado, donde tengan la posibilidad de realizar esta tarea.
O Los orificios de ventilacion de la cubierta del motor no deben atas-
carse.
Q Limpie, en su caso, el panel de conduccién y, después, desengra-
selo.
Tras alrededor de 200 horas de funcionamiento, deben realizarse las
siguientes tareas:
O Control de la longitud de las escobillas. Si las escobillas tienen una
longitud inferior a 5 mm, reemplécelas por unas nuevas.
O Cambio del lubricante de la caja de cambio y de los cojinetes.
Para mantener el nivel de proteccién, debe controlar la maquina desde
el punto de vista de la seguridad; esta tarea debe realizarse en un centro
electrotécnico especializado donde tengan la posibilidad de realizarla.

Almacenamiento

Los aparatos embalados se pueden almacenar en almacenes sin calefac-
cion, donde la temperatura no descienda por debajo de -5 °C.

Los aparatos sin embalar tnicamente se pueden conservar en alma-
cenes secos, donde la temperatura no baje de los +5 °C y donde estén
protegidos de cambios bruscos de temperatura.

Reciclaje

Las herramientas eléctricas, los accesorios y los embalajes controlarse
continuamente para que no daien el medio ambiente.

Unicamente para paises de la UE:
iNo deseche las herramientas eléctricas con los desechos domésticos!

Segun la Directiva europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléc-
tricos y electrénicos y su transposicion en las leyes nacionales, las her-
ramientas eléctricas desmanteladas inutilizables deben reunirse para
controlar continuamente que no afectan al medio ambiente.

Nuestras herramientas disponen de una garantia para los defectos de
los materiales o de la fabricacion, de conformidad con las normas es-
tipuladas en el pais pertinente, con una duraciéon minima de12 meses.
En los Estados de la Union Europea, la garantia tendra una duracion
de 24 meses para los productos destinados al uso privado (acreditado
con la factura o el recibo).

No estaran cubiertos por la garantia los dafios derivados del desgaste
natural, sobrecarga, una manipulacién inadecuada, por ejemplo los da-
fos causados por el usuario o por una utilizacién contraria a las instruc-
ciones, olos dafos conocidos en el momento de la compra.

Las reclamaciones Unicamente se aceptaran si el aparato no esta des-
montado y se devuelven al proveedor o a un servicio técnico autorizado
de NAREX. Guarde bien el manual de operacion, las instrucciones de
seguridad, la lista de piezas de repuesto y el justificante de compra. En
caso contrario, se aplicaran siempre las condiciones de garantia actu-
ales.

Informacion sobre el nivel de ruido

y vibraciones
Los valores han sido medidos de conformidad con la norma EN 60745.

El nivel de presion acustica LpA =87 dB (A).

El nivel de potencia acustica L, = 100 dB (A).

Margen de error de la medicion K= 3 dB (A).

iSerec da utilizar de proteccion contra el ruido!

El valor de vibraciones calculado, que influye en las manos y brazos 2,5 m.s2.
Margen de error de la medicién K= 1,5 m/s2

Declaracion de conformidad
Seguridad:
EN 60745-1; EN 60745-2-17
Directiva 2006/42/EC
Compatibilidad electromagnética:
EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3

1

Directiva 2004/108/EC
c € 2009 @w
Narex s.r.o. %
Chelcického 1932 Antonin Pomeis|
47001 Ceska Lipa Apoderado
29.12.2009

Sujeto a cambios
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Mo-pycckn

06Lwue npaBuia TeXHUKN 6e30NacHOCTU

NMPEAYNPEXAEHUE! MpouunTaiTe Bce NpaBuia TEXHUKK

HOCTM U THyto UHcTpyKumio. Hecobio-
OeHue HuxenpusedeHHbIX yKa3aHuti Moxem noeJieds 3a ool
nopaxexue 3/1. MOKOM, NOXap U/unu cepbe3Hoe paHeHue Auu.

CnpATaiite Bce yka3aHuAa 1 UHCTPYKUMIO ANA BO3MOXHOIO MOB-
TOPHOro NpoYTeHusA B ﬁyﬂyl.l.[eM.

nOLl BbIpaXeHVeM «3J1. UHCTPYMEHT» NMoJpa3syMeBaem BO BCEX HUKemn-

pUBeAEHHbIX NPeayNpexaeHNAX SNeKTpuyeckoe 0bopyfoBaHue, N1Ta-

emoe (Yepe3 NoABVKHOI NOABOAALNIA Kabesb) OT CeTu, nam 060pyao-

BaHue , nuTaemoe oT 6atapen (6e3 NoABYKHOI NOABOAALLEN IMHUK).

1) be3sonacHocTb paboueii cpeabl

a) CopepuTte MecTo paboTbl YNCTHIM 1 XOPOLIO OCBELIEHHbIM.
becnopA0oK U meMHble Mecma 6b18aM NPUYUHOU HeYACMHbIX
cnyyaes.

6) He yinTecb 3. BO HOM cpe-
Aae, rae nmerTca rOPIO‘WIe KNAKocTn, raShI wnu nbinb. B/
o6opybosaHuu oﬁpasylomc,q UCKpbl, KOmopble MO2ym 3dxKe4b
Nbl/lb UJTU UCNapeHus.

8) MNp an. npefoTBpaTuTe AOCTYN feTeil
W MOCTOPOHHNX nuu "Ecnu eac 6yoym 6ecnokoume, mo 8bl MO-
XKeme nomepame KOHMPOJIb HAO 8bINOIHAEMOU onepayueti.

2) 3n.6e30nacHOCTb

a) Bunka COOTBETC-
TBOBaTh ceresou poseﬂ(e. Bum(y Hm(orna HUKaK1M cnoco6om
He unpyiite. C YA oc 3aWuT-

HbIM coenwnenmem CBEM"EVI, HMKOrfa He Nonb3yiTech HNKa-
KUMU npucTaBKkamu. [100/1UHHbIE BUSIKU U coomeemcmeytoujue
po3emKu 02paHu4am onacHoOCMb NOPAKeHUs 3J1. MOKOM.

6) I/I36era|7|1'e KOHTaKTa Tena c3a3eM/IeHHbIMU NpefmMeTamm, Kak
Hanp.Tpy6onp Pbl LIeHTp o
nnuTbI uxononunbuwxvn. OnacHocmb nopaxeHus 311 MOKOM
8blle, K020d 8ale meso cOeOUHEHO ¢ 3emell.

He nopgepraiite 3n. 060py TBUIO AOXKAA, NN
BRa)XHocTu. Ec/iu 83/ o6opyaosaHue npoHUKHem 800d, pac-
mem onacHocme nopa)KeHuﬂ 3J1. MOKOM.

2) He mp Te " 6 Ana nio-
6bix Apyrux ueneil. Hukoraa He Tawute o6opyaoBaHue 3a
noAsoAAwWMIl Kabenb MHe BbiAepruBanTe HaCUIbHO BUNKY U3
po3eTku. 3awmaiTe NOABOAALMIA Kabenb OT Xapbl, KuUpa,
OCTPbIX Kp n TOB. [logpexdeHHole
U cKpydeHHble Kabesu noebiluarom onacHoOCme NOPAXeHus
3J1. MOKOM.

8,

&

2)

0)

&

L

X)

4)
a)

6)

8)

2)

0)

Ao BK o6opya YCTPaHWUTe BCe HanapouHble
VHCTPYMEHTbI WAKM KNun. HanadoyHselli uHcmpymeHm unu
KJ1104, KOMOpbiIli 0CMaHemcs npuKpensieHHsIM K 8pawjarowelicsa
yacmu 3/1. 060pyd08aHus, Moxem 6GbiMb NPUYUHOU paHeHus
uy.

Pa6ortaiite nuwb Tam, rge uanemno poctaete. Bcerpga co6nio-
paiite ¢ y Takum cnoco6om
6ydeme siy4wie ynpasiame 1. o6opyaoeaHueM 8 HenpedsuoeH-
HbIX CUMYAYUAX.

OpeBaiiTecb noaxoasawum cnoco6om. He nonb3yiitech CBo-
6opHoI opeXA0M UNK yKpaweHnamu. Cnegute 3a Tem, YTo6bI
Bally BONOCbI, OAEXAa 1 NepyaTku 6b1In JOCTaTOUHO faneKo
oT ABMKYWMXCA YacTeil. CB0600HAA 00eX0d, yKpaweHus umu
0/1UHHBbIe 80710CbI MO2ym 6biMb 3aX8a4eHbl 08UXYWUMUCA Yac-
mamu.

Ecnu umelotca cpeficTBa AnA NpyC o6opya
K cucTeme oTcacbiBaHUA 1 c6opa NbiNK, TaKne CpeAcTBa AOMK-
Hbl GbITb HafieXXHO npucoep| n npu-

MEHATbCA. npUMeHEHLle makux cucmem MO)KEI‘TI ogpaHudyume
onacHocme, 6bl380HHyl0 06pasyrouelics NbiIbIo.

Mp an. p 1 3a6oTa 0 Hem

He neperpyxaiite an. Py Mp uTe np
Hoe oGopyaoBaHue, rogHoe Ana i
MpasunbHoe 371. 06opydosarHue bydem BbINOAHAMb pa6ombl,
071 KOmopbIx 6bI10 CKOHCMPYUPOBAHO U NPEOHA3HAYEHO, J1y4-
we u 6os1ee Ha0eXHo.

He npumeHsiite an. o60py KoTopoe BK/IIOUMTD
1 BbIK/IIOYNTD OT BbIKAlouaTens. Jlioboe 3/1. 060pydosaHue, Ko-
MOopbIM Heslb3s ynpasiasme om 8bIK/IOYAaMes, A8/IAEMCA onac-
HbIM U 00JI)KHO 6bIMb OMPEMOHMUPOBAHO.

Ao nio6oit HaCTpoiKu, F nex-
HOCTen unn Xf I 0 3. pyA
oTcoeauHMUTE 3. nyTem oTc BUNKN

OT ceTeBOV PO3eTKN wnn oTcoefvHeHnem 6atapeil. Smu npo-
¢hunakmuyeckue npasusia mexHuku 6e3onacHoCMu 02paHuyu-
8arom onacHocme CﬂyHaﬁHOZO nyckasn. oﬁopyaosaHun.

H an. Py XpaHuUTe BHe focAraemoc-
™ Aereu W He paspelunTte NULAM, He 03HaKOMEHHbIM C 3.
o6opyaoBaHuem nnu cHacroawmmm Mpasunamu, NoNb3oBaTh-
<A an. obopypoBaHnem. 31. 060pydosaHue - onacHeili npubop

8 pyKax HEONbIMHbIX NOJIb308aMesed.

B iiTe Texobcny 3n1. o6opy MpoBe-
pAiiTe HACTPOVIKY ABVKYLMXCA YacTell U MX NOABIKHOCTD, 06-
patute Ha Tp YyacTv 1 nob!

Apyrue ¢aKTbI, KOTOPbIe mornu 6bl NOCTaBUTb HOpMarnbHoe

0) Ecnum 3n. oGoponsalwle npuMeHsAeTCA Ha on(pbrrou
Ke, yutecb roa-
HOWl ANA NpUMeHEeHUA HapyxXy. [lpumeHeHue yonuHumenbHol
Nno0s8odAweli TUHUU, 200HOU 0/18 NpUMeHeHUs 8He 30aHUS, 02pa-
HUYUBAEM 0NACHOCMb NOPAXEHUA 3J1. MOKOM.

e) Ecnm an. Py TCA BO
nonb3yinTecb CMCTEMOIA nuTaHus,
TenbHbIM BbiKntovatenem (RCD). [lpumeHeHue RCD ozpaHuqu-
8aem onacHOCMb NOPAXeHUs 3/1. MOKOM.

3) BesonacHOCTb NNL

a) n b 3N py liTe BHUMaHMe KakK pas
BbINOJIHAEMOW onepauvm, COCPEAOTO‘WIYQCI: n paznymusame
Tpe3Bo. He pa6oraiiTe ¢3n. 060opyaoBaHueM, eCin Bbl ycTanu
wnn nop icTBMEM CpPeAcTs, CNMPTHBIX
HanNUTKOB WIWN NeKapcCcTB. MomeHm paccedaHHocmu npu npume-
HeHuu 371. oéopydoaanun MOXem nosJsiedsb 3a coboll cepbesHoe
paHeHue nuy.

6) Monb3yiTecb 3aWUTHBIMK cpefAcTBamu. Bcerpa nonb3yii-
Tecb CpeACTBaMM 3aluThl ras. 3awumHsle cpedcmed, Kak
Hanp. pecnupamop, 3aujUmHAas NPOMUBOCKO/L3AWAA 06Y8b,
maepooe NOKpbIMue 2071086l U/1U 3AWUMA CJyxd, NpUMeHsAeMble
8 C02/1aCUU C YCI08UAMU MpyOd, 02pAHUHUBAIOM ONACHOCMb
PaHeHuA 1uy.

Ws6eraiiTe HeyMbIlNEHHOTO NycKa. Y6eauTecb, 4To Npm Co-
eAVHEHNN BWIKW C PO3eTKOI WK NpU ycTaHOBKe 6aTapeii nnu
TpaHCNopTUpOBKe 060pyA0BaHNA BbIKJlOYaTeNb AeNCTBU-
TeNbHO BbIKNIOYEH. TPaHCNOpMUpPOBKa 060pyd08aHuUsA ¢ nasb-
yem Ha 8elKkt0YaMesne unu 8800 BUIKU 060PY00BAHUSA 8 po-
3emKy cemu NUMAHUA C 8KITIOYEHHBIM BbIK/IIOYAMENeM MOoXem
CMame NpUYUHOU HECHACMHBIX CJTy4Yaes.

i cpepe,

8,
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5)
a)

an. 06op nop yrposy. Ecnn 060-
pynosauvle nospemneuo, obecneunTe ero peMoHT 10 nocneay-
I0LLEero ero npuMeHeHmns. MHo20 HecacmHeix C/1y4aes 8bI38aHO
HEe0oCMAamoyHbIM mexo6C/TyKusaHuem 31. 060py008aHUA.

Pexyujme WHCTPYMeHTbI cobniopaiiTe YMCTbIMU 1 OCTPbIMU.
MpasunbHelli yxo00 U NPAsUbHAA 3AMOYKA PeXyuux UHCMpy-
MeHMOo8 no eceli 8epOAMHOCMU He nossiedem 3a cobol 3ayen-
JleHue 3a Mamepuan usu 6710KuposKy, u paboma c Humu 6yoem
J1e2ye nposepAMbCA.

n. p ™, P VHCTPYMEeH-
Tbl, U T.1i., NPUMEHAIATE B cornacum ¢ Hactoawmmu Mpasunamu
ncnoco6om, NpeAncaHHbIM ANA KOHKPETHOro 3. 06opyAoBa-
HUA CyYeTOM KOHKPETHbIX paboumx ycnosuii U BUAA BbINONHA-
eMbIX onepauuii. [IlpumeHeHue 3/1. 060pydos8aHus 0/ 8bINOJIHE-
HusA Opyaux HenpedycMOMpeHHbIX onepayuli Moxem noesieys 3a
co6oU onacHele cumyayuu.
Cepeuc/Texo6enyxusanue

PemoHTbI Baluero 3. p Te Ha )
LMpPOBaHHOE NNLLO, KOTOpoe GyAeT Nonb30BaTbCA NOANMHHBI-
MU 3anacHbIMK Yactamu. Takum cnocobom 6ydem obecneyeH
mom xe cameili yposeHs 6e3onacHocmu /1. 060py008aHus, Ymo
U 00 8bINOJIHEHUS PEMOHMA.

&
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TexHuuveckune AaHHbIe

BepxHnii ppesep

Tun

HanpsaxeHune

YactoTa

MoTpebnaeman MOLHOCTb

MoLWHOCTb Ha Bbixoae

KonnuectBo 060pOTOB B pexirme X0N0CTOro xoaa

EFH 36-E9
230-240B

50-60 Ny

1010BT

530 Bt

8 000-25 000 MmuH

KoHcTaHTHas anekTpoHuKa / OrpaHuyeHme nyckoBoro Toka v

MpenBapuTenbHbIi BbIGOP Uncia o6opoToB
BbnokupoBka wnuHaena

LlaHra o

Makc. @ pacoHHo dpesbl

Makc. @ ununungpuyeckon dpessbl

Xon

[lnanasoH HacTPONKM ry6uHbI

Mono)eHws cTyneH4yaToro yrnopa

Macca (6e3 npuHagnexxHocTewn)

Knacc 6e3onacHocTn

v

v

8 MM

36 Mm
30 Mm
50 mm
0-50 mm
3x

2,7 Mm

Il /B

nemMeHTbl ynpaBieHus

bIK/loyaTesnb

erynnpoBoYHOe Koreco AnA Bbibopa o6opoTtos (EFH 36-E9)
BeHTUNALMOHHbIE OTBEpPCTUA

epTUKanbHbINA ynop

Kasatenb

LLIkana Ana HacTpoiiKy ry6uHbl GpesepoBaHua

Koneco HacTpoliku rny6uHbl ppeseposaHna

XKNMHOI PbIYaXKOK

aKpenuTenbHbIN BUHT

JlononHuTtenbHas pykosTka

BapalukoBbie BUHTbI

NOPHbIE BIHTbI

OHTpraika

TyneHyvarblil ynop

KoHTaKTHas nnacTHa

16 OUKCUPYIOLLMIA PbIYaXOoK AA OTCacbiBaloLLEro ajanTepa
NopHasA nauTa

aPaLUKOBbIV BUHT A/A G10KMPOBaHNA BEPTUKANbHOTO yrnopa
BrnokupoBKa WnnHaens

aKMAHaA raka ¢ 3aKMMHON LaHroi

CONOUTAWN =

V1306pakeHHble WM On1caHHble NPUHAANEXHOCTI MOTYT He BXOAUTb
B KOMMNNEKT NOCTaBKK.

CLleﬂbIO obecneyeHns MakcMManbHoi 6e30MacHOCTV nosib3oBaTens
Haly NpPUBOPbI CKOHCTPYMPOBAHbI B COOTBETCTBUN C AECTBYIOWLUMIA
eBponenckumm Hopmamu (ctaHpaptamu EN).  Tpubopsl ¢ fBoIHON
VI30}'IFILLI/I€I7I 0603HaueHbI MeXAyHapoAHbIM - CMMBOJIOM ,U,BOVIHOFO
KBafpara. Takne I'|p|/|60pb| He [OJIKHbI 6bITb 3a3emJsieHbl, 1 ana ux
NUTaHUA [OCTAaTOYHO ABYXXUNbHOTO kabens. Mpubopbl obecrneyeHbl
3aLLMTON OT NoMex cornacHo cTaHaapty EN 55014.

Ncnonb3oBaHne

MawwuHa npeaHasHaueHa Ana ppesepoBaHMA (CMOMOLbID  Heno-
NBUXKHON OMOpbI) KeNOBKOB, KPOMOK, Npoduneit 1 NPOJONbHBIX
OTBepCTIIII7I B iepeBe, niacTMmacce 1 Ierknx CTpouTeNbHbIX maTepuanax,
a TaKXe [inA KonnposasibHOro d)pe3epoaaH|/|ﬂ.

|-|pVI CHUXKEHHbIX 060p0Tax W Hannuum CooTBETCTBYIOLNX ¢pe3 MOXHO
Takxe 0bpabaTbiBaTb LIBETHbIE MeTalIbl.

3a yu.lep6, I'IpVILIVIHEHHbII7I B pe3ynbrate HeCOOTBETCTBYIOLWEro NCnosb-
30BaHNA, HeCeT OTBETCTBEHHOCTb CaM NOJIb30BaTesb.

UHcTpyKUMmn no 6e3onacHOCTH

QO Mpwu paboTte HapeBaiiTe 3alMTHbIE NEPYATKN U KPEMKYI0 00YBb.

QO MNpn pabote nonb3yiTech 3alUMTHBIMU OYKAMW 1 CPEACTBAMU
3awnTbl cnyxa.

0 Bo Bpems paboTbl MalMHY AepxiuTe 06eMMU pyKamu 1 npumnTe
6e30MacHoe NoNIoXKeHNe.

U MogsuXHbIA NPUBOA My paboTe BEANTE OT MHCTPYMEHTA Ha3aA.

0 3aroToBKy Bcera NpoyHo 3akpennaire.

0 MawuHy nopasatite K MaTepuany BO BKIKOUYEHHOM COCTOAHUN.

0 Mepep BKOUEHNEM BbIHBTE U3 MALLMHDBI KNHOY.

QO Mepes BBOJOM  B3KCMUyaTauMio  MPOBepbTE  MPOYHOCTH
3aKpenneHus.

0 KHOMKy 6710KMpOBKM WINUHAENS HAXNAMANTE TONbKO B COCTOAHUM
MOKOS.

QO Wcnonb3ayiite TonbKo ¢pe3epHble WHCTPYMEHTbI, AOMYCTUMbIE

060pOTbl KOTOPbIX MO MeHblUeli Mepe PaBHbl MaKCUManbHbIM
060pOTamM MaLLUHbI B PEXVME XONIOCTOro X0Aa.

[vametp  cTepxkHA  dpe3bl  [oOMmKeH
onpefieneHHOMy AMameTpy fiepxatensa (3aXnMHble LaHru).

Q COOTBETCTBOBATH
O Hukorga He dpesepyiite MOBEpX METAINYECKNX MPEAMETOB,
a
Q

rBO37el 1 LWypymnoB.
He npubnuxaiite pyku K BpaluaioLLeiica ¢ppese.

Mo oKoHuaHuM paGoueil onepaunn yCTaHOBWTE MalUKHY CHOBA
B BEPXHIOIO NICXOJHYIO MO3ULiMI0, OCBOOOANB 33KUMHON PbIYaXKOK.

O WHCTpyMeHTbI 3aLumiiaiiTe OT CTONKHOBEHMUI 1 YAapOB.
O MawwmHy He nepeHocuTe, Aepia 3a Kabenb.

Ucnonb3oBaHue ¢ppesepHbIX
VHCTPYMEHTOB

Bbi6op dppe3

B 3aBUcMOCTI OT 06paboTKM 1 Ha3HaueHUA CyLLeCTBYIOT dpe3epHble
VHCTPYMEHTbI CaMOro pa3Hoo6pa3HOro NCMOJHEHNA 1 KauecTsa.
(Dpe3epHble UHCTPYMEHTBI 113 BbICOKONPOU3BOANTENbHOI ObICTPOpPEXY-
weit ctanu (HSS) nopaxoaaT Ans 06paboTkn MATKIX MaTepranos, Hanp.,
MATKOro flepesa 1an NnacTmMacchl.

(Dpe3epHble MHCTPYMEHTbI C e3BuAMM U3 TBepporo crnasa (HM) oco-
6eHHO MoAxoaAT AnA TBepAblX 1 abpasvBHbIX MaTepuanos, Henp.,
TBEPAON APeBECKHbI 1 aMiOMUHUA.

Uc y dp VNHCTPYMEHTbI [OMKHbI ObITb YT-
BepXKAEHbI K np ANA MaKc| 060poTOB COOT-
BETCTBYIOLLErO TUMNa MalNHbI.
i} Tp CTep. $pesbl COOTBETCTBOBaTb onpepe-
NeHHOMY inameTpy AepXKaTens UHCTPYMeHTa (3aXKUMHbIe LiaHru).

OpuruHanbHble dpe3epHble UHCTPYMEHTbI 13 O6LIMPHON NPOrpamMmbl

p
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npuHaanexHocten NAREX BbinonyumTtey cBoero cnewnann3npoBaHHOro
npopasLa.

YctaHoBKa ¢pesbi (a)

ﬂO Hauana foboro BMeLaTeNbCTBa Ha MallHe HYXHO OTCOeANHUTb
wrencenb nogsoaAwero Kabens ot PO3eTKN.

B TeyeHMe yCTaHOBKMN U 3aMeHbl Gpe3epHbIX NHCTPYMEHTOB peKoMeH-
AYyeM NoJIb30BaTbCA 3aLUTHbIMW NepyaTKkamn.

BHumaHue!
Bo pBOro nmp poBepbTe, YTO LaHra
p yc B i ravike (20). Mpu nonHom

BbIB| i rankm (20) yaHra AoOMKHa ocTaTbCsA
BraﬁKe, a He B wnuHAaene. I'Ipvl BbITArMBaHUN n3 ra|7|Kv|, uaHra

Ao onpep i CONPOTMBAATBCA, TaK Kak
OHa yCTaHOB/NEHa B BbITOUKe raiiku, rapaHTupyloweii, 4to npu

0cBO6OXKAEHNN raiikn U3 WNUHAens AnTCA p
TOXe LaHra.
KpenneHne ¢pesbl B Henp yc yio uaHry

VN NOATATMBaHNE HaKMAHOW railkKu MOXeT noBneyb 3a coboul
HeoGpaTumoe nospexpaeHve wnuupena! Ha takum cnocoGom
NOBPEX/AEHHYI0 MalNHY He PacnpoCTPaHAETCA FapaHTUMHBbIN
pemoHT!

[MoKa He yCTaHOBNEHHYIO AW HOBYIO LIaHTy BCTaBbTe B HaKWAHYIO raif-
Ky (20) n, npunaras cnaboe ycuniie nanbLes, BCyHbTe ee B raiiky Ao yno-
pa (BydeT CIbILHO «3acKaKMBaHWe» LiaHT1 B BLITOUKY). Tenepb MOXHO
HaKuAHyo raiiky (20) HaBUHTUTb Ha LWNWHAENb.

Haxmute Ha appeTvp wnunaensa (19). MosopaunBaiiTe pyKo HaK1aHY0
raiiky (20) unu xe WNUHAENb, NOKa He 6yeT appeTnp C6NOKNPOBaH.
YctaHoBute dpesy. XBOCTOBMK pe3bl AomxeH ObiTb  BBefeH
MUH. 20 MM.

HakugHyto raiiky (20) XecTKO MOATAHWUTE MPY MOMOLLM FaeYHOTO Kto-
ya (21) (SW 17). CHumuTe appetvp wnungens (19).

Hu B Koem cnyyae He noaTAruBaiiTe HakKuaHyio raiiky (20), noka
He ycTaHOBNeHa ¢ppesa!

CHATue ¢ppesbi (a)

Haxmute Ha appeTvp wnunaens (19). MosopaunBaiiTe pyKo HaKUaHYO
raiiky (20) Unu e WNUHAENb, NoKa He 6yeT appeTnp c6NOKNPOBaH.
OcnabbTe HakupHyto raiiky (20) npu nomolum raeyHoro Kiioya (21)
(SW 17), cHumuTe appetup wnuHaens (19) v notom BbiHbTe Gpesy n3
LiaHru.

OTcacbiBaHVEe NbIIV U CTPYXKKWN

O6pasyiowasaca Brpouecce paboTbl Mbiib MOXET 6biTb  onacHa
[NA  3[0pOBbA, Topioya U B3pbiBoonacHa. [lostomy Heobxopnmbl
COOTBETCTBYIOLLE MePbI NPEOCTOPOXKHOCTH:
- bykosasa upy6oBaa MbiTb ABNAETCA KaHLEPOreHOM, MO3TOMY
0TcacblBaiiTe Nblib U HafieBaliTe pecnupaTtop.
- MeTannunyeckasn nbisib, KOTOpas 06pasyeTcs Hanp., Npu 06paboTke
NerKX MeTanioB, MOXeT 6bITb B3pbIBOOMACHa MU TOPIOYa, O3TOMY
paboTaiiTe TONbKO B XOPOLUO BEHTUINPYEMbIX MOMELLEHNAX.

MoHTax oTcacbiBalowiero agantepa (b)
QuKcnpyloWwmii pblyaxoK (16) noBepHNTe Tak, YTOOGbI MOXHO 6bllO
YCTaHOBMTb OTCacbiBatoLWuii agantep (22).

DuKCpYIOLNIA PblYaXoK NOBEPHUTE CHOBA BMpPaBo, MNP 3TOM OTCa-
CblBaloWKii aganTep 3akpennaeTcs.

MpAMo K oTcacbiBatoleMy ajanTepy MPUCOEAUHUTb OTCACbiBalOLNIA
wnaHr ¢ 30 mm.

[ins Toro, 4To6bl BCErfia rapaHTUPOBaOCh ONMTUMANbHOE OTcacbiBaHMe
CTPYEYHOro MaTepuana, 0TcacblBalLWWil ajanTep cnefyet perynapHo
ounwiaTh.

Mpwn otcacbiBaHNM 0COBO OMAcHOW [NA 340POBbA, KaHLLEPOreHHOI,
CyXOW MbIN UCMOMb3YNTe CNeLunanbHblil MbINecoc, NOAXOAALMA ANA
[laHHoro obpabaTbiBaemMoro Matepumana.

BBog B 3kcnnyaTtauuio

n o6cnyxnBaHmne

poBepbTe, COOTBETCTBYIOT NN [jaHHble Ha 3aBOACKOM LWTKe Aeil-
CTBUTENbHOMY HanpsKeHNIO NCTOYHMKa ToKa. [IpoBepbTe, COOTBETCTBYET
NIV TUN BUNKM TUMY po3eTK. IHCTpyMeHT, npeHasHaueHHbIn ana 230 B,
MOXeT NofKMoyaTbcA u K 220 / 240 B.

BknioueHne

Bbikniouatenb (1) Ha MOBEPXHOCTN PYKOATKU HAaXMUTE BHU3, BbIK/IO-
yaTesib Cam CTaHOBUTCA Ha CBOe MeCTO.

BbiknioueHne

Bbikniouatenb (1) HaxkMuUTe B BEPXHEN YacTy Kopnyca MaLlHbl, BbIK/H0-
yaTesib BO3BpaALLAeTCA B UCXOAHOE MOJIoXKeHne.

dNeKTPOHMKA ABUraTena

Orpaumqeume NyCKOBOro Toka

JNIEKTPOHHO-YNPABIAEMbIV NIABHbIN 3arycK 06ecreynBaeT BKoYeHe
ycTpoiicTBa 6e3 oTaaun. BBMAY OTPaHMUYEHHOTO MyCKOBOTO TOKa
YCTPOICTBA JOCTAaTOUHO 3aLLmThl 16 A.

MpepBapuTenbHbiii BbIGOp 060poTOB

C nomoLubloperynatopa (2) MoXHO MAABHO HACTPOUTL YMCIO 0BOPO-
TOB:

CryneHb 1: 8 000 MuH " .........CTyneHb 7: 25 000 MuH"

Heobxopnmoe KonmyecTBo 060pOTOB 3aBUCHT TOLKO OT NCMONb3YeMOil
dpe3bl 1 06pabaTbiBaeMoro matepumana.

Ta6nuua o6opotoB

Matepuan 2 dpesbl CryneHu 060poToB
TBeppan apesecuHa 4-10 Mm 5-7
(6yx) 12-20 Mm 3-4
22-40 Mm 1-2
Msrkas gpeBecrHa 4-10 Mmm 5-7
(cocnHa) 12-20 mm 3-6
22-40 Mm 1-3
[lpeBecHo-CTpyKeuHan 4-10 Mmm 3-6
nra 12-20 mm 2-4
22-40 MM 1-3
lMnactmaccbl 4-15mm 2-3
16-40 MM 1-2
AnlomuHnin 4-15mm 1-2
16-40 mm 1

YKasaHHble B TabnuLe 3HaYeHWA NNLLb OPUEHTUPOBOYHble. Heobxo-
IVMble 060pOTHI 3aBWUCAT OT MaTepuana W paboumx ycnoBui, uux
MO>KHO I'IOFlOﬁpaTb OfbITHbIM MyTeM.

dneKTpoHMKa ANA NoAAepHKaHNA NOCTOAHHbIX
o6opoToB

KoHcTaHTHas 3NIeKTPOHNKa noaaepxuBaet 060p0TbI B pexume Xo-
JI0OCTOro Xxofa v npu Harpyske npumMepHo Ha OAHOM 3HayeHwuwn; 310
rapaHT/pyeT PaBHOMEPHYIO KapTUHY 1 YyBenuunBaeT CPOK CilyObl
pesbl.

3au.w|Ta OT neperpyskKun 3aBUCAT OT
TemMmnepartypbl

[ina npepoTBpallieHns neperpeBa 3aliNTHaA SNEKTPOHNKA nepekriio-
YaeTca Npu JOCTUKEHUM KPUTUYECKO TeMNepaTypbl B PEXUM OXNax-
AeHna. locne 3toro fguratenb pa6otaeT cobopoTami NpPUMEpPHO
5000 MUH', @ KOHCTaHTHAA INEKTPOHUKA [eaKTUBMPYeETCA.

Mocne OXnaxAeHnAa MalliHa CHOBa rotoBa K 3Kcniyatauum npu nonHomn
Harpyske.

B malunHax, HarpeBlnxca npu paboTe, TennoBas 3awmra pearupyer
AleKBATHO paHbLue.

lMepecTaHOBKa PYKOATOK

B 3aBucumocTv  OoT  ucnonb3oBaHuA o6e  pykoaTku (10)
I'IpI/ICI'IOC06VITb KVHAUBMAYaNnbHbIM TpEﬁOBaHMﬂM.

PyKOATKY MOXHO NepecTaBnATh ¢ MHTepBanom 15°.

[na 3Toro MmawwnHy Kpenko npupepxute, PyKOATKY MOATAHUTE.
MomecTuTe pyKoATKY B Tpebyemoe NoNoxeHue 1 faiiTe BCTaTb Ha CBOE
MecTo.

MOXHO
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HacTtpoiika rny6uHbl

¢pesepoBaHus (c)

[ny6uHy ¢pe3epoBaHMA MOXHO B 3aBNCUMOCTM OT 06PaboTKM Hac-
TPOUTb Pa3HbIMW CNocoGamu, Mpu HEOBXOAMMOCTU - MOCPEACTBOM
HeckonbKnx cTyneHei. Cnomolubio cTyneHyaToro ynopa (14) mMox-
HO MpeABapuTENIbHO HACTPOWTb BCETO TPW Pas3MYHBIX FYONHBI
¢dpesepoBaHus.

Hacrpoiika rny $pesep
B coc
MatunHy ycTaHoBMTe Ha 06paboTaHHYI0 3arOTOBKY.

1 OTnycTnTe 6apaluKkoBblil BUHT (18) ANA BepTUKaNbHOro yrnopa TakK,
YTOObI TOT CBOOOAHO NepemMeLLancs.

2 CryneHuatblii yrop (14) HacTpoliTe Ha Camylo HU3KYI0 CTymeHb,
OLLYLAeTCA €ro YCTaHOBKA B COOTBETCTBYIOLLEI NO3ULNN.

3 MoBopoToM Koneca HacTpouku (7) raybuHbl  dpe3epoBaHns
(BHeLLHee KoMbLO) NepemelyainTe BepTUKabHbli ynop (4) BHU3,
noKa OH He ByzieT npuneraTtb K CTyneH4aTomy yropy.

4 3aXMMHOIN pbIYAKOK OTMYCTUTE MOBOPOTOM BNIEBO, MeAJIEHHO
HaXuUMaliTe Ha MalWHY BHU3, MOKa @pe3a He MPUKOCHETCA
K MOBEPXHOCTY 3ar0TOBKM.
3aXKMMHOI1 PblYaXKOK CHOBA MOBEPHUTE BMPaBO, YTOObI MaluHa
ocTanacb 3adpuKCMpoBaHa B 3TON NO3ULINN.

MpepynpexpeHne: OTnycKaHWem 3aKpenuTenbHOro  BuHTa (9)
32KUMHOM  PblYaxoK (8) MOXHO [OMONHUTENbHO MepecTaBuTb
B HY>KHOE MONOXeHNe.

Likany HacTpoiikm rybuHbl  dpesepoBaHMA  (BHYyTPeHHee
KonbLio (6)) HacTpoiiTe Ha «0» (yka3aTenb (5)). Mpu 3TOM HyXHO
cnefuTh, YTOObl BEPTUKAMbHBIA YNop He mepemellanca BBEpX,
B MPOTUBHOM CJlyyae He rapaHTUPyeTCA yCTaHOBKa Ha HOMb.

6 Heobxogumylo  rnybuHy — ¢pesepoBaHuA X OTperynupyiite
NOBOPOTOM ~ Koneca  HacTpouku (7). HacTpoeHHasa — rnybuHa
¢dpesepoBaHNA OTCUMTbIBAaETCA Ha LkKane (6) uykasatene (5)
(1 060poT =25 Mmm/ 1 genexne = 0,5 mm).

BapatukoBblit BUHT (18) cHOBa 3aTAHNTe.
Mpepynpexpenne: Mocne Kaxpaoil 3ameHbl ¢ppesbl AN NOBO-
poTa BHYTPeHHero Kosibla A0/MKHO 6biTb CHOBa NpoBefeHa
YCTaHOBKa Ha HoMb!
lMpeaBapuTenbHas rpy6as HacTpolika pe3epoBOYHON FTyOUHbIAOMKHA
6bITb NPOBEPEHa Ha OrbITe 1 NPU HEOOXOAMMOCTY OTPEryNNpoBaHa.

Ucnonb3oBaHWe CTyneH4YaTo opa
a) Pnan Ha Hec| P waros

MNpn dpeseposaHnm Ha GonbLuyto Fy6UHY PEKOMEHAYETCA BbINOHUTL
HECKONbKO CbEMOB C HebonbluMM OTHOPOM CTpyXKW. C nomoLLbio
cTyneHyatoro yropa (14) ry6uHy ¢pe3epoBaHuA MOXHO pasfenuTb
Ha HeCKONbKO CTyMeHeil.

C NoMOLLbIO CaMOW HWU3KOWM CTYMeHW CTYMeH4aToro ynopa HacTpoiite
Heobxoaumyto rnybuHy dpesepoBaHuA. 3aTem AnA NepBbiX pabounx
CbeMmOB BbIOMPaloTCA Bonee BbICOKME CTYNeHM yrnopa.

b) MpepBaputenbHas HacTpoiika p it rny6uHbl ppesep
BaHuA

Ecnu npu 06paboTke 0aHOI 3aroToBKM TPebyloTca pasnuyHble ry6uHb!
dpe3epoBKM, UX MOXHO NpPeABAPUTENbHO HACTPOWUTL C MOMOLLbIO
cTyneHyatoro ynopa (14).

Hactpoiika 06paboTkn Ha Tpu cTeneHu MybuHbI BbINOMHAETCA
B COOTBETCTBUW C OMUCAHHON nocneaoBaTeNnbHOCTbO cTOM pa3H|/|L|e|7|,
YTO MOBOPOTOM BWHTOM (12) MOXHO [ONONHUTENBbHO W3MEHUTb
Pa3HOCTb BbICOT YIOPOB MeX Ay Co60iA.

[na  nepectaHoBKM BWHTOB (12)  AOMKHbI
KoHTpraiiku (13 - otBepcTue Kitoya SW 8).

Hanpasneume ¢pe3eposauvm
®pe3epOBaHme AONXKHO BCeraga
MPOBOAUTBLCA NPOTUB Hamnpas-
NeHUA  BpaleHua  dpesbl
(BCTPeUHbI XOA).

Mmoxer TbCA

P A

w

6biTb  0CBOGOXKAEHDI

Mpu dpesepoBaHn B Hanpas-
neHnu BpalleHua ppessl (noc-
nefoBaTeNbHbIA XOA) MaluvHa
MOXeT BblpBaTbCA U3 PyK
06CnyxmBaloLLero nepcoHana.

7
-
EANGS

MocnepoBaTenbHOCTb ¢pe3eposanvm
y6uHy GpesepoBaHNA HACTPOIITE TaK, Kak 6blN0 ONNCAHO BbllLE.
YcTaHOBWTe MalUMHY Ha 06pabaTbiBaeMblil MaTepran 1 BKuUNTe ee.

HaxmuTe 3aXXKMMHOI pbIuaxoK (8) 1 MefLIeHHO HaXUMaliTe Ha MalUMHY
BHM3 [10 MpUNeraHna BepTuKaabHoro ynopa (4). OTnycTnB 3aXXKMMHOM
pblYaxoK (8), 3abnokupyiite MmawwuHy. [lpouecc ¢pesepoBaHus
npoBOAMTE C PaBHOMEPHOII NoAayeil.

[o OKoHYaHuM ¢pe3epoBaHUA MalUVMHYy YCTAHOBUTE B BEPXHIOK
no3uLnIO0 N BbIKNOUNTE.

@pesepoBaHue C yNOpHOI NNIaHKOM

COOTBETCTBYIOLLYIO YNIOPHYIO NAAHKY NMPUKPENNTE K 3aroToBKe € Nomo-
Wbl HAANEXALLETO 3AXKMMHOTO NPUCTIOCOONEHNA (3aXKNM).

3a/iHI0l0 POBHYIO MIOCKYI0 CTOPOHY KOHTAKTHOM nnacTuHbl (15) aennte
BAOJIb HaNpaBnALLen Penku.

Cnepure 3a p C Yro6bl npeaynpeautb
"y6eranme" oT ynop Ba)KHO CECTU MaLUWNHY
TaK, KaK yKa3aHo.

QpesepoBaHMe C KONMPOBAJIbHbIM KOJIbLIOM

CnomolLLblo KOMMPOBANBLHOTO KoMbLia (30) MOXHO MepeHOCUTb ouep-
TaHuA C 06pa3LoB MK WabnoHOB Ha 3aroTOBKM.

MoHTax aganTepa KONMpoBanbHOro Konbua (e)

OtnyctuB 0ba BUHTa (29), ocBObGOAUTE W CHUMUTE MAACTMACCOBOE
3alWMUTHOE KOMbLO (28).

KonupoBanbHylo BTyKy (30) ycTaHOBWTE COFNacHO 1306paxeHuto
1 3aKpenuTe o6enmin BUHTamu (29).

Nocnep, b ppesep
Bbi6epute AuameTp ¢pesbl MeHbLUWIi, YeM BHYTPEHHWII Aua-

Vi BTynKn. Ma yc p

meTp p Konb-
vom (30) npunoxuTe K WabnoHy.
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Mo-pycckn

HaxXmnTe 3aXMWMHON pPblYyaXoK (8) 1 MallMHY MeAneHHo omnycTute
K 3aroToBKe, Moka He OyAeT AOCTUrHYTO HAaCTPOEHHON y6nHbI
¢dpesepoBaHms.

MalumHy ¢ BbiCTynatoLeli KonvpoBanbHON BTYKOW BeauTe CJerkum
60KOBbIM [JaBNEHVEM BAONb LWabnoHa.

(Dpeseposauwe cnomMmoiybro npononbuoﬁ
Hanpasnsoweii (d)

OtnyctuTe 6apaluKoBble BUHTHI (23).

BTynky TOuHOI1 HacTpoiiku (27) nojBeckTe B COOTBETCTBYIOWMIA Na3
B OMOPHO NAnTe.

MpoponbHyto HanpasnatoLLyio (24) ¢ HanpaBRALLWMMK WTaHramu (25)
BCTaBbTe BO BTYJIKY (27) 1 onopHyto nanty (17).

Hanpasnatowyto npubnnsnTenbHO HacTpoiiTe Ha Tpebyemblit pasmep.
3aTAHNTe 6apallKoBble BUHTbI (23) 1 prdneHblii BUHT (26).

[10BOPOTOM TOYHO HACTPONKI (27) NapannenbHbIi yNop MOXHO OM0N-
HUTeNbHO OTperynunposaTs (1 genenue = 0,1 mm/ 06opoT = 1,0 Mm).

Dpe3epoBaHne KPOMOK 1K GacoHHbIX

unspenun

Mpn ¢pesepoBaHnn Kpomok unu ¢acoHHom dpesepoBaHun 6e3
Hanpasnaowen NUHeNKN Gpe3epHblii WHCTPYMEHT [O/KeH ObiTb
060pyAoBaH HarnpasnAtoLei Landoi uin LWapuKoBbIM NOALIMMHAKOM.
MawwuHy nopasaiite K obpabaTbiBaeMOMy MaTepuany CO CTOPOHbI
1 dpesepyiiTe ero, Moka HanpaBnALWAA Landa WK WaPUKOBbIA
NOAWMWMHUK $ppe3epHOro UHCTPYMEHTa He ByaeT npuneratb K KpOMKe
obpabartbiBaemoro matepuana. MalumHy BeauTe 06eMn pykam Baonb
KPOMKM, Npn 3TOM CfiefnTe 3a MPaBWIbHbIM YIIOM MPUIOXKEHUA.
CnnwKom cunbHoe AaBJieHre MOXEeT NoBPeAnTb KPOMKY.

TexHn4yecKoe o6cnyXnBaHme

Q [ina npasunbHoii 1 Ge3omacHoi paboTbl COAEPXKUTE MALLUHY,
dpe3epHblii NHCTPYMEHT 1 paboyee MeCTO B YNCTOTE.

O 3ameHa kabena fomKHa NPOBOANTLCA TOMBbKO B CreLManu3npo-
BAHHOI 3NEKTPOTEXHNYECKOI MaCTePCKOiA, KOTopas 1MeeT NpaBo
NpoBOANTbL Takue paboTbl.

O BeHTUNALMOHHbBIE OTBEPCTUA KOXKYyXa AABUraTENA HE JOMKHbI 3aC0-
pATbCA.

O Hanpasnatolye KONOHHbI NEPUOANYECKI OUNILATE 1 3aTeM CMa-
3blBaiiTe.

MpumepHo yepe3 200 YacoB SKCMNyaTaLyumn [OMKHbI ObITb BbIMONHEHbI
cnepytolme paboTbl:

O Mposepka AnuHbI WeToK. LLieTkn Kopoye 5 MM 3aMeHITe HOBBIMW.

O 3ameHa cmaskm B KopobKe nepesay 1 NOALIMMHUKAX.

MatunHa fomkHa 6biTb NpoBepeHa C TOUKM 3peHNsA COXpaHeHUA Knacca
6€30MacHOCTY, 1 MOITOMY AaHHble PaboTbl AOMKHbI BbINOMHATLCA
B CMeLanv3poBaHHOl 3N1eKTPOTEXHNYECKOW MacTePCKON, MMetoLL el
NpaBo Ha UX NPOBefAeHNe.

YnakoBaHHbIN annapat MOXHO XpaHWTb Ha CyXOM HeoTani1BaemMom
cKnage, rae Temneparypa He onyckaetca Huxe -5 °C.

HeynakoBaHHbIil annapat XxpaaHuTe TOSIbKO Ha CyXOM CKnaje, rae
Temnepatypa He oOfycKaetca Huke +5°C M UCKNIOUYEHbl  peskue
nepenagbl TeMneparypbi.

3J'|EKTp0I/IHCprM€HTI>I, OCHalleHne N yNakoBKa A0MKHbI NoABepratbca
NOBTOPHOMY WCMONb30BaHMIO, He HaHocALeMy yujepba OKpyXatoLLeit
cpepe.

Tonbko ana crpaH EC:

He BhlﬁpaCbIBaVITe SNIEKTPONHCTPYMEHTbI B KOMMYHallbHble OTXO,ELbI!

B cootBeTCTBUN C eBponeiickoil AnpekTrBon 2002/96/ES 06 otcny-
XKMBLUEM 3MEKTPUYECKOM U 3N1IEKTPOHHOM 060pyAoBaHNN 1 eé oT-
pakeHNeMB HaLMOHaNbHbIX 3aKOHaX HENPUTOAHbIE ANA NCMONb30BaHNA
[IeMOHTMPOBAHHbIE SNEKTPOUHCTPYMEHTbI AOMKHbI ObITb COBPaHbI AnA
nepepaboTKK, He HaHoCALLel ylep6a oKpy:KaloLlei cpee.

MpepnocTaBnAem rapaHTUio Ha KauyecTBO MaTepuanoB W OTCYTCTBUE
NpPON3BOACTBEHHbIX [lepeKTOB HallMX annapaToB B COOTBETCTBUM
CMONOMEHVAMM 3aKOHOB [JAHHON CTPaHbl, HO He MeHee 12 MecALeB.
B CTpaHax EBponeiickoro Coto3a CPOK rapaHTuM COCTaBnAeT 24 mecAua
npu NCNoNb30BaHUN UCKNKYNTENTIbHO B YaCTHbIX LienAax (I'IO,U,TBEP)K,U,GHO
bakTypoi unn HaknagHoia).

Ha noBpexpeHua, CBA3aHHble CeCTECTBEHHbIM W3HALIMBAHMEM,
MOBbILIEHHON HarPy3KOiA, HenpaBubHbIM 0bpallieHneM, Npoucluesne
no BMHe nob3oBaTeNns NMGO B pe3ynbTaTe HapylleHWs npaBun
JKCNAyaTaUuy, aTakkKe MOBPEXAEHWNs, WU3BECTHble MpU MOKYMKe,
rapaHTIA He PacnpoCTpaHAeTCA.

Peknamauuu MoryT 6biTb MpK3HaHbI TONMBKO BTOM Cilyyae, eciu
annapat B Hepa3obpaHHOM COCTOAHUM MpUCIAH MOCTABLUMKY WK
aBTopu3oBaHHOMY cepBucHomy LeHTpy NAREX. TwatenbHo xpanute
PYKOBOACTBO MO JKCUyaTaLuy, MHCTPYKUMIo Mo  6e30macHocTy,
nepeyeHb 3amacHbIX YacTeil 1 JOKYMEHTOB O MOKYMKE. B OCTaNbHbIX
cnyyasx BCeraa [AelCTBYIOT aKTyalbHble rapaHTUHbIE YCOBMA
npoussoanTens.

NHpopmauus 06 ypoBHe wyma

1 Bubpauymax
/3mepeHHble 3HaueHns 6bin nonyyeHbl cornacHo EN 60745,
CraH[apTHbI ypOBEHb aKyCTUYeCKOro AaBneHus LPA =87 nb (A).
YpoBeHb akycTuueckoro gasnequs L, = 100 ab (A).

MorpewHocTb n3mepenua K = 3 ab (A).

Py TCA UC! Tb CpeACTBa 3aluThbi OT Wyma!
B3BeLueHHoe 3HaueHne BUbpaLuil, AeiCTBYlOLee Ha PyKI paBHO 2,5 M/C2
MorpewHocTb n3mepenua K= 1,5 m/c2

CeptudumKart COOTBETIOTBUSA
besonacHocTb:
EH 60745-1; EH 60745-2-17
[vnpektnea 2006/42/EC
dneKTpoMarH1THas COBMeCTUMOCTb:
EH 55014-1; EH 55014-2; EH 61000-3-2; EH 61000-3-3

[unpektnea 2004/108/EC

c € 2009 62\‘\(

Narex s.r.0. %
Chel¢ického 1932 AHTOHWH [Momeitcn

(Antonin Pomeisl)
NoBepeHHbI BAenax KomnaHun

47001 Ceska Lipa 29.12.2009r.

N3meHeHnAa oroBopeHb|




Polski

Ogolne instrukcje bezpieczenstwa

UWAGA! Przeczytajcie wszystkie instrukcje b

zen-

9]

Strzezcie si¢ nieumysinego wiaczenia. Sprawdzajcie czy wy-
chzmk podczas wtykania wtyczki do gniazdka i/lub podczas

stwa i instrukcje obstugi. Nie dotrzymanie wszelkich naste-
pujqcych instrukcji moze prowadzic do porazenia prqdem elek-
trycznym, do powstania pozaru i/ lub do powaznego obrazenia

0s6b.

Zachowaijcie wszelkie instrukcje do przysztego uzycia.

Przez wyraz ,narzedzia elektryczne” we wszystkich dalej podanych in-
strukcjach bezpieczenstwa rozumiane sa narzedzia elektryczne zasilane
(ruchomym przewodem) z sieci lub narzedzia zasilane z baterii (bez ru-
chomego przewodu).

1B pracy

a) Utrzymywac stanowisko pracy w czystosci i dobrze oswietlone.

Batagan i ciemne miejsca na stanowisku pracy sq przyczynami
wypadkow.

Nie uzywac narzedzi elektrycznych w srodowisku z niebezpie-
czenistwem wybuchu, gdzie znajduja sie ciecze palne, gazy lub
proch. W narzedziach elektrycznych powstajq iskry, ktére mogq
zapali¢ proch lub wypary.

Zenstwo Sr

b)
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baterii lub podczas przenoszenia narzedzia jest
wylaczony. Przenoszenie narzedzia z palcem na wytqczniku lub
wtykanie wtyczki narzedzia z wigczonym wytqcznikiem moze by¢
przyczynq wypadkéw.

Przed zalgczeniem narzedzia zdjac wszystkie narzedzia regula-
cyjne lub klucze. Narzedzie regulacyjne lub klucz, ktéry zostawi-
cie zamocowany do obracajqcej sie czesci narzedzia elektryczne-
go, moze byc przyczynq urazu osob.

Pracujcie tylko tam, gdzie bezpleczme dosiagniecie. Zawsze
utrzymujcie stabil 9¢. Bedziecie wten
sposéb lepiej kierowali narzedz:em elektrycznym w nieprzewi-
dzianych sytuacjach.

Ubierajcie sie stosownie. Nie uzywajcie luznych ubran ani bi-
zuterii. Dbajcie o to, aby wasze wiosy, ubranie i rekawice byly
dostatecznie daleko od poruszajacych sie czesci. LuZne ubrania,
bizuteria i dtugie wtosy mogq zostac¢ uchwycone przez poruszajq-
ce sie czesci.

Jezeh do dyspozyq| s $rodki do podtaczenia urzadzenia do

E

@

Podczas uzywania narzedzi elektrycznych ograniczy¢ dostep
dzieci i pozostatych oséb. Jezeli ktos wam przeszkodzi, mozecie
stracic kontrole nad przeprowadzangq czynnosciq.

Bezpieczenistwo elektryczne

Wtyczka ruchomego przewodu narzedzi elektry(znych musi
odpowiada¢ gniazdku siec Nigdy wj spo-
s6b nie zmieniac wtyczki. Do narzedzi, ktére maja uziemnienie
ochronne, nigdy nie uzywajcie zadnych adapteréw gniazka.
Wtyczki, ktére nie sq zniszczone zmianami oraz odpowiadajqgce
gniazdka ograniczq niebezpieczeristwo porazenia prqdem elek-
trycznym.

Strzeicie sie dotyku ciata z i, jak
np. rury, grzejniki ogrzewania centralnego, ku(henkl i lodéwki.
Niebezpieczeristwo porazenia prqdem elektrycznym jest wieksze,
jezeliwasze ciato jest potqczone z ziemiq.

Nie narazac narzadzia elektryczne na deszcz, wilgotnos¢ lub
mokero. Jezeli do narzedzia elektrycznego przedostanie sie woda,
zwieksza sie niebezpieczeristwo porazenia prqdem elektrycznym.

Nie uzywac ruchomego przewodu do innych celéw. Nigdy nie
nosic i nie ciagnac narzedzia elektryczne za przewdd ani nie
wyszarpywac wtyczki z gniazdka przez ciggniecie za przewéd.
Chronic przewdd przed cieptem, zattuszczeniem, ostrymi kra-
wedziami i ruchomymi czesciami. Uszkodzone lub zaplgtane
przewody zwiekszajq niebezpieczeristwo porazenia prqdem elek-
trycznym.

Jezeli narzedzia elektryczne sa uzywane na dworze, nalezy
uzyc przedtuz go do uzycia na zewnatrz. Uzy-
cie przedtuzacza przeznaczonego na zewngqtrz ogranicza niebez-
pieczenistwo porazenia prqdem elektrycznym.

Jezeli narzedzia elektryczne s3 uzywane w wilgotnych miej-
scach, uzywaijcie zasilanie chronione wyfacznikiem réznicopra-
dowym (RCD). Uzycie RCD ogranicza niebezpieczeristwo poraze-
nia prqdem elektrycznym.

Bezpieczenstwo osob

Podczas uzywania narzedzi elektrycznych badzicie uwazni,
nastawcie sie na to, co aktualnie robicie, koncentrujcie sie
i myslcie trzezwo. Nie pracujcie z urzadzeniami elektrycznymi,
jezeli jestescie zmeczeni lub pod wptywem narkotykow, alko-
holu lub lekéw. Chwilowa nieuwaga podczas uzywania narzedzi
elektrycznych moze prowadzi¢ do powaznych obrazeri oséb.

Uzywaijcie srodki ochronne. Zawsze uzywaijcie srodkéw ochro-
ny oczu. Srodki ochronne jak np.respirator, obuwie ochronne
przeciwposlizgowe, sztywne nakrycie gtowy lub ochrona stuchu,
uzywane zgodnie zwarunkami pracy, obnizajq niebezpieczen-
stwo urazéw osob.
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igr ytu, zapewnijcie, aby takie urzadze-
nia byly podlqczone i stosownie uzywane Uzycie tych urzqdzen
moze ograniczyc niebezpieczeristwo stworzone przez powstajqcy
pyt
Uzywanie narzedzi elektrycznych i troska o nie
Nie przeciazajcie narzedzi elektrycznych. Uzywajcie wiasci-
wych narzedzi, ktére sa przeznaczone do przeprowadzanej
pracy. Wiasciwe narzedzie elektryczne bedzie lepiej i bezpieczniej
wykonywac prace, do ktdrej byto skonstruowane.
Nie uzywajcie narzedzi elektrycznych, ktore nie mozna wiaczy¢
lub wytaczy¢ wytacznikiem. Jakiekolwiek narzedzie elektryczne,
ktore nie mozna sterowac wytqcznikiem, jest niebezpieczne i musi
by¢ naprawione.
Wylaczajcie narzedzie poprzez wyciagniecie wtyczki z gniazd-
kasieci i/lub poprzez odiaczenie baterii przed jakimkolwiek
ustawianiem, zmiang akcesoriow lub przed sprzatnigciem nie-
uzywanego narzedzia elektrycznego. Te prewencyjne instrukcje
bezpieczeristwa ograniczajq niebezpieczerstwo przypadkowego
wiqczenia narzedzia elektrycznego.

Nie uzywane narzedzia elektryczne przechowujcie poza do-
stepem dzieci i nie pozwélcie osobom, ktdre nie byty zaznajo-
mione znarzedziem elektrycznym lub zniniejszg instrukeja,
by uzywaly narzedzia. Narzedzia elektryczne sq niebezpieczne
w rekach niedoswiadczonych uzytkownikdw.

Utrzymujcie narzgdzla elektryczne. Sprawdzajcie regulaqq
poruszajqcych sie czesq iich ruchllwosc, koncentru;cle sie na
ecia, y k p te okolicz-
nosq, ktére moga zagrozic funkqg narzgdna elektrycznego.
Jezeli narzedzie jest uszl ijcie jego nap
przed dalszym uzyciem. Duzo wypadkow spowodowanych }est
przez niewystarczajqco utrzymywane narzedzia elektryczne.

Narzedzia do ciecia utrzymujcie ostre i czyste. Wfasciwie utrzy-
mywane i naostrzone narzedzia do ciecia z mniejszym prawdopo-
dobieristwem zahaczq o materiat lub zablokujq sie, a prace z nimi
mozna tatwiej kontrolowac.

Narzedzia elektryczne, akcesoria, narzedzia robocze itd. uzy-
wajcie zgodnie z niniejsza instrukcja w taki sposob, jaki byt po-
dany dla konkretnego narzedzia elektrycznego, oraz ze wzgle-
du na dane warunki pracy irodzaj przeprowadzanej pracy.
Uzywanie narzedzi elektrycznych do przeprowadzania innnych
czynnosci, niz do jakich sq przeznaczone, moze prowadzi¢ do nie-
bezpiecznych sytuacji.

Serwis

Naprawy waszych narzedzi elektrycznych powierzy¢ osobie
wykwalifikowanej, ktéra bedzie uzywac identycznych czesci
zamiennych. W taki sposob zostanie zapewniony ten sam poziom
bezpieczeristwa narzedzia elektrycznego jak przed naprawq.
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Frezarka gérnowrzecionowa

Typ

Napiecie

Czestotliwosc

Moc

Moc wyjsciowa

llo$¢ obrotéw podczas biegu jatowego

EFH 36-E9
230-240V

50-60 Hz

1010W

530w

8 000-25 000 min™

Elektronika utrzymujaca state obroty / Ogranicznik pradu rozruchowego v/

Preselekcja ilosci obrotow

Blokada wrzeciona

Tuleja zaciskowa @

Maks. o frezu ksztattowego

Maks. @ frezu walcowego

Skok

Zakres nastawienia gtebokosci
Pozycje stopniowego ogranicznika
Ciezar (bez akcesoriéw)

Klasa ochrony

v

v

8 mm

36 mm
30 mm
50 mm
0-50 mm
3x

2,7 kg
/@

Elementy do obstugi

Wiacznik

..Pokretto regulujace preselekcje obrotéw (EFH 36-E9)
..Otwory wentylacyjne

..Ogranicznik gtebokosci

.Wskaznik

..Skala do nastawienia gtebokosci frezowania
..Pokretto do regulacji gtebokosci frezowania
Dzwignia zaciskowa

..Sruba zabezpieczajaca

odatkowa rekojesc

..Sruby skrzydetkowe

..Wkrety ograniczajace

..Nakretka zabezpieczajaca

..Stopniowy ogranicznik

..Plyta $lizgowa

..Dzwignia zabezpieczajaca adapter odsysajacy
..Podstawa

..Sruba skrzydetkowa do zatrzymania ogranicznika gtebokosci
..Blokada wrzeciona

..Nakretka ztgczna z tuleja zaciskowa

.Klucz szczekowy

.Adapter odsysajacy

..Sruby skrzydetkowe prowadnicy wzdtuznej
..Prowadnica wzdtuzna

razki prowadzace

..Sruba z rowkiem

..Delikatne nastawienie prowadnicy ze skala
ierscien gtéwny dtawnicowy

ruby (2x)

Tuleja kopiujaca

Wyobrazone lub opisane akcesoria nie musza by¢ czescia dostawy.
Niedoktadnos¢ pomiaru K= 3 dB (A).

Podwojna izolacja

Dla maksymalnego bezpieczenistwa uzytkownika nasze narzedzia sg
konstruowane tak, aby spetniaty obowigzujace europejskie przepi-
sy (normy EN). Narzedzia z podwajng izolacja sg 0znaczone miedzynaro-
dowym symbolem podwdjnego kwadratu. Takie narzedzia nie moga by¢
uziemione a do ich zasilania wystarczy kabel z dwoma zytami. Narzedzia
posiadaja ochrone przeciwzaktdceniowa wedtug normy EN 55014.

VENOUTAWN =

Przeznaczenie

Maszyna jest przeznaczona, przy pomocy statego wspornika, do
frezowania rowkow, krawedzi, profili i wzdtuznych otworéw w drewnie,
tworzywach sztucznych ilekkich materiatach budowniczych, jak
réwniez do frezowania kopiowego.

Ze zmniejszonymi obrotami i odpowiednimi frezami mozna obrabiac
réwniez metale niezelazne.

Za szkody powstate na skutek nieprawidtowego wykorzystania odpow-
iedzialny jest uzytkownik.

Zalecenia dotyczace bezpieczenstwa

O Podczas pracy uzywac rekawic ochronnych i wytrzymatego obu-
wia.

Podczas pracy uzywac okularéw ochronnych i ochrony stuchu.

Maszyne trzymac podczas pracy oburacz przyjmujac bezpieczng

postawe.

Ruchomy przewdd doprowadzajacy prowadzi¢ podczas pracy za-
wsze w kierunku od urzadzenia w tyt.

Przedmiot obrabiany zawsze mocno przymocowac.
Maszyne prowadzi¢ w kierunku materiatu wtgczona.
Przed wiaczeniem usuna¢ z maszyny klucz.

Przed rozruchem sprawdzi¢ przymocowanie urzadzenia do frezo-
wania.

Przycisk blokowania wrzeciona przyciskac tylko w stanie spoczyn-
u.

Uzywac tylko takich urzadzen do frezowania, ktére osiggajg obroty
minimalnie na poziomie najwyzszych obrotdw maszyny podczas
biegu jatowego.

Srednica trzonu frezu powinna zgadza¢ sie z dana $rednica uchwy-
tu (tulei zaciskowej).

Nigdy nie frezowac przez przedmioty metalowe, gwozdzie i $ruby.
Nie zbliza¢ rak do obracajacego sie frezu.

Po zakoriczeniu pracy wprowadzi¢ maszyne z powrotem do gérnej,
wyjsciowej pozycji poprzez opuszczenie dZzwigni zaciskowej.

QO Przyrzady chroni¢ przeciw zderzeniom i uderzeniom.

3 Maszyny nie przenosic trzymajac za kabel.

Osadzenie przyrzadow do frezowania

Wybér frezéw

Zaleznie od obrébki icelu osadzenia dostepne sg przyrzady do
frezowania o réznym wykonaniu i jakosci.

Urzadzenia do frezowania ze stali szybkotnacej (HSS) nadajg sie do
obrébki miekkich materiatow, np. miekkiego drewna lub tworzywa
sztucznego.

0 0 D00 O OO
=

ooo O
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Urzadzenia do frezowania z ostrzami tnacymi z weglika spiekanego (HM)
nadajg sie szczegdlnie do obrdbki twardych i abrazyjnych materiatow, np.
twardego drewna lub aluminium.

Wykorzystane urzadzenia do frezowania musza zostac zatwierdzone
dla najwyzszych obrotéw odpowiedniego typu maszyny.

Sredmca trzonu frezu powmna zgadzac sie z dang srednica uchwytu
urza (tulei zacisk ‘;

Oryginalne narzedzia do frezowania z szerokiej oferty akcesoriow NAREX
dostepne s w specjalizowanych sklepach.

Umocowanie frezu (a)
Przed kazda praca na urzadzeniu nalezy wyciagnac¢ wtyczke sieciowa z
gniazdka elektrycznego.

Podczas wsadzania i wymiany narzedzi frezujacych zalecamy nosic re-
kawice ochronne.

Uwaga!

Przed pierwsza ipulacji z urza nalezy skontrolowac,
czy jest dobrze d tuleja zacisk na nakretke zacisko-
w3 (20). Przy zupelnym wysrul iu nakretki zacisk j (20)

musi zostac tuleja zaciskowa w nakretce a nie w wrzecionie. Tuleja
musi podczas wyciagania z nakretki ktas¢ delikatnie opér, ponie-
waz jest w nakretce wsadzona do rowka, ktéry zabezpiecza, ze
podczas uwalniania nakretki z wrzeciona wysuwa sie i tuleja.

Jezeli do niewlasciwie wsadzonego tuleja umocujemy frez i do-

aqgmemy nakretke zaciskowa, moze dojs¢ do niezwrotnego
ia wrzeciona! Uszkod. w taki sposob urzadzenie nie

jest przedmiotem naprawy gwarancyjnej!

Nie usadzong, lub nowga tuleje wiozymy do nakretki zaciskowej (20)

i delikatnym uciskiem palcéw zacisniemy ja do nakretki az do oporu

(tuleja ,zapadnie” do rowku). Nastepnie mozna nakretke zaciskowa (20)

zasrubowac na wrzeciono.

Zacisng¢ wrzeciono zatrzymujace (19). Nakretke zaciskowa (20), ewent.

obrdci¢ wrzeciono reka, az naskoczy zatrzymanie (aretacja).

Nasadzic frez. Koricowka frezu musi by¢ zasunieta minimalnie 20 mm.

Nakretke zaciskowga (20) dociggna¢ mocno za pomoca odpowiedniego

klucza (21) (SW 17). Uwolni¢ zatrzymanie wrzeciona (19).

W zadnym przypadku nie umocowywac nakretki zaciskowej (20), dokad

nie jest frez nasadzony!

Wyjecie frezu (a)

Zacisng¢ zatrzymanie wrzeciona (19). Nakretke zaciskowa (20), ewent.
wrzeciono obrécic reka, az zatrzymanie naskoczy.

Nakretke zaciskowa (20) uwolni¢ przy pomocy klucza sciagajacego (21)
(SW 17), uwolni¢ zatrzymanie (aretacje) wrzeciona (19) a nastepnie wy-
jac frezz tuleja.

Odsysa

Pyt powstajacy podczas pracy moze by¢ szkodliwy dla zdrowia,

fatwopalny i wybuchowy. Dlatego nalezy dotrzymywac odpowiednich

srodkow bezpieczenstwa:

- Pyt zdrewna buku i debu jest rakotwérczy, dlatego nalezy uzywac
odsysania pytu i nosic respirator.

- Pyt metalowy, powstajacy np. podczas obrobki metali lekkich,
moze by¢ wybuchowy lub fatwopalny; dlatego nalezy pracowac
tylko w dobrze wietrzonych przestrzeniach.

Montaz adaptera odsysajacego (b)

Dzwignie zabezpieczajaca (16) odwroci¢ tak, aby mozna byto wiozy¢
adapter odsysajacy (22).

Dzwignie zabezpieczajacg przekreci¢ ponownie w prawo, zeby ustali¢
adapter odsysajacy.

Do odsysania moyna bezpourednio na adapter odsysajicy przymocowaa
wcya odsysajfcego 0 @ 30 mm.

W celuzapewnienia optymalnego odsysania wiorow adapter odsysajacy
nalezy regularnie czyscic.

Do odsysania szczegélnie szkodliwego dla zdrowia, rakotwérczego,
suchego pytu nalezy wykorzystac specjalny odkurzacz, odpowiedni dla
danego obrabianego materiatu.

Uruchomienie i obstuga

Skontrolowa, czy dane na tabliczce znamionowej zgadzaja sie z rzeczy-
wistym napieciem zrédta pradu.

Skontrolowac, czy typ wtyczki odpowiada typowi gniazdka. Urzadzenie
na napiecie 230 V mozna podtaczyc tez do 220/ 240V.

Wiaczenie
Wytacznik (1) na rekojesci przycisna¢ w dot tak, aby sam zaskoczyt.
Wytaczenie

Wytacznik (1) przycisna¢ w gérnej czeéci w kierunku obudowy maszyny
tak, aby wrocit do pierwotnej pozycji.

Elektronika silnika

Ogranicznik pradu rozruchowego

Elektroniczne sterowanie zapewnia plynny rozruch maszyny bez
odrzutu wstecznego. Pod wptywem ograniczenia pradu rozruchowego
maszyny wystarczajace jest zabezpieczenie 16 A.

Preselekcja obrotow

Za pomoca regulatora (2) mozna przeprowadzi¢ ptynna preselekcje
ilosci obrotow:

Stopien 1: 8 000 min........... Stopieri 7: 25 000 min™!

Wymagana ilos¢ obrotéw zalezna jest od uzytego frezu i obrabianego
materiatu.

Tabela obrotow

Material o frezu Stopnie obrotow
Twarde drewno 4-10 mm 5-7
(buk) 12-20 mm 3-4
22-40 mm 1-2
Twarde drewno 4-10 mm 5-7
(sosna) 12-20 mm 3-6
22-40 mm 1-3
Plyta wiérowa 4-10 mm 3-6
12-20 mm 2-4
22-40 mm 1-3
Masa plastyczna 4-15mm 2-3
16-40mm 1-2
Aluminium 4-15mm 1-2
16-40 mm 1

Wartosci podane w tabelce s wytacznie orientacyjne. Wymagane obro-
ty zalezne sg od materiatu oraz warunkéw roboczych i mozna je uzyskac
poprzez prébe praktyczna.

Elektronika utrzymujaca state obroty

Elektronika utrzymujaca state obroty zachowuje obroty podczas pracy
i podczas obcigzenia stosunkowo na takim samym poziomie, co za-
pewnia réwnomierny obraz frezowania powierzchni i przedtuza okres
eksploatadji frezu.

Ochrona przed przecigzeniem zalezna od
temperatury

W celu zabezpieczenia urzadzenia przed przegrzaniem elektronika
zabezpieczajaca przetaczy maszyne w momencie osiagniecia krytycznej
temperatury do trybu ochtadzania. Silnik kontynuuje prace na obro-
tach okoto 5000 min” a elektronika utrzymujaca state obroty zostaje
wylaczona.

Po ochtodzeniu maszyna jest ponownie przygotowana do eksploatacji
i catkowitego obcigzenia.

W przypadku maszyn zagrzanych praca ochrona cieplna reaguje
odpowiednio wczesniej.

Regulacja rekojesci

W zaleznoéci od wykorzystania mozna obydwie rekojesci(10)
dostosowac do indywidualnych potrzeb.

Rekojes¢ mozna przesuwac stopniowo o 15°.

Zeby tak uczyni¢, nalezy przytrzymac maszyne i pociagnac za rekojesc.
Rekojesc¢ przesunac do pozadanej pozycji tak, aby zaskoczyta.
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bokosci frezowania (c)
Glebokos¢ frezowania mozna ustawic réznie w zaleznosci od obrébki,
i to nawet w kilku stopniach. Za pomoca stopniowego ogranicznika (14)
mozna wstepnie ustawi¢ w sumie trzy gtebokosci frezowania.

Ustawienie gt

U : lohol

gtel Sci fr mozna przeprowadzi¢ tylko

wtedy, kiedy maszyna jest wytaczona.

Maszyne potozy¢ na obrabiany przedmiot.

1 Poluzowac $rube skrzydetkowa (18) do ogranicznika gtebokosci
tak, aby ogranicznik swobodnie si¢ poruszat.

2 Stopniowy ogranicznik (14) ustawi¢ na najnizszym stopniu; ogra-
nicznik odczuwalnie zaskoczy.

3 Obracajac pokrettem (7) regulujagcym gtebokos¢ frezowania (po-
kretto zewnetrzne) poruszac ogranicznikiem gtebokosci (4) w dot,
dopaki nie osigdzie na stopniowym ograniczniku.

4 Dzwignie zaciskowa poluzowac poprzez obrécenie do lewa i ma-
szyne powoli przycisna¢ w dét tak, aby frez dotknat powierzchni
obrabianego przedmiotu.

Dzwignie zaciskowg obroci¢ ponownie do prawa, aby maszyne

ustali¢ w danej pozycji.

Uwaga: Poprzez poluzowanie sruby zabezpieczajacej (9) mozna dzwig-

nie zaciskowa (8) dodatkowo przesuna¢ do odpowiedniej pozycji.

Skale regulacji gtebokosci frezowania (pokretto wewnetrzne (6))

ustawi¢ na,0” (wskaznik (5)). Nalezy uwaza¢, aby ogranicznik gte-

bokosci nie poruszat sie do gory, w przeciwnym razie nie mozna
zagwarantowac wyréwnanie do zera.

6 Wymagana gtebokos$¢ frezowania x ustawi¢ obracajac pokrettem
regulacyjnym (7). Ustawiona gteboko$¢ frezowania jest do od-
czytania na skali(6) iwskazniku (5) (1 obrét =25 mm/ 1 dziat-
ka=0,5mm).

Ponownie dokrecic srube skrzydetkowa (18).

Uwaga: Po kazdej wymianie frezu lub przekreceniu pokretta

i do

wewnetrznego nalezy p wykonac wyré i
zera!

Wstepne ustawienie gtebokosci frezowania nalezy sprawdzic za pomocg
prob praktycznych i ewentualnie wykonac dostrojenie.

Zastosowanie stopniowego ogranicznika

a) Podziat na wiecej krokéw roboczych

W przypadku wiekszych gtebokosci frezowania zalecane jest wyko-
nanie wiekszej ilosci zabiegdw usuwania materiatu z mniejsza iloscia
usuwanych wiéréw. Za pomoca stopniowego ogranicznika (14) mozna
frezowang gtebokos$¢ podzieli¢ na wiecej stopni.

Za pomoca hajnizszego stopnia ogranicznika stopniowego ustawi¢
pozadana gtebokos¢ frezowania. Nastepnie wybrac dla pierwszych ro-
boczych usunie¢ wyzsze stopnie ograniczenia.

b) Wstep ie réznych gtebokosci fr

Jezeli do obroébki jednego przedmiotu potrzebne sa rézne gtebokosci
frezowania, mozna je wstepnie ustawi¢ za pomocg stopniowego
ogranicznika (14).

Ustawienie dla trzech stopni gtebokosci obrobki przeprowadzane jest
zgodnie z powyzej opisang procedurg ztg réznica, ze przekrecajac
Sruby (12) mozna dodatkowo zmienic roznice wysokosci ogranicznikow
wzgledem siebie.

Zeby moc zmieni¢ ustawienie Srub (12), trzeba poluzowac nakretki
zabezpieczajace (13 - otwor klucza SW 8).

Instrukcje dotyczace prac

Kierunek frezowania
Frezowanie nalezy zawsze
wykonywac w kierunku przeci-
wnym do obrotu frezu (bieg
nienastepujacy po sobie).

w

ust

=3
L

W przypadku frezowania w ki-
erunku zgodnym zobrotem
frezu (bieg nastepujacy po so-
bie) maszyna moze sie wyrwac
obstudze z reki.

7
{AA

Procedura frezowania

Glebokos¢ frezowania ustawi¢ zgodnie z powyzszym opisem.
Urzadzenie potozy¢ na obrabiany przedmiot i wiaczy¢.

Przycisna¢ dzwignie zaciskowa (8) i powoli dociska¢ maszyne w dét,
dopoki pozwala na to ogranicznik gtebokosci (4). Poprzez wyzwole-
nie dzwigni zaciskowej (8) maszyna zostaje zablokowana. Procedure
frezowania przeprowadzi¢ z rownomiernym posuwem.

Po zakoriczeniu frezowania maszyne przywréoci¢ do gornej pozycji
i wytaczyc.

Frezowanie z listwa zderzakowa

Odpowiednia listwe zderzakowa przymocowac do obrabianego przed-
miotu za pomocg whasciwego urzadzenia mocujacego (imadto).

Tylng, prosta, ptaska strone plyty élizgowej (15) poprowadzi¢ wzdtuz
listwy prowadzace;j.

Nalezy pamieta¢ o kierunku posuwu: Zeby unikna¢ ,uciekaniu”
maszyny od listwy zderzakowej, nalezy prowadzi¢ maszyne zgod-
nie z pokazanym kierunkiem.

Frezowanie z pierscieniem kopiujacym

Za pomocy pierscienia kopiujacego (30) mozna przenosi¢ kontury
z wzordw lub szablonéw na obrabiany przedmiot.

Montaz adaptera pierscienia kopiujacego (e)

Luzujgc obydwie sruby (29) wyzwoli¢ iusuna¢ plastikowy pierscien
kopiujacy (28).

Zgodnie zrysunkiem natozy¢ tuleje kopiujaca (30) i przymocowac ja
$rubami (29).

Procedura frezowania

Wybrac srednice frezu mniejsza od $rednicy wewnetrznej tulei
kopiujacej. Maszyne z pierscieniem kopiujacym (30) przylozy¢ do
szablonu.

—
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Przycisna¢ dzwignie zaciskowa (8) ipowoli opuszcza¢ maszyne
w kierunku obrabianego przedmiotu, az do momentu osiggniecia
ustawionej gtebokosci frezowania.

Maszyne z wystajaca tuleja kopiujacg poprowadzi¢ wzdtuz szablonu,
lekko przyciskajac z boku.

Frezowanie za pomoca prowadnicy wzdtuznej (d)
Poluzowac $ruby skrzydetkowe (23).

Tuleje delikatnego nastawienia (27) zawiesi¢ w odpowiednim otworze
w podstawie.

Prowadnice wzdtuzna (24) zdrazkami prowadzacymi(25) wsunac¢
w tuleje (27) i podstawe (17).

Prowadnice wstepnie ustawi¢ na wymagany rozmiar. Dokreci¢ Sruby
skrzydetkowe (23) i $rube z rowkiem (26).

Obracajac delikatnym nastawieniem (27) mozna ogranicznik rownolegty
dodatkowo delikatnie nastroic (1 dziatka =0,1 mm/ 1 obrét = 1,0 mm).

Frezowanie krawedzi lub ksztattéw

Do frezowania krawedzi lub frezowania ksztattowego bez przymia-
ru prowadzacego urzadzenie do frezowania musi posiadac kotek
prowadzacy lub tozysko kulkowe.

Maszyne poprowadzi¢ do obrabianego materiatu zboku ifrezowac,
dopoki kotek prowadzacy lub tozysko kulkowe przyrzadu do frezowania
nie dotknie obrabianej krawedzi przedmiotu. Maszyne prowadzi¢
oburgcz wzdtuz krawedzi obrabianego materiatu zwracajac uwage na
poprawny kat przytozenia. Zbyt silny docisk moze uszkodzi¢ krawedz
obrabianego materiatu.

O Wcelu zapewnienia poprawnego ibezpiecznego funkcjonowa-
nia utrzymywac maszyne, przyrzad do frezowania i miejsce pracy
w czystosci.

O Wymiane kabli mozna przeprowadza¢ wytacznie w specjalistycz-
nym warsztacie elektrotechnicznym, ktéry posiada uprawnienia do
prowadzenia tych prac.

O Otwory wentylacyjne w obudowie silnika nie moga sie zatkac.

QO Prowadnice kolumn okazjonalnie wyczysci¢ i posmarowac.

Po ok.200 godzinach eksploatacji nalezy przeprowadzi¢ nastepujace
Czynnosci:

O Sprawdzenie dtugosci szczotek. Szczotki krétsze niz 5 mm zamieni¢
za nowe.

O Wymiana smaru w skrzyni przektadniowej i fozyskach.

W celu zachowania klasy ochrony maszyna musi zosta¢ sprawdzona
z punktu widzenia bezpieczenstwa, dlatego powyzsze zabiegi nalezy
przeprowadzi¢  w profesjonalnym  warsztacie elektrotechnicznym
posiadajacym uprawnienia do przeprowadzani tych prac.

Sktadowanie

Zapakowane narzedzie mozna sktadowac w suchym miejscu bez ogrze-
wania, gdzie temperatura nie obnizy sie ponizej -5° C.

Nie zapakowane narzedzie nalezy sktadowac tylko w suchym miejscu,
gdzie temperatura nie obnizy sie ponizej +5°C i gdzie nie wystepuja
nagte zmiany temperatury.

Narzedzia elektryczne, akcesoria i opakowania powinny by¢ oddane do
utylizacji nieszkodliwej dla sSrodowiska.

Tylko dla krajéw UE:

Nie wyrzucac narzedzi elektrycznych do odpadu komunalnego!
Wedtug dyrektywy europejskiej 2002/96/WE o starych urzadzeniach
elektrycznych ielektronicznych ijej przepisow wykonawczych w kraj-
owej legislatywie skasowane rozebrane narzedzia elektryczne musza
by¢ gromadzone do ponownego wykorzystania w sposob przyjazny dla
$rodowiska.

Na nasze narzedzia udzielamy gwarancji na wady materiatowe lub
produkcyjne wedtug przepiséw prawnych danego kraju, ale minimalnie
na okres 12 miesiecy. W panstwach Unii Europejskiej termin gwarancji
wynosi 24 miesigce w przypadku wytacznie prywatnego uzywania (pot-
wierdzone fakturg lub kwitem dostawy).

Szkody  wynikajace znaturalnego  zuzycia, przeciazania,
nieprawidtowego obchodzenia sie, ew. szkody z winy uzytkownika lub
w wyniku uzywania niezgodnie zinstrukcja obstugi lub szkody, ktére
byty znane w chwili zakupu, nie s objete gwarancja.

Reklamacje moga zosta¢ uznane wytacznie wtedy, jezeli narzedzie zos-
tanie w nie rozebranym stanie zastane z powrotem do autoryzowanego
serwisu NAREX. Nalezy dobrze schowac instrukcje obstugi, zalecenia
dotyczace bezpieczenstwa, liste czesci zamiennych oraz dowdd kupna.
Zawsze obowiazujg dane aktualne warunki gwarancji producenta.

Informacje o gtosnosci i wibracjach

Zmierzone wartosci zostaty uzyskane wedtug EN 60745.

Poziom cis$nienia akustycznego L,=87 dB (A).

Poziom mocy akustycznej L, = 1008 dB (A).

Niedoktadnos¢ pomiaru K =3 dB (A).

Zalecane jest uzycie ochrony stuchu!

Wazony poziom wibracji dziatajacej na rece i ramiona wynosi 2,5 m.s%
Niedoktadnos¢ pomiaru K=1,5 m.s2

Deklaracja zgodnosci
Bezpieczenstwo:
EN 60745-1; EN 60745-2-17
Dyrektywy 2006/42/EC
Kompatybilnos¢ elektromagnetyczna:
EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3

Dyrektywy 2004/108/EC

( € 2009 @N

Narex s.r.o. %
Chel¢ického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa Osoba upowazniona
doreprezentowania spotki

29.12.2009

Zastrzega sie mozliwos¢ zmian
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Altalanos biztonsagi utasitasok

FIGYELMEZTETES! Olvassa el a bi agi itasok

@

o

Keriiljék a szerszam akaratlan inditasat. Gy6z6djon meg arrdl,
hogy a csatlakozo dugé ki van hiizva a dugaszaljbol vagy az akku-

és
az egész utmutatot. A kovetkez6 utasitdsok be nem tartdsa
dramiitéses balesetet, tliz keletkezését vagy személyek ko-

& moly sériilését okozhatjdk.

Az itmutatot és utasitasokat 6rizze meg késdbbi hasznalatra.

Az ,elektromos szerszam” kifejezés alatt minden tovabbi ﬁgyelmezteto
utasitasban halézatbol (mozgo vezetékkel) taplalt elektromos szerszam
vagy elemrél (mozg6 vezeték nélkiil) taplalt szerszam értendo.

1) Munkakédrnyezet biztonsaga

a) Munkahelyet tartsa tisztan és j6 megvilagitassal. Rendetlenség és
sotét munkahelyek baleset okozok.

b) Ne hasznal;a az elektromos szerszamot robbanasveszélyes kor-

ahol g k, gazok vagy por van jelen

Az elektromos szerszdmban szikrdk keletkeznek, melyek meggyuijt-
hatjdk a port vagy gézoket.

Az elektromos szerszam hasznalatanal akadalyozza meg a gye-
rekek vagy mas k szerszamhoz valé h . Ha

zavarva van elvesztheti az ellenérzését a végzett miivelet felett.
2) Elektromos blztonsag

a) Az elektromos 0z2go 1évé dugé villajanak
egyezme kell a halézati dugaszalual Soha semmi modon ne |ga-
zitja a dugo villajat. A szer ' 16

G

Q@

foldelt -
ke van soha ne hasznaljon dugaszalj adapterokat. Nem vdltoztatt
dugo-villdk és megfelelé dugaszaljak korldtozzdk az elektromos
dram okozta baleseteket.

b) Keriilje testének érintkezést lefoldelt részekkel, pl. csévezeté-
kekkel, kozponti fiités fiitGtestjeivel, tiizhelyekkel és hiitékkel.
Villamos dram okozta baleset esélye nagyobb, ha az On teste foldel
van érintkezésben.

Elektromos szerszamokat ne tegye ki esonek vagy nedves kor-
nyezetnek. Ha az elektromos szerszdmba viz jut, névekszik az dram-
lités okozta baleset veszélye.

d) Ne hasznalja a mozgé vezeteket mas celokra Soha ne V|gye az
elektromos szer Inél fogva,vagy ne rantsa
kia dugét a dugaszaljbdl a vezetéket fogva. Védje a kabelt magas
hémérséklet, olajok és éles targyaktdl és a gép mozgo részeitdl.
Megsériilt vagy 6sszegubancolt vezeték néveli a villamosdram diltal
keletkezett baleset veszélyét.

Ha, avillamos szerszam kint van hasznalva, hasznaljon kiilsé

alatra késziilt h bk Kiilsé haszndlatra
készlilt hosszabbito vezeték csokkenti az elektromos dram okozta
baleset veszélyét.

Ha az elektromos szersza d hasz-
naljon aram-védé kapcsoléval (RCD) ellatott bevezetest RCD
haszndlata csékkenti a villamos dram okozta baleset veszélyét.

3) Személyi biztonsag

a) Elektromos szerszam hasznalata kézben legyen figyelmes, ﬁgyel—
jen arra amit éppen csinal, 6sszp i és legyen meg

16. Az elektromos szerszammal ne dolgozzon, ha faradt, ha drog,
alkohol vagy gyégyszer hatasa alatt van. Pillanatnyi figyelmetlen-
ség az elektromos szerszdm haszndlatdndl komoly sériiléseket okoz-
hat.

b) H alj élyi oket. Mmdlg wseljen szemvédo
eszkozoket Vedoeszkozok mint respirdtor, cstszds menetes bizton-
sdgi cip6, szildrd fejvédé vagy fiilvéds, melyek a munka korilményei
szerint vannak haszndlva, csékkentik a személyek sértilésének lehe-
téségét.
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ki van kapcsolva a szerszam athelyezésénél. A szerszdm
dthelyezése jjal a kapcsolon vagy a hdlézatba kapcsolt szerszam
bekapcsolt kapcsoldval tértént dthelyezése balesetet okozhat.

A szerszam bekapcsolasa elétt tavolitsa el az 6sszes beallito szer-
szamot vagy kulcsokat a géprél. Az elektromos szerszdm forgé
részein hagyott bedllito szerszdm vagy kulcs személyi sériilés oka
lehet.

Csak biztonsagosan elérheté helyen dolgozzon. Allandéan le-
gyen stabil testtartasa és egyensiilya. /gy jobban tudja kezelni az
elektromos szerszdmot nem eléreldtott helyzetekben.

Oltozkodjon feleléen. Ne viseljen laza ruhat és ékszert.
Ugyeljen arra, hogy haja, ruhaja és kesztyiije megfelelo tavolsag-
ban legyen a forgo részektdl. B ruhdzatot, ékszert és hosszu hajat
a gép forgo részeivel elkaphatja.

Ha rendelkezésre allnak a por elszivo és por gyiijté berendezé-
sek, akkor be kell biztositani, hogy ilyen berendezések helyesen
legyenek bekapcsolva és hasznalva. llyen berendezés csokkenti
a keletkezd por okozta veszélyt.

Az elektromos szerszam hasznalata és gondozasa

Ne terhelje tal az elektromos szerszamot. A végzett munkahoz

szer Megfelelo elektromos szerszdm
blzronsagosabban fogja a munkdt végezni, ha rendeltetése szerint
van haszndlva.

Net olyan b dezé lyet nem lehet kapcsoléval
ki és bekapcsolni. Bdrmilyen elektromos szerszdm, amelyet nem
lehet kapcsoldval kezelni veszélyes és meg kell javitani.

A szerszamot barm|lyen beallltas, alkatresz csere vagy elteves
elott kapcsolja le a halozatrdl a halézati dugé kihu | vagy
az akkumulatorokat kapcsolja le. Ez a preventiv biztonsdgi intéz-
kedés korldtozza az elektromos szerszdm véletlen beinditdsat.

Nem | It villamos szer ugy kell eltenni, hogy gyere-
kek ne jussanak hozza, ne engedje a villamos szerszam hasznala-
tat olyan személyeknek akik nem ismerik ezeket az utasitasokat.
Villamos szerszam tapasztalatlan felhaszndlc kezében veszélyes.

Tartsa rendben a villamos szerszamot. Ellenérizze a mozgé része-
it, azok mozgékonysagat, ligyeljen a repedésekre, eltort részekre
és barmilyen korilményre, amelyek veszélyeztetik a villamos
szerszam funkcidjat. Ha a szerszam meg van sériilve, akkor to-
vabbi hasznalata el6tt biztositja a meg javitasat. Sok baleset a vil-
lamos szerszdm nem megfelel6 karbantartdsdbél ered.

Vago szerszamokat tartsa tisztan és élesen. Helyesen megélesitett
és karbantartott vdgo szerszdm kisebb valdsziniséggel fogja meg
az anyagot vagy blokkolddik le, kbnnyebb a munka ellenérzése.
Villamos szer tartozékok kozoket stb. az itmuta-
tok szerint hasznalja és olyan modon ahogy az elovan irva konk-
rét villamos szerszam véve az adott
munka feltételeket és a végzett munkat "Avillamos szerszdmok
nem rendeltetésszerii haszndlata veszélyes helyzeteket teremthet.

Szerviz

Avillamos szerszam t élyre, aki
identikus potalk ' g h alni. Ezzel biztositva lesz
a villamos szerszdm javitds el6tti biztonsdgi szintje.

bizza
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Miuszaki adatok

Felsémaro

Tipus

Tapfesziltség

Frekvencia

Felvett teljesitmény
Leadott teljesitmény
Fordulatszam Uresjaratban

EFH 36-E9
230-240V

50-60 Hz

1010W

530w

8 000-25 000 min™

Konstans elektronika / Felfutasi dramerésség szabalyozasa v

Fordulatszam beallitas

Orsé rogzitése

Szerszambefogas o

Alakmaré szerszamok max. @
Hengeres maro szerszamok max. @
Loketmagassag

Mélység beallitasi tartomany
Fokozatos Uitk6zés helyzetei

Suly (tartozékok nélkiil)

Védelmi osztaly

v

v

8mm
36mm
30mm
50mm
0-50mm
3x

2,7kg
/@

Kezel6elemek

Kapcsold

Fordulatszadm szabaly6z6 kerék (EFH 36-E9)
Szelléztetd nyilasok

Mélységlitk6zo

Mutaté

Skala a maréas mélységének bedllitdsdhoz
A marasmélység beallitasara szolgald kerék
Rogzit6 kar

Biztossité csavar

Kiegészité markolat

Sz4

Rogzitdkar az elszivo csonkhoz

Alaplap

Szarnyas anya a mélyséqitkoz rogzitéséhez
Orso rogzitése

Csavaros szerszambefogas

Hosszanti (itkdz6 szarnyas csavarjai
Hosszanti (itkoz6

Vezet6 rudak

Bardzdalt csavar

Skalaval ellatott itkoz6 finombedllitasa
Kor alaku boritas

1
2
3
4
5
6
7
8
9
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
3

eltlintetett vagy leirt tartozékok nem feltétlenil képezik a kiszerelés
részét.

Kettos szigetelés

A felhasznald maximalis biztonséga érdekében gépeink tigy vannak meg-
tervezve, hogy megfeleljenek az érvényben levé europai elGirasoknak
(EU szabvanyoknak). A kettés szigeteléssel elllatott gépek a dupla négyzet
nemzetkdzi jeloléssel vannak elldtva. Az ilyen gépek nem lehetnek lefol-
delve és dramelldtasukhoz elégséges a kéteres kabel. A gépek a EN 55014
szabvany szerint szigeteltek.

A gép, biztos tamaszték segitségével, hornyok, élek, profilok és hosszanti
nyildsok faba, miianyagba és konnyti épitészeti anyagokba térténdé maré-
sara, valamint masolémarasra ajanlott.

Csokkentett fordulatszamon és megfelelé mardszerszamokkal nem vas-
tartalmu fémek is megmunkalhatok.

A nem megfelelé hasznélatbdl eredd karokért kizarolag a felhasznalo fe-
lel.

Biztonsagi utasitasok

Munkavégzés kozben viseljen véddkeszty(it és kemény cip6t.
Munkavégzés kozben viseljen véddszemiiveget és fiilvédét.

Munkavégzés kozben a gépet két kézzel tartsa és vegyen fel bizton-
sagos testhelyzetet.

A kabelt munkavégzés kozben mindig a gép mogott vezesse.

A munkadarabot mindig jol rogzitse.

A gépet bekapcsolt allapotban vezesse rd a munkadarabra.
Bekapcsolas el6tt tévolitsa el a géprél a kulcsot.

Miikodésbe helyezés el6tt ellendrizze a mardszerszam biztos rogzi-
tését.

Az ors6 rogzitésének gombjat csak nyugalmi allapotban nyomja be.
Csak olyan marészerszamokat hasznaljon, amelyek megengedett

fordulatszama legaldbb annyi, amennyi a gép legmagasabb fordulat-
szama Uresjaratban.

A mardszerszam széra atméréjének meg kell egyeznie a tarté (szer-
szam befogas) adott atmérgjével.

Soha ne végezzen marast fémtérgyak, szogek és csavarok folott.
Kezeivel ne kozelitse meg a forgd szerszamot.

A munkafolyamat befejezése utan allitsa a gépet ismét a felsé kiindu-
16 helyzetbe a r6gzit6 kar kioldasaval.

Ovja a gépet az (itkdzésektd| és iitésektsl.

A gépet ne tartsa a kabelnél fogva.

Maroszerszamok behelyezése

Marészerszamok kivalasztasa

A megmunkalas és a felhasznalas célja szerint a lehet6 legkiilonfélébb ki-
vitel(i és minéségii mardszerszamok alinak rendelkezésre.

A nagyteljesitményl acélbdl késziilt (HSS) mardszerszamok alkalmasak
puha anyagok, pl. puhafa vagy miianyagok megmunkaldsara.

A keményfémbdl késziilt lapkds marészerszamok (HM) kiilondsen alkal-
masak a kemény és abraziv anyagok, pl. keményfa és aluminium meg-
munkalasra.

Azalkal : e enak iGuak | kell rendell

ik agép tlpusa legmagasabb fordulatszamanak megfeleléen.

A szerszam szara atméréjének meg kell egyeznie a szerszamok tar-
tojanak (szerszam befogas) adott atmérgjével.

A NAREX tartozékok béséges vélasztékaban megtalélhaté eredeti maro-
szerszamok a szakboltokban kaphatok.

]
a
a
a
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a
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Marédszerszam felszerelése

A gépen végzett minden munkavégzés el6tt hiizza ki a dugét a hélézati
dugaszaljbol.

A mardszerszam felszerelésekor és cseréjekor ajénlott a véddkesztyi vi-
selete.

Vigyazz!
A gép elsé hasznalata el6tt ellendrizze, hogy a tokmany helyesen-e

Fordulatszam beallitas

A szabalyozd (2) segitségével folyamatosan éllithato a fordulatszam:

1. fokozat: 8 000 min™! 7. fokozat: 25 000 min™'

A sziikséges fordulatszdm az alkalmazott marészerszamtol és a megmun-
kalt anyagtdl fiigg.

Fordulatszamok tablazata

van az anyacsavarba (20) iiltetve. Az anyacsavar (20) teljes kicsa- ” - ”
varasakor a tokmanynak az anyacsavarban kell dnia nem az Anyag Marészerszim @ _| Fordulatszém fokozat
orséban. A tokmény az anyacsavarbél valé kihuzasakor gyenge el-  |Keményfa 4-10mm 5-7
lenallast mutat, mert az anyaban lévé beszirasba van iiltetve, amely (biikk) 12-20mm 3-4
azt biztositja, hogy az anya fellazitasaval az orsobdl a tol is 22-40mm 1-2
kitolédik. Puhafa 4-10mm 5-7
Amennyiben helyteleniil feliiltetett tokméanyba felerésiti amaré- | (fenysfa) 12-20mm 3-6
szerszamot és behuzza az anyacsavart, akkor az orsé helyreallitat- 22-40mm 1-3
lanul mesériilhet! llyen médon megsériilt gépre nem vonatkozik
ajotallas! Farostlemez 4-10mm 3-6
N N . . . ‘ . 12-20mm 2-4
em beiiltetett vagy Uj tokmanyt helyezze a befogé anyaba (20) és az
Ujjainak mérsékelt nyomésaval nyomja be az anyacsavarba egészen az 22-40mm 1-3
tkdzésig ( atokmany ,bekattan” a beszirasba). Azutén az anyat (20) fel ~ |Mdanyagok 4-15mm 2-3
lehet csavarni az orsora. 16-40mm 1-2
Nyomja be az orso rogzitjét (19). Az anyat (20), esetleg az orsot kézzel  |Aluminium 4-15mm 1-2
forgassa, mig az arretacio beugrik. 16-40 mm 1

Erésitse fel a marét. A mard szardt minimalisan 20 mm-re be kell tolni.

Az anyat (20) kulcsal (21) (SW 17) erésen huizza be. Lazitsa fel az orsé ar-
retaciojat (19).

Semmi esetre se hiizza meg az anyaat (20) amig nincs a maré feltiizve!
Marészerszam kivétele

Nyomja be az orsé rogzitdjét (19). Az anyat (20), esetleg az orsot kézzel
forgassa, mig az arretacio beugrik.

Az anyat (20) kulcsal (21) (SW 17) lazitsa fel. Lazitsa fel az ors¢ arretacio-
jat (19) és utana a marét vegye ki a tokmanybol.

Por- és forgacselszivas
A munkavégzés kozben keletkez6 por egészségre artalmas, gyulékony és
robbanékony lehet. Ezért sziikséges bizonyos intézkedések megtétele:
- Ablkkfabol és tolgyfabol keletkezé por rakkeltd, ezért hasznaljon
porelszivést és viseljen levegdsz(iré maszkot.

- Afémpor, amely pl. konnyGifémek megmunkalasakor keletkezik, rob-
banékony vagy gyulékony lehet; ezért csak jol szell6ztetett helyisé-
gekben végezzen ilyen munkat.

Elszivé csonk felszerelése (b)

A rogzit6 kart (16) forditsa el ugy, hogy fel lehessen helyezni a porelszivd
csonkot (22).

A rogzit6 kart ismét forditsa vissza jobbra, ezzel rogziti az elszivd csonkot.
Az elszivashoz kozvetlenll az elszivd csonkra csatlakoztathaté egy
© 30 mm atmérgjii porszivo csé.

A forgacs optimalis elszivasanak biztositdsa érdekében az elszivo csonkot
rendszeresen ki kell tisztitani.

Foként az egészséget vezélyeztetd, rakkeltd, szaraz por elszivasara hasz-
naljon az adott megmunkalandd anyagnak megfelelG specialis porszivot.

Uzembe helyezés és kezelés

Ellenérizze, hogy a gyértasi cimkén feltiintetett adatok megfelelnek - e
az aramforras valodi fesziiltségének. Ellendrizze, hogy a csatlakozo ti-
pusa megfelel az aljzat tipusanak. A 230V fesziiltségre tervezett gépek
a 220/ 240 V-os halézatban is hasznalhatok.

Bekapcsolas

Nyomja le a markolat feliiletén talalhato kapcsolét (1), a kapcsolé magétol
beugrik.

Kikapcsolas
Nyomja be a kapcsolot (1) a felsé részén a gép testének iranyéaba, a kap-
csold visszaugrik a kiindulasi helyzetbe.

Motorelektronika

Felfutasi aramerésség szabalyozasa

Az elektronikusan szabélyozott folyamatos felfutas biztositja a gép vissza-
Utés nélkili elindulasat. A szabalyozott felfutasi aramerésségnek készon-
hetéen elégséges a 16 A biztositék.

A tablazatban feltiintetett szamok csak hozzavetéleges adatok. A sziiksé-
ges fordulatszam az anyagtdl és a munkakérilményektdl fiigg és probal-
kozassal allapithat6 meg.

Konstans elektronika

A konstans elektronika miikodés és terhelés kozben koriilbeltil ugyan-
olyan értéken tartja a fordulatszamot; ez biztositja a bemart feliilet egyen-
letes képét és noveli a mardszerszam élettartamat.

A tiilterhelés elleni védelem a hémérséklettél fiigg
A tulterhelés elleni védelem érdekében a biztonsagi elektronika a kritikus
hémérséklet elérésekor hiitési izemmaodba kapcsol. A motor ezutén kb.
5000 min™ fordulatszdmon fut és a konstans elektronika deaktivalodik.
Alehilés utdn a gép ismét készen &ll az lizemelésre és a teljes terhelésre.
Az lizemelés kovetkeztében felmelegedett gépek esetében a hdvédelem
ennek megfeleléen hamarabb reagal.

Markolatok atallitasa

Az alkalmazastol fliggGen a markolatok (10) kiilon igazithatok a személyes
sziikségnek megfeleléen.

A markolat fokozatosan 15°-os lépésekben éllithato.

Ehhez fogja meg erésen a gépet, hlizza ki a markolatot. Allitsa a markola-
tot a kivant helyzetbe és hagyja, hogy ismét a helyére ugorjon.

Marasmélység beallitasa (c)

A marasmélység a megmunkalas szerint kiilonb6zé médon, ill. tobb fo-
kozatban allithato. A fokozatos (itkdzés (14) segitségével dsszesen harom
kiilonboz6 marasmélység éllithato be.

A marasmélységet csak kikapcsolt allapotban szabad atallitani.
Allitsa a gépet a megmunkélandé munkadarabra.

Csavarja ki a mélység-iitkéz6 szarnyas csavarjat (18) oly médon, hogy
az szabadon mozoghasson.

A fokozatos (itkoz6t (14) allitsa a legalacsonyabb helyzetbe; az titk6z6
érezhetden beugrik.

A marasmélység beallité kerék (7) forgatasaval (belsé kor) mozgassa
a mélységlitkozot (4) lefele, amig az raiil a mélységiitkozére.

Lazitsa meg a r6gzit6 kart balra térténd elforgatassal, lassan nyomja
le a gépet, amig a mardszerszam a munkadarab feliletéhez ér.

Ismét forditsa el a rogzitékart jobbra, hogy a gép rogzitve legyen eb-
ben a helyzetben.

Figyelmeztetés: A biztosito csavar (9) meglazitasaval a rogzitkar (8)
utolag is atéllithatd a megfelel§ helyzetbe.

A mardsmélység beéllitdésanak skalajat (belsé kor (6)) éllitsa,0” hely-
zetbe (mutatd (5)). Kézben tigyeljen arra, hogy a mélységiitk6zé nem
mozoghat felfele, mert ellenkez6 esetben mar nem biztositott a nul-
lara torténd beallitds.

Allitsa be akivantx marasmélységet a marasmélység beallitdsara
szolgalo kerék (7) elforgatéséval. A bedllitott mardsmélység a ska-
1an (6) és amutaton (5) olvashaté le (1 fordulat=25mm/1egy-
ség =0,5mm).
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Ismét hiizza be a szarnyas csavart (18).

Figyelmeztetés: A marészerszam-csere i

sa utan mindig ujra el kell végezni a ki
A mardsmélység nagyjabdl tortént beallitasardl probalkozéssal kell meg-
gy6z6dni és esetleg utdnhangolni.

Fokozatos litkozés alkalmazasa

a) Tobb lépésbe valo felosztas

Nagyobb marasmélységek esetén ajanlatos tobb maras elvégzése kisebb
forgacselvétellel. A fokozatos titkozés (14) segitségével a maras mélysége
tobb fokozatba oszthato szét.

A fokozatos (itkozés legalacsonyabb fokozatanak segitségével allitsa be
a kivant marasmélységet. Ezutén az elsé marésokhoz vélassza ki a felsébb
titkozési fokozatokat.

b) Kiilonb6z6 marasmélységek beallitasa

Ha egy munkadarab megmunkalasakor tobb mardsmélység sziikséges,
ezek szintén beallithatok a fokozatos Uitk6zés (14) segitségével.

A megmunkalas hdrom lehetséges mélységi fokozatanak beallitasa a fen-
tiekben leirt modon torténik azzal a kiilonbséggel, hogy a csavarok (12)
elforgatasaval az litk6zések egymashoz viszonyitott magassagkiilonbsége
utélag modosithato.

A csavarok (12) atallitésahoz ki kell csavarni a biztonsagi csavaranyakat
(13-as kulcs SW 8).

Munkautasitasok

Maras iranya

Amarast mindig amaroszer-
szam forgasi irdnyaval szemben
kell végezni (nem azonos iranyd
mozgas).

a belsé kor elforgata-

=5

A mardszerszam forgasi irdnya-
ban végzett maras esetén (azo- /
nos iranyl mozgas) a gép kifor-

dulhat a felhasznalé kezébdl. {A -—)
\/

Maras menete

A marasmélységet tgy allitsa be, amint az a fentiekben le van irva.

A gépet allitsa a megmunkalandé anyagra és kapcsolja be.

Nyomja meg a rogzité kart (8) és a gépet lassan nyomja le egészen a mély-
ségiitkozo (4) érintkezéséig. A rogzito kar (8) elengedésével rogzitse a gé-
pet. A marast egyenletes mozgatassal végezze.

A maras befejezése utan allitsa a gépet a fels6 helyzetbe és kapcsolja ki.

Maras vezetdlista segitségével

Rogzitse a megfelel6 vezetdlistat a munkadarabra megfeleld rogzit szer-
szam (kapocs) segitségével.

A cstiszolemez (15) hatsé egyenes sima oldalat vezesse a vezetdlista mentén.
Ugyeljen a mozgatas iranyara: A gép vezetélistatol torténd "elfuta-
sanak" elkeriilése érdekében fontos, hogy a gépet az abra szerint
mozgassa.

Masolélappal valé maras

A mésoldlap (30) segitségével viheték at a kdrvonalak a mintakrol ill. sab-

lonokrél a munkadarabokra.

Masoldlap feltétének fel lése (e)

Mindkét csavar (29) kicsavarasaval lazitsa meg és tavolitsa el a miianyag

kor alaku boritést (28).

A mésold tokot (30) helyezze fel az abrazolés szerint és rogzitse mindkét

csavarral (29).

Marés menete

A masolo tok belsé atmé
al, A gépetama

6jétdl kisebb at ¥
16l 1 (30) helyezze a sablonra.

— = W ="
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Nyomja meg a régzit kart (8) és a gépet lassan engedje le a munkadarab-
hoz, amig el nem éri a beallitott marasmélységet.

A gépet a kiall6 mésolo tokkal vezesse enyhe oldaliranyt nyomassal a sab-
lon mentén.

Hosszanti iitkozo segitségével végzett

maras (d)

Csavarja ki a szarnyas csavarokat (23).

A finombeallitas tokjat (27) akassza be a megfelel6 mélyedésbe az alap-
lapon.

A hosszanti titkoz6t (24) a vezetd rudakkal (25) helyezze be a tokba (27) és
azalaplapba (17).

Allitsa be nagyjabol az iitkéz6t a kivant méretre. Hlizza be a szarnyas csa-
varokat (23) és a barazdalt csavart (26).

A finombedllitas (27) forgatasaval végezhetd el a parhuzamos titkdz6 uto-
lagos finombeadllitasa (1 egység = 0,1 mm/ 1 fordulat = 1,0 mm).

Elek vagy alakok marasa

Elek marésakor vagy vezet6iitkdzo nélkiili alakmaraskor a marészerszam-
nak vezetécsappal vagy golyds csapaggyal kell felszerelve lennie.

A gépet oldalrél kozelitse a megmunkalandé anyaghoz és csak akkor mar-
jon bele, ha a marészerszaém vezetGcsapja vagy a golyos csapagya hozza-
ér a megmunkalt anyag megmunkalando éléhez. A gépet mindkét kézzel
vezesse a megmunkélandd anyag éle mentén, kézben ligyeljen arra, hogy
a gépet megfeleld szog alatt mozgassa. A tll erés nyoméas megsértheti
amegmunkalandé anyag élét.

Karbantartas

O Ahelyes és biztonsdgos munkavégzés érdekében tartsa tisztan a gé-
pet, mardszerszamot és a munkateriiletet.

O Akabel csak olyan elektrotechnikai szakszervizben cserélheté ki,
amely jogosult ilyan munkak végzésére.

O A motorhaz szell6z6 nyilasainak nem szabad eltomédnik.
O Az oszlopok vezetését néha tisztitsa meg, aztan kenje meg.
Koriilbeltil 200 Gizemdra utan a kovetkezé munkékat kell elvégezni:
O Szénkefék ellenérzése. Az 5 mm-nél rovidebb keféket tjakra kell cse-
rélni.
O Akenézsir cseréjét a valtoszekrényben és a csapagyakban.

A védelmi osztély megérzése érdekében a gépet biztonsagi szempontbol
ellendrizni kell, ezért ezeket a munkakat olyan elektrotechnikai szakszeviz-
ben kell elvégeztetni, emely jogosult ilyen munkak elvégzésére.
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Magyar

A becsomagolt gép olyan fiités nélkiili széraz raktarban tarolhatd, ahol
a hémérséklet nem siillyed -5 °C ala.

A becsomagolatlan gépet csak olyan széraz raktarban térolja, ahol a hé-
mérséklet nem siillyed +5 °C ala és amely nincs kitéve hirtelen hdmérsék-
letvéltozasoknak.

Az elektromos szerszamokat, azok tartozékait és csomagolasat a kornye-
zetkimél6 Ujrahasznositasra kell atadni.

Csak az EU tagallamaira vonatkozéan:
Az elektromos szerszamokat ne dobja a haztartési hulladékba!

A 2002/96/EK eurdpai rendelet szerint, mely az elektromos és elektroni-
kus berendezések hulladékairél, valamint annak nemzeti jogszabalyokba
valo atiltetésérdl szdl, a nem hasznosithato elektromos berendezéseket
szét kell szedni és Gssze kell gy(jteni a kornyezetkimélé Ujrahasznositas
céljabol.

Gépeink esetében az adott orszdg jogszabélyainak megfelel6, azonban
legkevesebb 12 hdnapos garanciat nyujtunk az anyaghibakra vagy gyar-
tasi hibakra. Az Eurdpai Uni6 tagallamaiban a garancialis idé a kifejezetten
maganjelleg(i hasznalat esetében (szamlaval vagy széllitélevéllel bizonyit-
va) 24 hénap.

A garancia nem vonatkozik a természetes elhasznalddasbdl, tulterhelés-
bdl, helytelen hasznalatbol eredé hibakra, ill. a felnasznalé altal okozott
vagy a hasznalati Utmutatotol eltéré hasznélatbol eredd karokra, vagy
olyan kérokra, amelyek a vésarlaskor ismertek voltak.

Reklamacid csak akkor ismerhetd el, ha a gép 6sszeszerelt éllapotban keriil
vissza a forgalmazéhoz vagy a NAREX markaszerviz kézponthoz. J6l 6riz-
ze meg a hasznalati utasitast, a biztonsagi utasitasokat, a pétalkatrészek
jegyzékét és a vasarlast igazol6 dokumentumot. Egyébként mindig a gyar-
t6 adott aktudlis garancialis feltételei érvényesek.

Zajszint és vibracio tajékoztato
A mért adatok a EN 60745 szerint keriiltek megéllapitasra.
Az akusztikus nyomas LDA =87 dB(A).

Az akusztikus teljesitmény L , =100 dB (A).

Meérési pontatlansag K =3 dB (A).

Ajanlott a zaj elleni védéeszkozok hasznalata!
A kézre és karra hatd mért vibracio értéke 2,5 m.s2.
Mérési pontatlansag K= 1,5 m.s%

Megfeleldsségi nyilatkozat
Biztonsag:
EN 60745-1; EN 60745-2-17
2006/42/EC iranyelv
Elektromagneticka kompatibilita:
EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3
2004/108/EC iranyelv

c E 2009

Narex s.r.o.
Chelcického 1932 Antonin Pomeis|
47001 Ceskd Lipa Ugyvezet

2009.12.29
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